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Montmarta
aßt. : Daube G. L. és Társa.

A német választások.
Németországot akkora mozgásba nem 

hozták még választások soha, mint ez alka 
lommal. Nem hiába egész Európa ezen vá­
lasztásoktól várja az ügyek jobbra fordulá 
iát, nem hiába lármázták fel ezen választá­
sok miatt egész Európa békéjét, s remeg- 
tették meg azokat a népeket is, melyek kü­
lönben távol állanak a nemzetközi nagy 
politika hullámzásaitól: magok a németek 
is fokozott érdeklődést tanúsítanak, s jel­
lemükből nehezen kimagyarázható vehe- 
mencziával vetik magokat a küzdelembe. A 
választó helyiségek körül reggelről estig 
hullámzott tegnap a nép. Berlinben több 
mint ötszáz szavazó-bizottságot kellett ki­
küldeni, melyek a szavazó-ezédulákat átve­
gyék, a választók szokatlan nagy számmal 
veszik igénybe jogukat, s a főváros, mely 
mozgalmas utczai életet csak egyes látva 
nvos ünnepélyek alkalmával szokott felmu­
tatni, most hömpölygő tömegek által van 
ellepve.

Nem lehet tagadni, Bismarck hatalmas 
szava ebben a népben visszhangra talál. 
Fel tudja a kedélyeket rázni csendes tétlen­
ségükből, fris lüktetést tud adni a közélet­
nek. Mint egy újkori hérosz áll eme moz­
galom közepette. A tömeg megfeledkezik 
mindennapi teendőiről, s az ő személyével 
és az ő terveivel foglalkozik. Sokszor nem 
tudja a saját pártjára hódítani a többséget, 
egyes kérdésekben a tömeg ellene foglal 
állást, de annyi erőt ki tud fejteni minden 
alkalommal, hogy megtudja rázni egész 
nemzetét.

És ebben a tényben mutatkozik nemcsak 
az ő, de egyszersmind a német nemzet ereje 
is. A közérzet ott egészséges, a hol annak 
nyilvánulásai oly erőteljesek, oly általánosak, 
mint a hogy azt ép e választásoknál tapasz­
talhatjuk. Különösen a Francziaország felől 
fenyegető veszedelemmel szemben a német 
nép nem ringatja magát illúziókban. Úgy 
tetszik, az a tudat, hogy nekik a revanchet 
sovárgó nemzettel le kell számolniok, nem 
félemliti meg a kedélyeket, hanem inkább 
nagyobb tevékenységre tüzeli. S a fenyegető 
veszélylyel szemben nem a gyávák szere­
pére kárhoztatják magokat, hanem erejüket 
érző férfiak gyanánt elszántan a legrosszabbra, 
de bízva önmagokban, nyugodtan várják a 
jövőt.

Hogy a lefolyt választásoknak összered- 
ménye miféle alakulásokat fog létrehozni a 
pártok számarányában, azt ma még meg­
mondani nem lehet. Igen sok kerületből az 
eredményt még egyáltalában nem ismerjük.
A mellett igen sok kerület van olyan, a

hol pótválasztás válik szükségessé. Kom- 
pákt nagy pártok Németországban nincse­
nek, minden párt voltaképen csak egy-egy 
frakezió. Ilyen viszonyok között pedig min­
den kerületben több a jelölt, némely helyen 
négy-öt különféle párthoz tartozó férfiú is 
próbára teszi a választók bizalmát. Az egy­
hangú választások igen ritkák, az a kerület 
se sok, a hol csak két jelölt között folyna 
a szavazás. És ez igen sok pótválasztást 
tesz szükségessé, a mi végeredményében 
a pártok számarányát még megváltoztat­
hatja.

Eddigelé két körülmény már is felhívja 
figyelmünket. Az egyik az, hogy a Richter 
parijához tartozó szabadelvűek megfogyat­
kozva fognak a küzdelemből kikerülni. Már 
is sok kerületet vesztettek, s mint a berlini 
tudósítások szólanak, alig félannyian ma­
radnak meg, mint voltak előbb. Pedig tudva­
levő, hogy a Bismarck javaslatának legheve­
sebb ellenzőit épen ez a párt szolgáltatta. 
Csak a czentrum pártja állott számosabb 
tagból, mint ezek, s a czentrummal még 
lehetett egyes kérdésekben kialkudni, ezekkel 
nem sikerült soha. Sőt az a tény, hogy az 
egyházi törvényjavaslat tegnap megjelent, s 
az nevezetes konczessziókat foglal magában 
a katholikusok részére, határozottan a mellett 
beszél, hogy a kormány meg akarja ismét 
kísérlem a czentrummal való megalkuvást.

A másik tény, mely említésre méltó, az, 
hogy a szocziálisták pártja néhány tekinté­
lyes kerületben megerősödött. Magában Ber­
linben húszezer szavazattal kaptak a szo- 
cziálista jelöltek több szavazatot, mint a 
múlt alkalommal. Ezt a tényt kicsinyleni 
nem szabad. Mutatja az a szocziálizmus ro­
hamos terjedését, daczára az erőszakos 

represszáliáknak, melyeket ellene behoztak 
s daczára az ostromállapotnak, mely szinte 
permanenssé vált. A baj, melyhez oldalról 
Németországot fenyegeti s napról-napra nő, 
ez alkalommal is tanúságot tesz nagysága 
felől. Németország nem azon az utón van, 
hogy állapotai e tekintetben javulnának, sőt 
inkább rosszabbodnak.

A mi már most azt a kérdést illeti, a 
mi jelen alkalommal legfőbb, hogy a kato­
nai javaslat hívei szaporodtak-e vagy fogy­
tak, az eddigi eredményekből Ítélve, határo­
zottan számuk növekedését kell konstatál­
nunk. A szocziálisták növekedése és a 
szabadelvűek megfogyása körülbelül paralle- 
izálja egymást. Az ellenzék egyik pártja 

nőtt, a másik megapadt. Ezenkívül azonban 
a konzervatívok és a nemzeti liberálisok 
igen sok kerületet hódítottak, pedig mindkét 
párt elfogadja a szeptennátust. Különösen

Németország déli és nyugoti részeiben tete
mes e pártok nyeresége.

Az újonnan összeülő birodalmi gyűlés 
tehát barátságosabban lesz hangolva a ka­
tonai törvényjavaslat iránt, mint volt az 
előbbeni.

Budapest, február 33.
Weclerle Sándor miniszteri tanácsosnak pénz­

ügyi államtitkárrá való kineveztetése már megtör­
tént. Az erre vonatkozó királyi kézirat a hivatalos 
lap legközelebbi számában jelenik meg. — ö felsége 
Köffingcr Frigyes pénzügyminiszteri államtitkár le­
mondását elfogadta s neki ezzel egyidejűleg, hivatal­
beli működését dicséröleg elismerő kéziratban, a 
Szt.-István-rend kiskeresztjet adományozta.

A főrendiház pénzügyi, közjogi s törvénykezési bi­
zottságai ma délelőtt Szlávy József koronaőr elnöklete 
alatt tartott közös ülésben tárgyalták a honvédség s 
a népfölkelés felszerelési költségeiről szóló törvény- 
javaslatot. A kormány részéről lisza Kálmán minisz­
terelnök s pénzügyminiszter s Fejérvártj Géza honvé­
delmi miniszter voltak jelen. Fejérvártj miniszter hosz- 
szas kimeritő előadásban indokolta a törvényjavaslatot, 
amelyet az együttes bizottság Kautz Gyula s id. gróf 
Zichy Ferencz felszólalásai után egyhangúlag elfoga­
dásra ajánl.

A főrendiház február hó 26-án délelőtt 11 órakor 
ülést tart a következő napirenddel: 1. Elnöki előter­
jesztések. 2. A honvédcsapatok tartalék hadikészleteinek 
és a népfelkelési csapatok egy része felszerelésének be­
szerzésére megkívántaid rendkívüli költségek fedezéséről 
szóló törvényjavaslat érdemleges tárgyalása.

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt 
február 23-án délután 6 órakor értekezletet 
tart.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése febr. 33-én.

Nem volt ma a házban pártkülönbség igazságügyi 
mizerábilis állapotaink elismerésében. A szónokok 
csak beszédeiknek utolsó mondatával, a költségvetés 
el vagy el nem fogadásával árulták el azt, hogy 
kormánypártiak-e vagy ellenzékiek. A beszédek tar­
talma mind szidása igazságügyi állapotunknak. Az 
uj miniszter komoly és szép Ígéreteire, a melyek­
nek jóhiszeműségében, őszinteségében nem kétel­
kedik senki, az ellenzékről azzal válaszolnak, hogy 
hiszen Pauler is tett ily szép Ígéreteket. Az első 
felszólaló a mai vitában Margittay Gyula volt, a 
ki a szenvedő váltóképesség megszorítását sürgette. 
A kormánypárti Ullmann Sándor beszéde beillett 
volna ellenzéki beszédnek is. Vesztet Imre nagy 
figyelem közt erős érvelésű beszédben szállt sikra 
a szóbeliség s közvetlenség áldásos eszméi mellett. 
Az esküdtszéki intézményről mondott szavai visz- 
hangot fognak kelteni a felvilágosodott jogászvilág­
ban. Gyakori helyeslésekkel kisért beszédében a 
választási visszaélések tanulságos fejezetéből is ho­
zott fel egyet-mást. Hodossy Imre erőteljes, igaz 
szavakban adott kifejezést annak, hogy a jelen kor­
mányrendszer hatalmi eszközei közé mint igyekszik
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bevonni az igazságszolgáltatást is. Praktikus észre­
vételei közül a1 kollegiális bíráskodási rendszerről 
mondott szavai érdemelnek első sorban figyelmet. 
Fabiny igazságügy miniszter utasította aztán vissza 
azokat a támadásokat, a melyek voltaképen nem 
neki szóltak. Boda Vilmos ecsetelte a kormánypárti 
protekezió hatását az igazságszolgáltatásra. Busbach 
Péter előadónak polemikus felszólalása után Lázár 
Ádám támadása zárta be a mai tárgyalást.

II.
Elnök : Péchy Tamás, utóbb Bánffy Béla gróf, jegy­

zők : Tibád Antal, Beöthy Algernon, Tors Kálmán.
Az elnök bemutatja Reviczky János kérvényét, mely­

ben a fenyőszú kártékonyságáról fennállott téves tan le­
döntése által szerzett érdemeiért némi segély vagy juta­
lom megadatásáért esedezik. Kiadatik a kérvényi bizott­
ságnak.

Földváry Miklós az állandó igazoló bizottság elő­
adója jelentésére Visontai Kovách László Gyöngyösön 
megválasztott képviselő a szabályszerű 30 nap fenlar- 
tásával igazol tátik.

Következik az igazságügyi minisztérium 
költségvetésének tárgyalása.

Margittay Imre a következő határozati javaslatot 
nyújtja be : Tekintve, hogy a jelenleg fennálló váltótör­
vény a nemzet zömére, a népre nézve a gyakorlat által 
károsnak és veszélyesnek bizonyult, mert annak segé­
lyével a bagatelleljárás- és a korcsma-hitelt korlátozó 
törvény illuzoríussá tétetik; tekintve, hogy e törvény 
mellett a tőke-kamat megadóztatása kétessé, annak el­
lenőrzése pedig épen lehetetlenné válik s ennélfogva ma­
gára az államra is pénzügyi szempontból káros, a köz­
teherviselés elvének megvalósítását lehetetlenné teszi 
utasítsa a képviselőhöz az igazságügyi miniszter uralj 
hogy a szenvedő váltóképesség megszorítása tárgyában 
és czéljából mielőbb, s a mennyiben lehetne, még ez 
ülésszak alatt törvényjavaslatot terjeszszen a ház elé.

Ullmann Sándor kéri Margittay határozati javaslatá­
nak elvetését. Az uzsora nem zsidó intézmény. Majd 
igy folytatja: Csődtörvényünk a hosszadalmas kijelentési 
eljárást az elszámolási eljárással cserélte fel és ezzel 
gyorsította az eljárást; a kényszer egy esség által az 
egyént visszaadta a társadalomnak és a vagyont a for­
galomnak. A csődvagyon értékesítése most a legczélsze- 
lübb módon eszközöltetik. A törvényhozás megalkotta a 
büntetőtörvénykönyvet, a melylyel a régi táblabirói ha­
gyományok a bitó bölcs belátása helyébe egy rendsze­
res törvényt léptetett. Egyes intézkedései ellen lehetnek 
többé-kevésbbé helyes kifogások, a mi legtöbb esetben 
szubjektív felfogás dolga, annyit azonban határozottan 
lehet mondani, hogy a büntető törvénykönyv az egyén 
és személybiztonság kiváló garancziája, azért üdvös ha­
tását ellenesei sem támadhatják meg alaposan. Ha emel­
hető kifogás ellene, ez az, hogy büntetési rendszere tul- 
szigoru és hogy szellemébe a gyakorlat még nem él­
hette bele magát teljesen; de azért nagy hibának tar­
taná egyesek kívánságára a revízióba bocsátkozni.

A büntető eljárásra vonatkozólag igy ssól: Ott van 
egy fővárosi hitelintézet bünpere, amelyben a vizsgálat 
6—8 esztendő óta foly anélkül, hogy jogerejü vádhalá- 
rozat hozatott volna. Mindennapi tapasztalat, hogy a 
végtárgyalási jegyzőkönyvek, a melyek amúgy is a fe­
leknek hozzájárulása nélkül készülnek el, oly gyarlók, 
hogy a revizionális forum nincsen abban a helyzetben, 
hogy magának tiszta képet alkosson a végtárgyalásról, 
annak eredményéről. így aztán ne csodáljuk, ha a felső- 
bíróságok nem tudnak individualizálni és ha az egyes 
esetekben a legellenlétesebb határozatok hozatnak; igy 
>!• tudok egyet, a melyben a másodbiróság vádlottal 
iát havi fogságra, a kir. kúria pedig nyolez évi fegy- 

házra ítélte, a mi bírói tekintélyünket nem emeli. Az 
egyéni szabadság, igen gyakran ki van szolgáltatva 
fiatal vizsgálóbirák tapasztalatlanságának (igaz!) Kül- 
öldi jogászszal igen nehéz volna megértetni, hogy 

mi az informáczió és zavarba jönne az, ki az informá- 
cziónak fogalmi meghatározását akarná adni a nélkül 
hogy az vagy czéltalan és feleslegesnek, vagy bírói ka»

CLÉMENCE.
ELBESZÉLÉS.

Irta: JUDITH.
16

Iván néma elragadtatással bámult reá.
—- Jól mondta Dénes ... angyal! mormogá. Az­

tán csöndes, fájdalmas hangon kérdő:
— S ha szivének e mérhetetlen kincse mind az 

ó birtokában van, Angela, mit szánt nekem altkor 
alamizsnaképen ?

— Hiszem, hogy még mindig marad annyi, a 
mennyi mindkettőnket gazdaggá tehet: Öné lesz be­
csülésem, barátságom, hűségem, bizalmam és enge­
delmességem . . . enyém a törhetlen akarat: oly 
Jóvá, nemessé lenni, hogy Dénes barátjának szerel­
mére méltó, boldogitására képes legyek .. .

Beszélgetésük nem folyhatott oly zavartalan egy­
másutánban, mint leírva van. Olykor megszakítot­
ták azt egy-egy tánezos vagy tánezosnő fólszólitása, 
vagy a változatos figurák szeszélyes bonyodalmai, 
melyekben koronkint részt kelle venniök.

Hány szívügy bonyolittatik le és össze e kedves, 
szellemes táncz alatt, melynek tág törvényei annyi 
egyéni szabadságot engedélyeznek, a világ szeme 
láttára, mosolyogva, tánczolva és senkitől nem sejtve.

Hányán kezdik azt szivükben boldog, sejtelmes 
várakozással s végzik a sötét kétség becses lemon­
dásával ...

Midőn a cotillonnak vége volt, Berényi helyére 
vezeté tánezosnőjét s kezét megfogva, hosszan, bá­
natosan nézett reá.

— Köszönöm bizalmát, Angela ... Méltó leszek 
arra. Meg fogja látni. Jó éjt.

Angela természetesnek találta, hogy távozik, azért 
kérdést sem téve, melegen megszoritá a búcsúra 
nyújtott kezet.

~~ Jó éjt! mondá bensőséggel.
De a mint alakját eltűnni látta, az a kínos szo- 

r°ngás, az a borongó balsejtelem újra hatalmába 
eJté, a nélkül, hogy tudná miért? Haragudott ma­
gára érte. Oly szokatlan, érthetlen és fárasztó volt 
e kedélyállapot!

Nyugodni vágyott. Dénesi kérésé, hogy rendelkez­
nek De a háziasszony tudtára adta, hogy Dénes 
tvannai távozott s felkérte őt, ne bocsássa haza 
eousineját. Leona tehát ottmarasztá, hogy pihenje 

núla az éj fáradalmát. Reggel aztán majd együtt 
"ocsiznak haza — Clémencehoz.

Haza!... Clémencehoz ? ... ha sejtette volna, 
nnnö más színe lesz reggel ezen «otthonnak»!...

XX.
Dénes és Iván kocsira ültek, s együtt haladtak 

z utóbbinak lakása felé. Útközben egyetlen szó 
em váltatott közöttük. Mindkettő magába mélyedt, 
komor hallgatással a sötét jelen, s a kétségbeejtő, 
Hasztalan jövő képeivel tépelődött. 
érkeztek. Szótlanul haladtak a lépcsőn fel, az 

mi^0 1n és lársalgó-termen keresztül. A házban 
naenM aludt még, kivéve Berényi komornokát, ki 
J várva, álmosan bollintgatott az előszobában.

runkra nézve sértőnek fel ne tűnjék. Felesleges és czél­
talan különösen az Írásbeli eljárás mellett, mert ott az 
az elv »quod non est in actis, non est in mundo» 
sértő pedig a bírákra nézve annyiban, a mennyiben 
róluk feltenni azt, hogy ők az előttük fekvő ügyeket 
kellő figyelemmel nem revideálnák, vagy pedig bármily 
befolyásos informátor által magukat befolyásoltatni en­
gednék, feltenni nem lehet. Mit látunk mégis? Azt, hogy 
az informáczió nemcsak dívik, de létjoga még egy 1878. 
június 14-én kelt miniszteri rendeletén alapul, a mely rende­
let körülbelül úgy hangzik, hogy az első bíróságok, valamint 
a felső bíróságok bírái az előttük fekvő ügyekben a féltől 
vagy meghatalmazottjától értesítést, informácziót elfogadni 
nem kötelesek. Nem kötelesek, de jogosítottak s ebben 
rejlik a tulajdonképeni veszély. Ennek következtében 
az informáczió kiváltságos perorvoslattá lelt; a perle­
kedő felek fegyverei nem egyenlők és ha ' az egyik in­
formál, a másik nem, a bíráknak ítélete lehet bár­
mily pártatlan, bármily igazságos, a pervesztő félben 
ki nem informált, mindenesetre meg fog ingaltatni a bí­
róság iránti tisztelet, a mi bírói karunk tekintélyét bizo­
nyára nem emeli. Áz informáczióban lappangó veszély 
fenyegeti tehát eljárásunkat, mert aláásta bíróságaink te­
kintélyét. De ezektől eltekintve, annak tudata, hogy le­
hel informálni és az a tévhit, mintha az informá- 
cziúnak lehetne hatálya és hatása, igen sok vissza­
élésre vezet. Tudjuk azt, Budapesten történt, hogy né­
hány évvel ezelőtt egy élelmes szédelgő arra a furfan­
gos gondolatra jött, hogy ő megtekintve a magasabb 
bíróságokhoz feljövő iratokat, mindkét peres félhez irt, 
mindkettőnek állítólagos konnexióit felajánlva és mind­
kettőtől tiszteletdijat kötve ki magának. Es miután egyik­
nek csak meg kell nyerni a pert, emberünk igen jó üz­
letet csinált.

Az ily visszaélések lehetőségének bírói karunk repu- 
tácziója érdekében az informáczió eltiltása által végett 
kell vetni. De, egy tanúságot még is vonhatunk le a 
peres feleknek az mformáezióhoz való ragaszkodásából. 
S ez az, hogy peres fél megnyugtatást és bizalmat merit 
abból, hogy ha ügyét szóval adhatja elő Jurájának. Ez 
hangosabban szól a szóbeliség mellett, mint bármely 
tudományos érvelés.

Az ügyvédség is megkívánja a maga teljes autonó­
miáját, nagyobb függetlenséget a bíróságoktól, védelmei 
nemcsak egyesek, de a hatóságok túlkapásai ellen, 
anyagi érdekeinek kímélését, az ügyvédi kvalifikáczió 
szigorítását, a zúgirászat kiirtását, tekintélyének emelését 
és elismerését, ez az, mit a magyar ügyvédi kar köve­
tel. (Elénk helyeslés.) A költségvetést elfogadja.

Veszter Imre: Nem helyes, hogy a miniszter a 
szóbeliséget csak a bűnvádi eljárás végleges rendezése 
után akarja a polgári eljárásban is meghonosítani 
Ha reformokat nem lehetne egyszerre behozni az egész 
vonalon, ott kellene kezdeni a hol égetőbb a szükség 
és ennélfogva mindenekelölte a polgári eljárásban kellene 
a szóbeliséget meghonosítani. (Helyeslés balfelöl.)

Jól tudom, hogy egy idő óta — azóta t. i. hogy a 
reakezió szele ezt az országot is elérte, minden reform, 
minden újabb eszme, bizonyos bizalmatlansággal talál­
kozik a juszticzia terén is, tudom azt is, hogy a mos­
tani felebbezési rendszer a maga hármas instancziáival 
és Írásbeliségével ez idők szerint sokaknál talán nagyobb 
kedveltségnek örvend, mint örvendenek amaz eszmék és 
elvek, a melyek egykor Magyarország legjobbjait lelke­
sítették és a melyeknek lobogója alatt a negyvenes évek­
ben az európai kulturállamok közé sorakoztunk. Hanem 
«tempóra mutatur» és például az esküdtszékekért ma 
fájdalom, alig küzd valaki minálunk. A szóbeliség bizo­
nyos lanyha névbecsülésben részesül ugyan, de legyünk 
őszinték, sokaknál nagyobb ennél a sóvárgás a csend- 
biztosi rendszer után, sőt — a mint tudjuk —- vannak 
mi közöttünk hívei még a deresrendszernek is. (Hall­
juk!) Ily viszonyok között valóban nehéz lesz jó per­
rendet alkotni. Itt lesznek mindjárt a hypcrbölcsek, a 
kik kezeiket csapják össze arra a gondolatra, hogy egy 
jóravaló kriminális ügy már nehány hét vagy nehány 
hónap alatt véglegesen is finahzáltathassék. Hová lesz 
az alaposság ? fogják mondani és hová a jogbiztonság? ha 
a perek nem fognak többé évekig ide-oda sétálni, azért

Iván meghagyta, hogy maradjon ott, és ne hábo­
rítsa őket, mig nem szólítja, s Dénessel együtt há­
lószobájába lépett.

A meggyujtott éji lámpa halvány világa erőtlenül 
küzdött az ablakon betörő hajnalszürkület derengő 
sugáraival, s kísérteties fényt vetett a szobában 
levő tárgyakra, az érintetlen ágy magasan duzzadó 
hófehér párnáira, a felettük függő kardok, piszto­
lyok, s több ilynemű öldöklő eszköz tömegére. — 
Dénes leült.

— Végezzünk! — kezdé.
Megijedt saját hangjának érez télen, üres kongá- 

sától.
Iván egész valója nagy, meglepő átalakuláson 

ment keresztül. A bűntudat ama megalázó tétová­
zása, melylyel a leleplezés pillanatától fogva barátja 
tekintetét kerülte, teljesen eltűnt szemeiből s helyét 
egy megérlelt elhatározás komor, méltóságteljes nyu­
galma váltotta fel.

Megállt Dénessel szemben és szomorú, de reme­
gés nélküli tiszta hangon szólt:

— A három parancsnak kelteje teljesítetlen fog 
maradni: Nem veszem nőül Angélát. . . következés­
kép boldoggá sem tehetem őt.

— Megtagadta volna kezét?
— Nem, de oly föltételt kötött birhutásához, me­

lyet elfogadnom nem lehet, nem szabad.
— Ismerni akarom azt!
— Még nem jött el ideje.
— Addig azonban, reményiem, tudni fogja mi 

vár reánk. Az asszony nevének nem szabad szere­
pelni ügyünkben. Annak érintetlenül, tisztán kell 
maradnia. Módot kell hát találnunk, mely czélhoz 
vezet — botrány nélkül. Egyikünk meghal — az 
bizonyos ... De halála a világ előtt öngyilkosság 
nevét fogja viselni. Huzzunk golyót. Elfogadja?

— Nem.
— Akkor — két külön kocsin • - menjünk egy 

ön által meghatározandó biztos helyre és lőjjünk 
tanuk nélkül mindaddig, mig egyikünk halva marad.

— Legyen átkozott e kéz, ha valaha fegyvert 
emel ellened!... Én nem lövök.

Dénes fölemelkedett. Egy porig sújtó, megvető te­
kintetet vetett reá :

— Gyáva! mondá és kalapját véve, indult.
Iván egy székre roskadt. Nem bírta el e szó sú­

lyát állva.
Dénes még egyszer rátekintett. Berényi arcza 

halálsápadt volt ... ajka mosolygott... De e mo­
soly oly gyászos vala, mint a végzet, mely feje fö­
lött lebegett...

Kezét alázattal könyörögve nyujtá barátja felé s 
alig hallhatólag suttogá:

— Csak egyszer ... Dénes ... bucsuképen!
Dénes szive elszorult... valami parancsoló, isme­

retlen sejtelmes érzés ösztönzé, hogy a nyújtott 
gézét megszorítsa.

Egy lépést tett felé, de fölemelt karja aláhanyat- 
lott...

— Nem lehet!... nyögő és gyors léptekkel tá­
vozott.

A mint az előszobába ért, háta megélt egy lövés 
dördülését hallotta ...

Mintha az fi szivét találta volna. Felorditott és 
magánkívül rohant vissza.

Iván ott feküdt, a pár perez előtt még érintetlen 
ágyon, jobb kezében a falról levett pisztoly füstöl­
gőit. Szeme nyitva volt, s az a halálos mosoly még 
mindég ajakán.

A mint Dénes közeledett, a pisztolyt elereszték 
ujjai, s kékülő ajak elhaló hangon ismétlő.

— Csak egyszer .... Dénes! . . . . Búcsúkép­
pen! ....

Dénes megragadá a merevülő kezet, s elboritá 
csókjaival.

— Nem szabad meghalnod!... Iván! Élned kell 
... élni fogsz .. . akarom ... akarom....

Könyei omlottak....
— Köszönöm Dénes! . . . Tedd boldoggá. . 

Téged szeret. . . . Megvallotta nekem. . . °
— Ki?
— Angela. . . .
Szemei megtörtek. . . . Száján vér ömlött. Egy 

kis, csipkés hófehér tárgyat szorított ajkaira. A fel­
szít! vérfoltok közt finom hímzéssel fehérlett e név : 
«Angela.»

Dénes szivére tette kezét.
— Még dohog . . . mondá likkadtan a belépő 

orvosnak, kit a komomok értesített.
Az orvos nehány perczig foglalkozott vele, mi­

alatt Dénes kínos feszültséggel vizsgálta arczát, 
végre visszafordult, s kalapját véve, csüggedten 
mondá :

— Nincs segítség!
Iván megőrizte Angela titkát haláláig. Szive vé­

rével tisztára mosta barátja becsületét a szennytől, 
saját lelkét a rátapadó salaktól... Pár perez múlva 
kiszenvedett.

Kálnay összezúzva tért lakására. Itt hallotta, hogy 
neje a hajnali órákban elutazott. Nem tudta hová ? 
De nem is tudakolta. Közönyös volt előtte.

Innen Leonához sietett s megkérte, tartaná Angé­
lát magánál, mig anyját értesíti, mert Clémence, 
egy éjjel érkezett sürgöny következtében, hazautazott 
beteg anyjához.

Ismét hazudott... s megint miatta! Még mindig 
rejteni akarta bűnét.

Iván öngyilkosságát mint véletlen balesetet, óva­
tosan, gyöngéden adta Angela tudtára. Ez mégis 
eszméletét veszté annak hallatára. Súlyosan meg- 
betegült s több hétig élet és halál közt lebegett... 
Ösztöne megsejteté vele a való egy részét... Leona 
grófnő, hi híven ápolta őt, soha sem birt tisztába 
jönni az okkal, mi a szerencsétlent e gyászoz elha­
tározásra vezette. Gyanitgatolt, sejtett, kombinált, 
de mindent csak félig. Pedig ő tudott is, nem mint 
Angela.

Csupán Dénes bírta a gyászos titok kulcsát egé­
szen : Elrablóit boldogságáért boldogságot akart neki 
szerezni — cserébe — élte árán ... Szerencsétlen, 
de nemes, derék, bátor vala!...

Alig hangzott el Berényi Iván «véletlen» halálá­
nak megdöbbentő, általános részvétet keltő hire, 
midőn az ismerősök, kiváncsiak és kárörvendők kö­
rét egy újabb szenzácziós hir hozta izgalomba: 
Kálnay Dénes válik nejétől!

XXI.
Két év mult el a leirt események után. Falun 

vagyunk. A lenyugvó szeptemberi nap szelíd, meleg 
sugara özönlik a gyönyörű park még teljes díszben 
álló hárs- és platánsoraira.

Egy sürü diszbokroktól körített s óriás hárstól 
árnyalt kis kerek tisztáson, melynek berendezése 
pár kertipadból s asztalból állott, egy kis kocsi- 
bölcső volt látható, mely fölé figyelmesen hajtá szép 
lejét egy karcsú nőalak. Hamvasszőke, gondosan 
ápolt haja, melyre a falevelek közül itt-ott egy-egy 
játszi sugár lopózott, arany fényben ragyogta, szik­
rázta körül a márványsima homlokot. A szép, sze­
líd arcz kissé halvány vala s a hófehér pongyolába 
burkolt termeten bizonyos kedves, asszonyias bá- 
gyadtság ömlött el. Minden élet a két nagy, olaj­
barna szemben látszott összpontosulva lenni, a mint 
azokat egy alig nehány hetes bébére fűggeszté, ki 
csipkehalmazában frissen, rózsapirosan, öntudatlan 
boldogságban szunnyadóit.

Egyszerre fölpattan a két lezárt szcmpilla, a 
gyermek anyjára néz ... az rá mosolyog . . . két 
kis fehér ököl bukkan föl a csipkehullámok közül. 
Az ifjú nő csak erre várt. Lehajol, kiragadja kin­
csét bölcsőjéből, s gyengéden szorítja keblére.

— Dénesem! . . . boldogságom! menyországom! 
életem! ...

És minden egyes szónál egy-egy szenvedélyes 
csók az arezra, szemre, ajkakra.

E jelenetnek néma tanúja van. . . . Egy férfi, ki 
alig egy perez előtt jelent meg ez árnyas szentély 
bejáratánál. Ismerős vonásait a rajtok elömlő nyu­
godt boldogság oly csodálatosan megszépíti, s a su­
gárzó szemek ifjúságával oly különös ellentétet ké­
pez a dús hajzat galambfehérsége. . . .

Az ifjú nő föllekint, meglátja őt. Arczát azon 
pillanatban égő, szűzies pir borítja. . . .

— Nézd . . . mint hasonlít apjához! mondá hoz­
zálépve, szemérmes mosolylyal.

Dénes szivére öleli az anyát gyermekestől.
— Angélám, édes jó feleségem! . . .

* **
A ki az utolsó évtizedben megfordult Monaco 

hírhedt játékbarlangjában, annak figyelmét ki nem 
kerülhette ama «Syren»-nek egyike, kiknek hivatá­
suk a szerelem rózsás utjain vezetni romlás, pusz­
tulás örvényébe a könnyelműek és tapasztalatlanok 
légióját.

Társai közt első helyet foglalt az el, s általános 
fóltünést keltett, nemcsak kiváló szépsége, hanem 
határt nem ismerő játékszenvedélye, szerencséje és 
mesés fényűzése által. A játékterem habitués-i «pa- 
pillon d’or»-nak nevezték őt s ez elnevezésnek meg 
is felelt az egész jelenség. Aranyos volt körülte 
minden, kocsijától, a lovak szerszámától, cselédei 
livrejétől egészen aranyszínű, vörhenyes álhajáig, 
mely ingerlő ellentétet képezett a fekete szemek sö­
tét tüzével.

Ü volt a világhírű hely speczialitása. Ha végig 
robogott aranyos fogatán, vagy kilépett a játék­
teremből, egy-egy milliomos orosz vagy angol kar­
ján, aranynyal piegrakottan. az emberek suttogva

•'V.v.1 .

rigyelték, bámulták, ünnepelték, ö büszke, megvető 
mosolylyal haladt köztük végig, mig lakására ért. 
Ott eltűnt a mosoly ajkáról, az aranyszínű paróka 
fejéről, elzárkózott, földre vetette magát, s két ke­
zével sötét hajába markolva, őrjöngve átkozta jele­
nét, siratta múltját...

Egy óra múlva aztán ismét a mosolygó, büszke, 
irigyelt «aranyos lepke» volt.

így folyt ez mindaddig, mig az észrevétlen gyor­
sasággal tovatűnő ifjúság telekézzel szórt rózsáiból 
tartott. Mindaddig, mig be kelle látnia, hogy szá­
mára is elérkezett azon szomorú időpont, midőn ; 
rien ne va plus! Beállt az ősz az ilyféle arany­
lepkék hernyókora. Himes szárnyai lekoptak, elhul­
lottak, s ő a világgal és önmagával meghasonlottan, 
testben és lélekben kifáradva vonult meg Becs 
egyik külvárosának félreeső ulczájában. Ott él most 
is, múltja emlékeivel, őt kutyájával és néha egy kis 
— kártyavetéssel foglalkozva. Annyira megválto­
zott, hogy legszenvedélyesebb tisztelői sem ismer­
nék fel benne a fővárosi szalonok hajdani tündöklő 
csillagát. Lehullt, kihűlt meleorkö .... por a 
porban. . . .

Angela szabályos időközönként tekintélyes pénz­
összeget szokott postára tenni. Férje nem kérdezi 
— tudja kinek, s hallgat. . . . Érdy Clemence nem 
kérdezi tudja kitől . . . s elfogadja! . . .

(Vége.)

A MEGHITT.
- ELBESZÉLÉS -

2
a tMZáxr-ra, szerzőjétől.

A grófné hallgatott, még jobban rángatva legye­
zője akasztóját, mint előbb. Azután rá fűggeszté sze­
mét s az előbbi áruló pir ismét elboritá arczát.

ön látta az imént, mikor Céran urra néztem, 
nemde ?

— Láttam, asszonyom, felelt Hubert nagy erőfe­
szítéssel, hogy nyugodtnak lássák.

— Nos és mit gondolt magában ?
Hubert összeszedte minden bátorságát, habár 

érezte, hogy arcza sápadozik.
— Azt gondoltam magamban, mondá, — hogy 

önnek bánata van.
A grófné mélyen sóhajtott, mintha egy igen ne­

héz tehertől könnyebbült volna meg.
— Nem gondolta azt, hogy van talán valami, 

a miért szemrehányást tehetek magamnak ? foly- 
tatá, ugyanazzal a becsületes és elszánt tokintettel 
nézve reá.

— Nem, asszonyom, felelt Hűbéri, viszonozva a 
tekintetet.

A grófné habozott egy pillanatig, azután lesütötte 
szemét s arcza a megnyugvás és bizalom kifejezé­
sét ölté magára.

— Köszönöm, uram, mondá egyszerűen.
Egész valója ellágyult s hátrabocsátkozott svéltf-



hogy végre itt az ország fővárosában néhány tiszteletre
néltó öreg uv a titkos vizsgálat jól-rosszul összetákolt 
legyzőkonvvei alapján felforgassa azon Ítéleteket, a me 
lyeket a világszerte egyedül megbizhatőnak talált köz 
vétlenség a apján hozott meg az elsőfokú bíróság. (Ugv 
van! a szélsőbalról) Pedig hogy az ilyen eljárás alapos 
is lehelne, meg csak állítani is képtelenség. Azok szá­
mara, a kiK az esküdtszéki intézményt mindig a nem­
zetiségi mumussal akarják agyonütni, azok számára 
mégis van néhány megjegyzésem. (Malijuk.)

Azi hiszem, már eljött annak ideje, hogv e hazá- 
a.n a nemzetiségek közötti féltekenykedósnek végre 

\alahara meg kell szűnnie, úgy vagyok meggyőződve 
nogy ép-m az egyetértésnek és a magyár érdeknek
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teszi a leg osszabb szolgálatot, a ki a speczilikus ma 
gyár szempontot olyannak tünteti fel, mint a mely i 
szabadság és kultúra institucziójával összeférhetlen. Fel 
tenni a nemzetiségekről, hogy ők nemzetiségi volleitá- 
suknál lógva a közönséges bűntetteseket el nem ítélnék 
legalább is méltánytalanság, nyelvi különbség miatt az in 
■dituczió áldásából kirekeszteni őket, a legnagyobb igaz­
ságtalanság, azt hinni, hogy mi magyarok másképen 
mint bizalommal és igazságossággal, hogy különösen li­
berális modern népszerű institucziók nélkül a mi presz- 
tigeünket nevelhessük s a nemzetiségeket magunknak 
teljesen megnyerhessük, az meg önámitás volna.

Ha a miniszter már nem érez is kedvet azok nyom­
dokaiba lépni, a kik közel egy félszázad elölt a népnek 
az igazságszolgáltatásba való bevonását férfiasán meg­
kezdték és ha nem szándékozik is a népet boleüllctni 
az esküdtek székébe, mégis, ne feledkezzék meg leg- 
a abb egészen a polgári laikus elemnek belevonásáról 
akkor, a mikor reformtörekvései megvalósításának nagy 
munkája közben arra a tapasztalatra fog jutni, hogy a 
hivatásos bírák számának kellő szaporítása pénzügyi te­
kintetekből sem lehetséges, a bírói erők gyarapítása nél- 
ku pedig a czélszerü reform lehetetlen. Esküdtszék nél- 
küi komolyabb javítás csak az első bíróság, illetve az 
e*s® bírósági büntető tanácsok megerősítése által eszkö­
zölhető. E megerősítést a közönségben kell keresni s 
annak megbízható alkalmas elemeit az ügyes kéz bizo­
nyosan meg fogja találni mi nálunk azon táblabirói és 
honorácziori ivadékban, mely az ország társadalmának 
egyik spe zialitását képezi, s a melyet foglalkoztatni és 
felhasználni egyaránt indokolja úgy a hazafiság, mint a 
kormányzati eszély. (Halljuk!)

Az igazságszolgáltatásnak a politikai közigazgatástól 
való elválasztása nemcsak az adminisztraczionális czél- 
szerüség vagy az egyszerű munkafölosztás kérdése, ha- 
nem a modern állam és társadalom egyik e.xisztencziális 
feltétele is. (Helyeslés balfelöl.) Egyértelmű az az igaz­
ságszolgáltatásnak a hatalmi pressziók, a mindennapi 
magánérdekek alóli cmanczipácziójávnl, egyértelmű azzal 
az eszmével is, hogy a politikai különösen parlamenti 
eleiben előforduló pártharezok és tusák hullámai és 
időnkiní változó irányzatai között legyen egy biztos szírt, 
a melyen minden jogtalan támadás megtörik s a me­
lyen az igazság és jog a politikai üldözés és ármány 
elől menhelyet talál. (Tetszés balfelöl.)

Minden unlalan érezhetjük, hogy a pártatlan igazság- 
szó gál tatás, a bírói függetlenség nyíltan ostromoltatik 
ós hogy újabban is merülnek fel kísérletek arra, ho-y 
az 1869. IV. törvényezikkben letett elvek a hatalom és 
a provinczializmus szolgálatába hajtassanak. (Igaz ! bal­
ról.) Mert hát mit érnek nekünk az 1869. IV. törvény­
ezikkben foglalt garancziák, ha azt olvassuk, hogy va­
lamely hatalmas fő-fő dignitárius ellen a vidéken egy 
togérvényes Ítélet végrehajtása még most is a lehetet­
lenségek közé tartozik, — vagy ha azt hallja a nagy 
közönség nyilvános tárgyaláson konslatáltatni, hogy egy 
loispán elleni árverés foganatosításakor délelőtti 11 óra­
kor delet harangoznak a város minden tornyán csak azért, 
hogy a végrehajtató ügyvéd és az árverezni akaró közönsé" 
mint a kitűzött órában állítólag nem jelentkezett az ár- 
verésről egyszerűen visszautasittathassék! (Derültség 
szélsőbalfelöl. Felkiáltások: Ugocsa!) Beszélhetünk-e 
mi jogvédelemről, független juszticziáról — ha látjuk, 
hogy van az országban megye, (Közbekiáltások: Hont- 
megye!) melyben választási érdekekből az emberek há­
zaiba betörnek a hatalom közegei, hol az ellenpárti 
embereket büntetlenül agyba-föbe verik a tisztviselők, a 
hol a legflagránsabb erőszak is elkövethető a nélkül 
hogy a tetteseknek csak egy hajszála is meggörbiilne’ 
(Hontmegye! balfelől) s a hol nem találkozik köz- 
vadló, a ki a bemondott panaszok folytán köte- 
lességszerüleg fellépne, vagy ha fellép - egyebet 
tenne, minthogy a további eljárás beszüntetését kérje, 
(ügy van !) Nem hiszem, hogy az igen tisztelt miniszter 
urnák ne lenne tudomása az általam érintett és azok­
hoz hasonló esetekről és nem akarom hinni, — különö­
sen tegnapi beszéde után, hogy ezen viszás állapotok 
megszűnte lésére már ne gondolt volna. Az orszá» 
komolyan megvárhatja, sőt megkövetelheti a miniszter 
úrtól, hogy a politikai hatalom túlkapásainak mogszünte- 
teset erélyesen foganatosítsa. (Helyeslés.) és hogy az or­
szág egyik alaptörvényének érvényét és hatályosságát 
úgy a vidéki duodez zsarnokok, mint pedig — fia szük­
séges — a hatalom ellen is kötelességszerüleg megvé­

delmezze. (Zajos helyeslés balról.) Adja isten, hogy igy 
legyen, a miniszter urnák lesz erre elég alkalma a " 
közelet bi képviselőválasztások idejében.

Hodossy Imre: A mit az igen t. miniszter ur teg­
napi jeles beszédében egyrészt az ő általa kifejtett 
munka sorrendjére nézve, másrészt pedig az általa fejte­
getett elvekre nézve mondott, azt nagyban és egészben 
nem lehet másként, mint helyeslöleg fogadni. Tagadha­
tatlan az, hogy vannak azok közt úgy a sorrend, vala­
mint az elvek tekintetében is egyesek, a mik kritika 
tárgyát képezhetik, de meggyőződésem az, hogy itt az 
igazságügyi budget általános tárgyalásánál ezeknek rész­
letes méltatásába belebocsátkozni alig volna helyén és 
én csak örömmel konstatálom azon körülményt, a me­
lyet már is felemlítettem, hogy egészben véve azok az 
elvek, a melyeket a miniszter ur hangoztatott, ugyanazok, 
a melyeket a jogászvilág, különösen pedig mi ezen az 
oldalon évek óta hangoztattunk, s a melyeknek megvaló­
sítását évek óta sürgetjük. (Úgy van! balfelől.) Mondotta 
ezt a miniszter ur a tapasztalt szakférfiú erős meggyő­
ződésével azon a hangon, a melyet azon férfiútól vár­
tunk, a kit hosszú bírói pályáján a köztisztelet és álta­
lános elismerés környezett; úgy, hogy mi mindnyájan 
meg vagyunk róla győződve, hogy mind az, a mit mon­
dott, neki komoly szándéka. (Általános helyeslés.)

De midőn ezeket hallottuk a miniszter úrtól, akkor 
lehetetlen volt vissza nem emlékeznünk .azon klasszikus 
szónoklatokra, a melyeket ugyanezen székből éveken 
keresztül a nagy emlékű Pauler Tivadartól is hallottunk. 
0 tőle szintén magasztos és nagy elveket hallottunk 
hangoztatni ezen székből és mindnyájan úgy tiszteltük 
öt, hogy ma is meggyőződésem, hogy neki is komoly 
szándéka volt azoknak megvalósítása. Midőn pedig az­
után az eredményeket látjuk, akkor lehetetlen, hogy más is 
l,SY ne legyen vele, mint én voltam a miniszter ur fel­
szólalásával, hogy ugyanakkor eszembe jutott a költő­
nek szava is, a ki azt mondta, hogy a pokolba vezető 
ut jó szándékokkal van kövezve. (Derültség.)

A mi igazságügyi miseriánk jelen állapotában is úgy 
látszik az az ut vezetett, a mely miniszteri szép kiasz 
szikus beszédekkel, illetőleg az azokban foglalt jó szán 
dákokkal volt burkolva. S ez nem is lehet másként, 
mert arra, hogy az igazságszolgáltatás és a jogrend az 
államban valóban kellő alapokra fektettessék, a leg­
szebb felszólalások nem elegendők, hanem szükséges a 
hangoztatott elveknek komoly megvalósítása, szüksége' 
sek a tettek. (Úgy van! balfelöl.)

A helyes igazságszolgáltatás megvalósításához szüksé 
ges leltek közé azonban azt is kell számítanunk, hogy 
nem csak az institucziók megalkottassanak, hanem azok 
azután fejlesztessenek, ápoltassanak és az egész kor­
mányzat oly szellemben vezettessék, a mely ezen insti- 
lucziók szellemének megfelel. Es valóban méltó feladata 
volna egy egész kormánynak, hogy ha ebben az irány­
ban haladna; do sajnos, azt tapasztaljuk, hogy igazság­
ügyminisztereink bármily elveket hangoztassanak, kor­
mányzatunk egész iránya és szelleme ezen elveknek 
megvalósítását lehetetlenné teszi. (Úgy van! balfelöl.)

Pedig az igazságszolgáltatás az államélet legfontosabb, 
legmagasztosabb feladatát képezi. Jogrend és helyesen 
berendezett igazságszolgáltatás nélkül nincs fejlődés, 
nincs tartós jóllét az államban.

Nézzük az államok példáit s látni fogjuk, hogy az 
igazán fejlődött s tartós jóllétre szert tett államok ugyan­
azok, melyekben a jogrend sz.lárd alapokra lett fek­
tetve, s a melyekben az igazságszolgáltatás felvirágozta­
tott ; és megfordítva. Az igazságszolgáltatásnak azonban 
nem egyedüli, de nem is főczélja az, hogy egyes pórok 
elinlézlessenek, s hogy egyesek, a kik a törvény ellen 
vétenek, megbüntettossenek, hanem az igazságszolgálta­
tásnak és a helyes igazságügyi politikájának czélja az, 
hogy az önkény ellen mindenki és pedig mindenki elle­
nében megvédessék. (Elénk helyeslés ballolől), s hogy 
az ethikai érzület a honpolgárok minden rétegét, de ma­
gát a kormányzatot is áthassa. Csak ha ezt érte el az 
igazságügyi politika, csak ha ezt elérte az igazságszol­
gáltatás, csak akkor felelhet meg czéljának, a melyre 
törekednie kellett. (Elénk helyeslés balfelöl.) Ehhez azon­
ban, mint már felemlítettem, szükségesek a teltek, me­
lyek intézményeket létesítenek, de szükséges azonkívül, 
hogy azon intézmények gondosan ápoltassanak é„ fej­
lesztessenek.

Ha azonban az utolsó években történteket nézzük, azt 
latjuk, hogy kormányzatunk nemcsak, hogy a szükséges 
intézményeket nem létesítette, nemcsak, hogy a mo«- 
levöket nem fejlesztette, nem ápolta, de sőt kormányza­
tunknak egész iránya egyenesen igazságszolgáltatásunk 
destrukciójára volt irányozva. (Úgy van! balfelől.) Ezt 
bebizonyítani nem nehéz, süt lehetne ezt a legutolsó 
részletekig menve kimutatni, most azonban az igazság­
ügyi budget általános tárgyalásánál azt hiszem, nem 
szabad tovább mennem, mint a sarkalatos elvekre vo­
natkozólag a dolgot megvizsgálni és kimutatni. (Hall­
juk . Halljuk!) Bárhol fogja keresni az igazságügymi­
niszter vagy bárki is jelenlegi igazságszolgáltatásunk 
legnagyobb mizériáinak legközelebbi kulforrását utoljára 
is azt az Írásbeli eljárásban fogja találni. Az Írásbeli 
eljárás lélekölő eljárás; Írásban az Ítéletnél mérvadó

ben, de ez csak pillanatig tartott s elhatározása 
csakhamar készen volt.

— Mivel a véletlen tudomására juttatta önnek 
azt, a mit én titokban óhajtottam volna tartani 
elmondok önnek mindent, hogy semmi kétséf,e s 
maradjon.

— Oh, asszonyom!... tiltakozék Hubert.
De a grófné nem hallgatott reá.
— Ezelőtt néhány hónappal, mondá, — észre­

vettem, hogy Charles de Céran szeret. Nem mon­
data, nem, uram, ne higyje. A nagy különbség, 
mely köztünk vagyoni tekintetben van, kötelessé­
gévé tette neki, hogy eltitkolja előttem érzelmeit 
legalább is annyira, a mennyire az én helyzetem ..

Szeme könnybe lábadt s nagy erőfeszítést kellett 
tennie, hogy sírva ne fakadjon; de mégis sikerült 
magán erőt vennie, hanem azért lesütve tartotta 
szemét, mialatt tovább beszélt.

— Helyzetem nekem is tiltja, hogy olyan érzel­
meket tápláljak; de hasztalan volna azt színlelni 
mintha nem tudnám, hogy férjem napjai meg van­
nak számlálva ... Nagyon rossz az, a mit mon­
dok, jól tudom ... de nem tehetek róla. Ki paran­
csolhat a gondolatainak ? Lehetséges-e az, uram ? 
Megtilthatjuk-e magunknak, hogy ne gondoljunk olyas­
mire, a mi úgyis kikerülhetetlen, s a mi vissza­
adná ...

Nem mondta ki, hogy mit adna vissza neki ez 
a kikerülhetetlen valami; de tekintete csdeklőcn 
irányult Hubertre, ki bármilyen szomorú volt is, 
nem állhatta meg, hogy el ne mosolyodjék ezen a 
gyermekes könyörgésen.

Nem, asszonyom, — monda, — nem paran­
csolhatunk mindig a gondolatainknak — magamról 
tudom.

— Nemde ? szólt a grófné kiderülő arczczal. 
Nos, én azt mondtam magamban, hogy később 

ha majd szabad leszek, lelki aggály nélkül gondol­
hatok arra, hogy uj életet teremtsek magamnak... 
Eddigi életem nem volt igen vidám ... Fiatalon 
adtak férjhez ... A tábornok igen jó hozzám, de...

— De nem lehet önöket összeillő párnak ne­
vezni, — fejezé be Hubert jóságos mosolylyal, 
mely a fiatal asszonyt végkép megnyugtatta.

— Nemde? . . . Nos hát, mikor észrevettem, 
hogy Charles szeret, őszintén megvallom, jól esett...
0 vagyontalan; a tábornok nagyon szereti, s mint 
másodizi unokatestvérére fog is reá hagyni vala­
mit; de ő többet is érdemel, nemde ? Aztán me« 
szeretem is.

— Ez elegendő ok, — mondá Hubert
— Es ha tudná, milyen jó ő! milyen 

milyen nemeskeblü!
S olyan dicséretét zengette el Charles de Cérán- 

nak, a milyenre csak egy szerető nő képes. Hubert
Dülanatban^0^0 sz*vve* monc^ magában minden

látiaíieN'PmerUC!iarles nem olyan> a milyennek ő
ÄaSlVlPT™- “w f a tiszta> nemeskeblü,
t*»4Jan lélek, a minek 6 képzeli! Jó fiú, a kinek

tények soha kellőkép ki nem domborulnak s a materiá­
lis igazság ez eljárás utján soha kellőleg el nem érhető. 
Az írásbeli eljárás továbbá, mivel kapcsolatban van a 
referadális rendszerrel, azon hátránynyal jár, hogy bár­
mennyire legyenek kidomborítva a tények, a reforada 
folytán azokat más nem tudja meg közvetlenül, csupán 
azon bíró, ki azokat a tanácsban előadja, t. i, a refe­
rens, a többi bírákra nézve az már csak közvetve a 
referens előadása által jut érvényre s ezen egy bírónak 
téves felfogása vagy pedig gyarló előadása az egész ta­
nácsot tévútra vezetheti, úgy, hogy a kollegiális rend­
szerben keresett garanczin ez eljárásban rendszerint tel­
jesen megsemmisül.

De tegyük fel, hogy a periatokban a legalaposabban 
a leglelkiismeretesebben lettek kidomborítva a tények, 
melyek az Ítéletnél mérvadók, tegyük fel, hogy az elő­
adó is helyesen adta elő azokat és az egész tanács 
alaposan fogta fel és a tényeknek teljesen megfelelő 
iteletet hozott, egy mindig bizonyos t. i. hogy mindeb­
ből az érdekelt felek és a nagy közönség alig lát vala­
mit, alig tud valamit, mert ezek nem olvassák a per­
iratokat, s nem láthatják, hogy miként történik az egész 
ügy elbírálása, csak egyszerre az eredményt látják 
magok előtt (Úgy van! balfelől.) ez pedig oda vezet, — 
hogy bármiként dőljön el az ügy, rendszerint a felek 
nem abban keresik az eredmény okát, hogy annak van 
valóban igaza, a kinek a biró adott igazat, hanem okát 
keresik az ügyvédben vagy a bíróban, mert nem tudj k, 
miként jött létre ezen ítélet a igy nincsenek meggyő­
ződve róla, hogy igazságuk kimutatására egy ügyvéd és
bíró egyaránt megtelték a magukét, (ügy van balfelől.) Ennek 
az a kö vetkezése, hogy először is az Írásbeli eljárással igaz­
ságszolgáltatás legfőbb czélja, az aethikai érzet fejlesz­
tése teljesen elérhetetlen, mert a felek nem nyugosznak 
bele az Ítéletbe, mely az ő részvétük nélkül jött létre, 
a nélkül, hogy a tények előadását és tárgyalását látták 
és hallották volna. (Úgy van ! balfelöl.)

De az Írásbeliség azonkívül örökös kutforrása a pö- 
röknek. A felek nem látván, hogy miként történik a 
por kifejtése, az egész pörbeli eljárást valóságos sorsjá­
téknak tekintik, a melynél egyik vagy másik félnek az 
ügyessége, vagy a bírónak a jóakarata a döntő, nem 
pedig az igazság. (Úgy van! Úgy van! balfelöl.) így te­
kintvén az egész pörlekedést, nagyon hajlandók a felek 
alaptalan igényeket a biró elé vinni, vagy alaptalan ki­
fogásokkal élni az ellenök indított keresetek ellen, mert 
azt remélik, hogy egy ügyes fordulat, vagy a biró ked­
vező dispozicziója állal azokat érvényesíthetik. Az ügy­
véd pedig sokkal hamarabb s könnyebben jön azon 
dispoziezióba, hogy kevésbbé alapos igényt, vagy alap­
talan kifogást merjen a biró elé vinni, mintha szemtől- j 
szembe a biró előtt állva, élőszóval kellene azt előadnia. 
(Úgy van! a baloldalon.) Ez vezet a pörök szaporodá­
sára, ez oka annak, hogy napról-napra szaporodnak a 
restancziák. Es ha százszor is megkíséreljük a szaporo­
dásnak elejét venni, az apelláták és perorvoslatok meg­
szorításával ennek gátat vetni, ez által a czélt elérni 
nem fogjuk, mert a baj az Írásbeliségben van s egyet­
len ellenszere: a szóbeliség. (Helyeslés a baloldalon.)

Belátta ezt már régen a tudomány, belátta a mivolt 
államok egész sora, hogy nincs más helyes formája az 
igazságszolgáltatásnak, a jog érvényesülésének, mint a 
szóbeliség. (Úgy van! balfelől.) Maga saját törvényho­
zásunk története is mutatja, hogy ez nálunk nem va­
lami uj eszme, hogy ez már régen meg volt a helye­
sen gondolkozóknál, (ügy van! balfelől.) Méltóztassanak 
visszapillantani törvényhozásunknak csak 1869. utáni 
történetére. Nemcsak hogy hangoztatva van törvényeink­
ben az, hogy az Írásbeliség csak valami provizóriumnak 
tekintetik és hogy a lehető leghamarább a szóbeliség 
behozatalára kell törekednünk, hanem tovább is mentünk
már ennél és a Deák Ferencz korszakában megalkotott kap°. ,?SY legyintést, valószínűleg azért, amit tegnap az
eljárások egyenesen a szóbeliségre alapittattak: Ott van jg,,zsagugymmiszter ur mondott, hogy az igazságügyi
a bírói fegyelmi eljárás, ott van az ügyvédi, ott a I ,{0r|nanynak közvetlen közre kell működnie abban, hogy 
közjegyzői. Ez mind a szóbeliségre fektetve lettbehozva ^ bírónál eme szép és nemes tulajdonság, e függetlenség
és ugyanazon korszakban Deák Ferencz szellemének , ^.*? „Yr,c szi>kség van, ébresztcssék. (Derültség
hatása alatt és e ház helyeslésével, 1872-ben a kormány, ha Halljuk! Halljuk!)
nem is törvény utján, de rendeleti utón behozta a szó- . „ liaz. nem lehet, a legjobb akarattal sem, iga- 
beliséget a bűnvádi eljárásban. (Úgy van! balfelöl.) I«y saßugy». politikát folytatni. (Helyeslés balfelől.) Amit egy
kezdtük meghonosítani, fejleszteni ezen intézményt és | • Epéssel javítunk,azt ilyennel ismét 5—10 lé-
azt hittük, hogy már csakugyan birtokába jutunk annak, 
de beállott a jelenlegi kormányzat s azontúl nemcsak 
nem fejlesztettük ezen intézményt, nemcsak, hogy a kép­
viselőház határozata daczára nem hozatik be a szóbeli­
ség, hanem imc, újra clodáztatik, az azóta létesített el­
járások pedig mind az Írásbeliségre tereltetnek vissza. 
(IJgy van! balfelől) Behozatott a közigazgatási pénzügyi 
bíróság. Nem volt a kormány rábírható, hogy annál a 
szóbeliséget behozza és legújabban is megtudtuk, hogy 
a közigazgatási tisztviselők elleni fegyelmi eljárás is írás­
beli. (Igaz ! balfelől.) Nyilvánvaló bizonyítéka ez annak, 
a mit felszólalásom elején mondottam, hogy nemcsak, 
hogy intézményeket nem létesítünk, hanem a meglevők

pésscl visszavetjük. (Igaz ! Úgy van ! balfelöl.) Nem sza­
vak, nem törvény holtbetüje, hanem az élet kell, hogy 
vMxlgnZSag-SZ0,8áltatást fcjlcszszc- (Elénk helyeslés bálié­
iul). Bármilyen kódexeket szerkesztünk is ily kormánv- 
zat mellett, helyes igazságszolgáltatásunk nem lesz, 
(Igaz . Úgy van! balfelöl) a jogrend megállapítva nem 
esz, önkény és nem törvény fog uralkodni. (Elénk he­

lyeslés balfelől.)
De tovább megyek t. ház. Az igazságszolgáltatásnak 

egyik sarkalatos elve, hogy saját ügyében biró senki se 
legyen es tartózkodjék mindenki bíráskodni oly ügyek- 
ben, melyekben neki kedvezésre vagy pedig ellenszenvre 
közvetlen oka lehet. Ez a czélja, ez az indoka a köz- 
igazgatásnak és az igazságszolgáltatástól való clválasz-is visszafelé lejlesztetnek, szóval, hogy igazságszolgál- , . . ~ 0- -------------- ...... „__

tatásunk destruáltatik, (Igaz! Úgy van! balfelől.) Így tasanak, mert a kormánynak igen sokszor jut azon sze- 
agyunk, t. ház. igazságszolgáltatásunk többi in- | e2Ycs felekkel, a kik bírói itélö-

tézményeivel is. Egyik sarkalatos oszlopa a helyes 
igazságszolgáltatásnak a bírák függetlensége. Az 1869-

szeliden.
gyöngéd,

nem tudok sem nagy vétkét, sem nagy erényét; de 
hérosz lenni, egy becsületes asszony regényének 
hőse — nem, ez Charles nem lehet, nem az!»

A grófné még folyvást beszélt, gyönyörtől hévül 
ten dicsőítve azt a férfit, a kit szeretett; és Hu 
bért, minden önzést félretéve, szomorúan hallealta.

«Mily különös hajlamuk van a nőknek arra», — 
gondola magában, — «hogy képzeletek mintái sze 
rinl idomítsák át azokat a lényeket, a melyek ra­
jok befolyással vannak. Ha híven festeném le előtte 
imádottját, azt mondaná, hogy rágalmazó vagyok, 
örökre száműzne színe elől!»

A fiatal asszony, mintha leolvasott volna meg­
hittje arczárói valamit ezekből a gondolatokból 
egyszerre nyugtalanul állott meg.

— Min gondolkozik? — kérdé, zavart arczkife- 
jezéssel tekintve reá.

— Arra gondoltam, hogy ön nagyon jó, nagyon 
szeretetreméltó, könnyen bízik az emberekben . 
s megérdemli, hogy boldoggá legyen.

— Valóban, — mondá a grófné zavarodottan. 
— Miért emeli azt ki, hogy könnyen bízom az em­
berekben.

— Mert meghittjévé tett engem egy titoknak, 
nyilván elete legnagyobb titkának a nélkül volta- 
kép, hogy eléggé ismerne.

A grófné csaknem gyermekes hévvel tiltakozott:
— Oh, de igen! Nagyon jól ismerem önt! Más­

fel cv óta igen gyakran látjuk önt, s én mindjárt 
eleinte olyan embernek ismertem föl, a kinek szive 
van ...

Hűbérinek nemcsak hizelgett ez az Ítélet, de meg 
is hatotta. b

— Egyébiránt, — folytatá a grófné, nem en­
gedve neki időt arra, hogy feleljen, — azok után, 
a miket látott, lehetetlen volt, igen, lehetetlen volt 
elviselnem azt a gondolatot, hogy önnek rossz vé­
leménye legyen felőlem.

— Legyen róla meggyőződve, asszonyom . . .
— Nem, nem, ön olyan pillantást vett észre, a 

melyből olyan dolgokat gyaníthatott volna, amik... 
a mik alaptalanok, esküszöm önnek . . .

— Ne mondja ezt, —- szólt Hubert gyöngéden, 
ne alázza meg a meghittjét azzal a feltevéssel, 

hogy rossz gondolatra volna képes.
Mosolyogtak mind a kelten s mind a kettőjük­

nek nedves volt a szeme. Egyszerre aztán a grófné 
kezet nyújtott uj barátjának, ki szinte melegséggel 
szorította azt meg. Fölálltak s úgy néztek most 
egymás szemébe.

— Ki mondta volna nekem egy órával ezelőtt
1 ’ 77, ,s. ? gróíné> ~ hogy drága titkom nem
lesz többe csak a magamé, s hogy szinte jól fog 
esni, hogy leleplezhettem.

— Tehát nem sajnálja?
, — SőJ ellenkezőleg. Úgy érzem, mintha azzal, 
hogy életem ábrándját egy harmadikkal közöltem, 
tisztábbá és biztosabbá is tettem volna.

Eipirult, midőn ez utolsó szavakat kimondta s 
ébeforditá fejét

«Értem», — gondolá magában Hubert. — «De­
rék, jó asszonyka. Most, midőn titkát más is birja4 
bizonyosabbnak hiszi magát abban, hogy erénye 
nem fog hajótörést szenvedni.

Kedve lett volna magát elnevelni, de elérzéke- 
nyülten, szánakozóan, mint az anya, mikor a gyer­
meke valami roppant naivságot mond. A grófné rá­
tette ujját a fiatal ember karjára.

- Nem tudnék élni, ha azt kellene éreznem, hogy 
gyanú terhel, mondá halk hangon; de még kevésbbé 
tudnék élni a szégyen érzetével...

— Értem önt, viszonzá Hubert. — Vannak nők, 
a kik olyanok, mint a hermelin ... Csakhogy azok, 
fájdalom, nagyon ritkák. De ön közülök való.

A grófné visszahúzta kezét, sóhajtott s elindult a 
ház felé.

Egy órával utóbb Hubert eltávozott, ott hagyva 
Charles de Cérant, ki Parisba volt őket kísérendő. 
Hubert, nem messzire eső falusi lakába* visszatérve, 
többet gondolkozott barátjáról, mint barmi egyéb­
ről. Marie grófnénak a közlése, mely az ö remé­
nyeit megsemmisítette, sokkal nagyobb nyugtalan­
ságot keltett benne a grófné, semmint önmaga 
miatt.

Charles nem az az ember, mondá magában, —- 
ki sokáig tudna hive lenni az ártatlan szerelemnek. 
Ha félév óta nem iparkodott azon, hogy előbbre 
jusson e bájos asszony kegyeiben, akkor bizonyára 
valami hatalmasabb ok vezérelte s nem a tiszta 
szerelem. Az én Céran barátom, a milyennek isme­
rem, nincs a hallgatag, nagy szenvedélyekre al­
kotva ... A grófné igazmondóságában kételkedni, 
képtelenség; de másrészt elhinni azt, hogy az a 
különben derék fiú eszményi ábrándokban ringató­
zik : lehetetlenség!... Mi van tehát a dologban?

szélt elé állíttatnak és mert a... .......|louljj
a parlamenti kormánynak, mint párlkormánynak nagyon 
sokszor van kedvezésre vagy ellenszenvre indoka.

Es ezen intézménynek is alapja 1869-ben lett nálunk 
megvetve. Azóta azonban ezen intézmény is úgy járt, 
mint több intézményünk, hogy nemcsak nem fejlesztett* 
hanem ez is destruáltalott. Az úgynevezett gyámtörvény 
kezdte meg, a mely legelőször zavarta ismét össze a 
bíráskodás és a közigazgatás közti határokat és mely a 
bírói teendőknek e ítész snWíf lmvirmvtrofzwi„; i.k.,^„„i. 
kezére
gatási hatalomnak, hogy az páratlanul intézkedhessél 
Azóta a rendőri büntetőtörvénykönyv életbeléptettetvén, 
a rendőri kihágásoknak egy egész sorozatára nézve 
ugyanaz a rendőrség tétetett bíróvá, mely a perekben 
rendszerint mint panaszos lép fel. (Igaz! Úgy van! bal­
felöl) és a legfőbb instanczia a miniszterelnök ur, mint 
a rendnek legfőbb őre.

Hogy ez az igazságszolgáltatás ama magasztos elvé­
nek mennyire felel meg és ezen két ágendák elkülöníté­
sei, mint intézményt, mennyire fejleszti ezt, azt hiszem 
mindenki könnyen beláthatja. (Helyeslés jobbfelől.)

De még midőn a pénzügyi bíróságot szervezték, olt is 
a bíráknak különben megadván a garancziákat, legalább 
azt vitte ki a kormány, hogy azokat a bírókat nem az 
igazságugyminiszter, hanem ugyan az a miniszter ne­
vezi ki, a ki mint a kincstár képviselője, minden egyes 
ügyben, mely ezen bíróság előtt megfordul, mint egyik 
fél szerepel. J

A tondenczia t. ház, nyilvánvaló. A helyesen berende­
zett es helyes alapokra fektetett igazságszolgáltatás leg­
erősebb korlát az önkény ellen, a jelenlegi rendszer pe­
dig a parlamenti formába öltöztetett önkény rendszere. 
(Igaz . Úgy van! balfelől.) Ez nem nézi jó szemmel az 
igazságszolgáltatás garancziáit, ez nem is kívánja, hogy 
az megerősödjék, mert akkor az olv gát volna, a me­
lyet nehez volna megküzdeni. Én csak úgy tudom meg­
magyarázni azt, hogy a legjobb törekvés daczára is igaz­
ságszolgáltatásunk ott van, a hogy azt maga az igaz­
ságügyi miniszter ur és maga az előadó ur is jellemezte.

van, a ház határozatán alapszik, kivéve azt, hooy 
ennek beterjesztése bizonyos időhatárhoz kötve nem 
volt. E határozat is akként keletkezvén, hogy előzőié* ta­
nulmányok tétessenek, a t. ház is elismerte e kérdés 
felette nagy fontosságát, elismerte azt, hogy ebben 
könnyedén intézkedni, ha a hitel igényeire figyelemmel 
akarunk lenni, nem szabad. En tehát a magam részé­
ről azt kérem, hogy a mint akkoron a kormánynak 
megengedtetett, hogy tanulmányokat tegyen, sőt a kor­
mány egyenesen oda utasittatoft: e jótéteménytől én se 
legyek megfosztva. Kötelezem magamat, hogy a mint 
idáig is foglalkoztam e lárgygyal, úgy ezentúl is kívá­
nok vele foglalkozni. (Helyeslés jobbfelöl.) Csakhogy 
mindenesetre szükségesnek tartom, hogy az érdekelt 
szakkörök meghallgatására ia alkalmam legyen, mert a 
kérdés oly fontos, hogy annak rögtönzött eldöntése na­
gyon könnyen épen ellenkező irányba fejlesztené azokat 
a bajokat, a melyeket orvosolni kívánunk. (Úgy van 1 
Úgy van! a jobboldalon.) En tehát, t. ház, kérem, mél- 
tóztassék Margittay Gyula képviselő ur indítványa felett 
napirendre térni, mert az irányban, hogy tanulmányok 
tétessenek, különben is van már határozat. Fogom tudni 
kötelességemet; ha a dolog megérik arra, hogy törvény- 
javaslatot ferjeszszek be, azt kötelességemnek fogom is­
merni. (Elénk helyeslés jobbfelöl)

T. ház 1 Úgy Veszter Imre, mint Hodossy Imre kép­
viselő ur sok irányban nézeteimtől eltérő javaslatokkal 
léptek fel. Különösen Veszter képviselő ur, törvényho­
zási munkálatok sorrendjére nézve tegnap kifejtett 
programmtól cltéröleg nyilatkozott. Felszólalásának min- 
den egyes részletére nézve nyilatkozni nem szándéko­
zom. Azonban az ő felszólalásában ép ugv, mint Hó- 
dossy képviselő úréban az igazságügyi kormány ellen 
oly határozott vád foglaltatik, melyet semmi szin alatt 
nem vagyok hajlandó sem elismerni, sem szó nélkül 
hagyni. (Halljuk!)

Á bíráskodást, mint hatalmi kérdést kívánták itt fel­
tüntetni. Ez ellen én a magam részéről leghatározottab­
ban tiltakozom. (Elénk helyeslés jobb felől.)

Méltóztassanak egy tényt mutatni fel, a melyből ezt 
következtetni lehetne és én mindig kész leszek azt ada­
tokkal czáfolni és az ellenkező bizonvitékokkal elöállam 
(Halljuk!)

De úgy is tüntettetett fel a dolog, mintha itt a ha­
talmi kérdésre nézve talán a kormány egyes tagjai kö­
zött ellentét forogna fenn. Ez irányban is a leghatáro­
zottabban nyilatkozhatom, hogy ilyen eset az én mi­
niszterségem ideje óla soha elő nem fordult. En t. 
képviselőház, mindig tiszta meggyőződésem és a törvé­
nyek alapján jártam el és soha sem találkoztam ellen- 
kezö irányzattal. (Tetszés jobbfelől.)

b elhozatlak egyes tények, a melyekre legyen- szabad 
reflektálnom. Felhozta Hodossy Imre t. képviselő ur, 
hogy azon intézmények, a melyeknek alapja meg van 
velvo, nem fejlesztőinek épen azon irányban, a. melyben 
azokat fejleszteni kellene.

Hogy az igazságügyi kodifikáczió terén ily retrograd 
mozgalom nem történt, azt szintén merem állítani. Da 
azon dolgok, a melyeket példaképen hozott fel, nem. is- 
tartoznak szorosan az igazságszolgáltatás terére.

így pl. felemlítette a pénzügyi bíróság szervezetit és. 
az oltani eljárási, valamint felemlítette a közigazgatási" 
tisztviselőkre vonatkozó legyelmi eljárást. Ezek, L ház,, 
mmd oly specziális törvények, a melyek a magam.oú 
kondifikáczíó terén követendő elvekkel nem is állanak 
szoros összefüggésben.

A t. ház bölcseségo még csak alig egy éve, hogy fia- 
távozott épen a fegyelmi eljárás megállapítása iránt.. 
Mint más alkalommal említve volt, tüzetesen szóba ho- 
zatott azon körülmény, hogy ezt az eljárást is nem a 
szóbeliségre kell-o fektetni, és a t. ház azt találta, 
íogv ezen nemére az eljárásnak a szóbeliség man al­
kalmazandó. Hogy ez mennyire helyes, vagy nem he­
lyes, azt egyes képviselő urak a maguk felfogása aze- 
nn megítélhetik; de a tény az, hogy azon többség, a. 
melynek joga van dönteni, a mely többségnek a hatá­
rozatát mint leghelyesebbet kell tekintenünk (Ellenmon­
dások a bal és szélső baloldalon. Helyeslés iobliielal.), 
epen a fegyelmi ügyekre nézve nem találta helyesnek a 
szóbeliség behozását.

Különösen kedvezőtlenül hatott reám azon nyilalko- 
zai, es lóleg e miatt kívántam ma szólam", — mint-
l™irmr8r 16 AnéhÍ aiV hogy oIy büntetö ügyekben, a me~ 
yek a bíróságok elolt folynak és a melyeknek felemii- 

tese bizonyosan az egyes helyeken előfordult választási 
Sí?nitSekrez Va Ó, czólzas volt> nem a törvénynek sze- 
LiÜ 1 alvény’ hanem szmlén esak a politika, a ha- 
talom kérdése jatszaná a főszerepei. (Zaj a szélső bal-
felúJ )°n’ Fe kláltások : Eddig úgy volt. Ellenmondás jobb-

képviselőház i Minden egyes ügyésznek cselekede- 
,innir a mm!®zter feI°lni nem képes. Azt bizonyíthatom, 
ho0y semmilele utasítás bármelyik ügyészhez oly irány- 

iv.onnv,, .1 un-ui ueiu- I t10llen!' (Ellenmondások a szélső baloldalon,
t kormánynak, kivált pedig as£kirasban ! Halljuk ! jobbfelől), hogy a vádat
int párlkormánynak nagyon I ' (, J a szelső baloldalon. Halljuk! Halljuk !)

Polonyi Géza: A főispán adta az utasítást.
Fabiny Teofll

ben megalkotott törvény, zsenge alapjait vetette meg 
ezen intézménynek, — zsenge alapjait mondom, mert 
habár a biró a törvény szerint elmozdithatallan és át 
nem helyezhető, mégis az ő előmenetele a kormánytól 
függ. Ha gyarló is o törvény, de mégis megvetette alap­
ját a bírói függetlenségnek. A feladat tehát az lett 
volna, hogy ezen intézmény ezen alapon tovább fejlesz- 
tessék. Kormányunk azonban nemcsak, hogy nem tett 
semmit ezen intézmény fejlesztésére, hanem mindaz, 
mit évek óta tapasztalunk, ezen intézmény desztruálá- 
sára van irányozva. (Igaz! Úgy van! balfelöl.) Első lé­
pése ez irányban a kormánynak az volt, hogy a bírák 
ama garancziál, a melyek az 1869 : IV. t.-cz.-ben meg 
vannak adva, több évre felfüggesztette. Az 54. §-al pe­
dig úgy megriasztotta az egész bírói kart, hogy annak 
függetlenségi érzete valóban nem emelkedett. Az egész 
ország egyhangú felszólalásának kellett közbelépnie, hogy 
megakadáíyoztassék ezen alaptörvényünknek teljes tönk­
retétele. Ez t. ház, azon szellem, a melyről mondám, 
hogy uj intézményeket nem hoz és a meglevőket nem 
fejleszti, hanem desztruálja igazságszolgáltatásunkat. A 
t. igazságügyminiszter tegnap ide vonatkozólag egy igen 
helyes nyilatkozatot telt, és azt mondta, hogy a tör­
vény biztosította ugyan a biró állását, de] a biró önön­
maga van biztosítva, tekintélyét emelni, és az olyan bí­
rói kar, a mely jellemszilárdsággal, képzettséggel hiva­
tást és kötelességérzetet párosít, ennek tekintélyét 
bizonyosan emelni is fogja: azonban az igazságügyi 
kormánynak is közvetlenül közre, kell működnie abban, 
hogy a bírónál ezen szép és nemes tulajdonok, a me­
lyekre szükség van, hogy hivatását gyakorolja, ébresz- 
tessenek és fejlesztessenek. Valóban úgyis van.

Szükséges az, hogy a kormányzat ébreszsze és fej- 
leszsze a bíróban a függetlenség ezen érzetéi (Halljuk! 
Halljuk!), nehogy az emberi gyengeség utoljára is dia­
dalt arasson fölötte, (igaz! balfelől.) De sem azokkal, a 
miket az imént említettem, nem emeltetik és nem erő- 
sittetik a bíráknál ez az érzel, sem pedig azzal, a mit 
mi egyébkint a kormány részéről tapasztaltunk.

Felemliltetelt itt egy alkalommal már azon eset, mi­
dőn panasz tétetett, hogy bizonyos tisztviselők a kor­
mány érdekében (Halljuk! Halljuk!) hivatalos hatalmuk­
kal visszaéltek. Felemlittetett, hogy az ellen magánfelek 
panaszt lettek az illető törvényszéknél és hogy úgy az 
első, mint a második bíróság annyira alaposnak találta 
e panaszt, hogy vád alá helyezte az illetőket. De a kor­
mány közege, a királyi ügyész nemcsak hogy nem tá­
mogatta ezen vádat, hanem egyszerűen elejtette.

Vajon az a törvényszék, a mely elölt ilyesmi törté­
nik, azon hitben van-e, hogy a kormány pártatlan igaz­
ságszolgáltatást kíván ? Azt hiszik-e, hogy az a biró azon 
meggyőződést meríti ebből, hogy ő akkor tesz helyes 
dolgot, ha minden jobbra és balra való tekintet nélkül 
egyenesen az igazságot szolgálja ? En azt hiszem, 
hogy ez a biró azon meggyőződését, hogy neki mint 
függe-lcn bírónak a hatalomra való tekintet nélkül kell 
Ítélni, erősíteni valóban nem képes. (Elénk helyeslés 
balfelöl.) v 3

De tovább megyek t. ház. Ugyanaz az eset, a melyről 
az imént szólni bátor voltam, itt a házban szóba hozat­
ván, íelpanaszoltatott, hogy a bíróságoknak eme kérdé­
sekben hozott határozatai az illető közigazgatási tiszt­
viselők részéről nem respekláltatnak és hogy a törvéuy 
ezeknek megfelelőleg végre nem baj tátik. (Igaz! Úgy 
van! balfelöl). Mit hallottunk akkor a kormány részéről? 
Nem rosszalását az illető közigazgatási tisztviselők eljá­
rásának, hanem az illető törvényszék lett meglegyintve, 
hogy íme csodálatos és valóban sajnálatos, hogy már 
két esztendeje tart az a bűnvádi per, és még most sincs 
ennek vége. Tehát nem más, hanem ismét a törvényszék

Wh­

oa. 
mi ez 
sincs

Idáig jutva okoskodásában, Hubert olyan jelzőt 
alkalmazott önmagára, a mely épen nem mondható 
hízelgőnek. Az ember sohasem örül annak, ha os­
tobának ismeri föl magát s a mi Hubert barátunk 
kénytelen volt elismerni, hogy ezúttal nem tanúsí­
tott valami nagy éleslátást.

— Beli egy ügy ü is vagyok! Ejh, hiszen ez az 
asszonyka roppant gazdag lesz a férje halála után; 
a tábornok a házassági szerződésben egész vagyo­
nát biztosította számára — és Charles magára 
nézve jóvá akarja tenni elfogult rokonának ezt a 
hibáját. Nagyon egyszerű dolog! Másrészt pedig, ha 
nagyon hevesen folytatná a szerelmeskedést, még 
össze is zördlilhetnének a megvalósulás pillanatáig 
s akkor odalenne a vagyon ... Persze, hogy igy van!

Hubert nagyot csapott korbácsával kesely lovára 
mely ágaskodni kezdett. ’

— Igazad van, Tündér, mormolá a lovas, mi­
alatt csillapitgatta, — én vagyok az ostoba. De az 
éli Céran barátom, úgy látszik, csúnya szerepre 
vállalkozott Pedig tekintete olyan volt, mint egy 
igazi szerelmesé. Mennyi ellenmondásból és zűrza­
varból áll is a világ!

(Fqlytatásajtövatkezik.)

igazságszolgáltatásunk' állapota' felett. (Igaz! Ugv 
van ! balfelől.) De t. ház, azon szellem mellett, melyet 
jellemezni bátor voltam, nem lehet reményünk arra ho^y 
igazságszolgáltatásunk javuljon és ezért én a magam 
részéről minden költséget, a melyet e szellem melleit az 
igazságszolgáltásra fordítunk, elvcsztegettnek tartok ós 
nem szavazom meg a költségvetést. (Helyeslés balfelöl 
mozgás a jobboldalon.) ’
H?ft"u0111 igazságügyi miniszter: (Halljuk! 
Ha Íjuk 1) Több irányban történtek ma felszólalások, me­
lyeket szó nélkül nem kívánok hagyni, és pedig azon sor­
rendben kívánok szólani, melyben részint indítványok 
letettek, részint igazságügyi állapotaink — mondhatom 
ulcs bírálat alá vétettek. (Halljuk !) ’

Először is Margittay képviselő ur a szenvedő váltóké- 
pesseg megszorítására nézve határozati javaslatot ter­
jesztett be, azt kívánván kimondatni, hogy az ez iránv-
tesséktÖbeényjaVaSlat még 62 ülésszak ^Várnán lerjesz-

P Is fo,omlitette> a t. ház előtt tudva is van, hogv 
már 1883 január 24-én keletkezett egy határozat, melv 
az igazságügyi minisztert utasította, hogy a vállóképes- 
ség líoHátozásii, a csekélyebb összegű váltók váltójogi 
hatályának bizonyos korlátok közt leendő megszüntetése 
tárgyában tanulmányokat tegyen és e tanulmányok ered- 
mónyéhez képest a vál ótörvény megfelelő szakaszának 
módosítása iránt mielőbb törvényjavaslatot teriesz- 
szen be. E szerint az, a mit a képviselő ur ki

igazságügyminiszter: Ne is méltóz- 
elejt!na vádat" ^ lá,ili abban- ha a királyi ügyész

ViL?íien-,mn1lÓZlatnak ,l!dni* foga'ább a jogász urak, a 
?luf?ílZ^!ai.tak- b°2y a kúria épen a választási ügyekre

annyira kiterjesztette,, 
;k megadta a perorvos- 

«,inu "°."rv',bJ v““c,‘ugva «lem xehet azt mondani,hogv oda jutottunk, hogy a királyi ügyésznek hibás indítványa 
képes legyen az igazságszolgáltatásnak oly akadályokat 
gördítem elébe, a melyek miatt a jog, a törvény 'ellen 
érvényesüljön. (Elénk helyeslés jobbfelöl.) Azt hiszem, 
hogy úgy berendezett igazságszolgáltatás sehol sem lc- 
het, hogy néha egy hibás lépés no történjék. Az a kér- 
défa lelbozott vaclak folytán, hogy az igazságügyi kor­
mány csakugyan ezen közegeit arra akarja felhasználni, 
hogy azok utján elnézést és törvénytelenséget gyakorolj 
jzen vadat nem fogadhatom el és biztosíthatom, hogy a mi 

irányban történt, ha hibásan történt — mert még arról sit , 
tudomásom— az nem a kormány megbízásából, hanem 
égj es ügyész hibás felfogásából történt. Mondom, van 
módja es alkalma a sértett félnek sérelmét orvosolni és 
b}z°ny,tJák a felső bíróságok Ítéletei, hogy, a hol az 

•vll.ÓS.a8°k 32 épen llt caHzás tárgyává tett ügyek- 
íid.i'if tek’ 3 SÁrtett fél folebbezése folytán mindig meg- 
jobboldalon) mÓd<>t 32 llélet ref°rmálására. (Helyeslés a

Az ellen tehát kénytelen vagyok határozottan tilta- 
nozm, mintha az igazságügyi kormány vagy egyáltalán 
a kormány az igazságszolgáltatást hatalmi kérdésre, el­
nézésre, politikai tendencziák elérésére akarni fel­
használni.
I ,Ez az fofog- f m>ért a mai napon kívántam felszó­
lalni. (Elénk helyeslés a baloldalon.)

®oda Vilmoa: Modern igazságszolgáltatás Magyar- 
országon. Ezt a nagyhangzásu frázist legjobb lesz vég- 
oLn °n“nv!i a,;mua8yar.'S^fégi'gV .történetének lapjairól.

V n non /űrt... -II... mjnt a mjny J\Jagyar0r-

önámiláskép szerepalhet 
„auu„i ““ igéretföldét, melyet a gyen­gébbek kedvéért a távolból mutogatni lehet ugyan, de 
elérni nem lehet soha. (Helyeslés a szélsőbaloldalon.)

• . °oy a íróságok mostani szervezetükben s az eljá- 
rasi szabályok mai keretében képesek legyenek csak 
]ín877e|dd'8 ISiturhetö állapotokat teremteni, elengedhet- 
„a . zi, , g> h°gy vége vettessék annak a helytelen 
gyakorlatnál!, mely a birói kinevezéseknél kizárólag a 
politikai szereplést méltányolja s az eldöntést a legtöbb 
esetben a sokszor nem tiszta forrásokból eredő protek- 
czio alapján eszközli. (Helyeslés a szélsöbaloldalon.) Nem 
volt a nincs állam a müveit Európában, mely a birói 
kinevezés első elengedhellen fettételéül oly mérvben te­
kintené a kormánypárti érzelmet, mint az Magyarorszá­
gon jelenleg történik. Magammal történt, hogy a nemrég 
jobblétre szenderült államférfi egy birói kinevezés kér­
désében azt a nyilatkozatot tette: kár, hogy ellenzéki 
egyén, különben kineveztem volna.

Teleazky István: Akkor kellett volna megmondani,

Boda Vilmos: Nem sértem vele kérem. 
Illek! tényt em-

S rendreutasi- 
őzbeszólani sza-

Olay Szilárd: Az elnöknek van 
tani. (Egy hang a jobboldalon: 
bad! Zaj.)

Boda Vilmos: Egy más alkalommal egy képviselő- 
társam ott a túloldalon azon kérdésemre, hogy számit- 
hat-e egy volt kormánypárti képviselő az általa kért 
•áthelyezésre ? azt a feleletet aata: hogyne, kérlek, hisz
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három évig mameluk volt. (Derültség. Mozgás balfelől. 
felkiáltások: Most miért nem kérdik, hogy ki volt az?)

Nem kevésbbé károsan hat a birói és hivatalnoki kar 
jzereplésére azon minden mértéket meghaladó befolyást, 
melyet a kinevezéseknél a protekezió gyakorol. Más 
időben, miliőn ezen nagyúri találmány nem alkalmaz 
tatott még ily ijesztő mérvben, ki a birói vagy 
bírósági hivatalnoki pályára szánta magát, ipar 
hódolt elméleti képzettségét a gyakorlat tapasztala 
taival kiegészíteni; igyekezett pontosság, szorgalom ál 
tál magának előmenetelt biztosítani; ma a tanulmányát 
végzett fiatal ember ámulva tapasztalja, hogy ha a most 
felszámlált tulajdonok elsajátításával gondolja czélját 
elérni, akkor homokra épit; hiába minden igyekezete 
ha nincs egy hatalmas pártfogója, ki derüre-borura sze 
herét tolja. Mi történik azután ? Vagy elég naiv protek 
cziót nem keresni, vagy elég szerencsétlen ilyenre nem 
találni s ez esetben rövid idő alatt belátja, hogy pártfo­
gással biró fiatal társai egyenkint emelkednek föléje és 
elkedvetlenedve más pályán iparkodik magának jövendőt 
biztosítani; vagy befolyásos protekczióval bírván, csak 
hamar a becsületes és lelkiismeretes eljárást felesleges 
sallangnak tekinti, mely nélkül folytonos emelkedés közt 
könnyedén ússza keresztül az életet s gondtalan élet 
mellett még közbecsülésben is részesül, mert nálunk ezt 
is az előmenetel mértéke szerint osztogatják.

Busbach Péter előadó: Azt mondja Boda Vilmos 
hogy az igazságszolgáltatás a jelen kormány alatt 
mostoha gyermek sorsára jutott. Azt értette ez alatt 
hogy bizonyos takarékossági tekintet folytán nem for- 
dittatnak az igazságszolgáltatásra a szükséges összegek? 
Nincs egyetlen-egy szaktárcza sem, a melynek czéljaira 
ily rövid idő alatt oly nagy összeg fordittatott volna 
(Ellenmondás a szélső baloldalon.) mint az igazságügy 
czéljaira, melyre szukezesszive ily nagy összegek fordil- 
tattak és ezzel e tárcza költségvetése folyton emel­
kedett.

Polónyl Géza: A stempli-jüvedelem!
Bnsbaoh Péter: A stempli-jövedelem talán nem ké­

pez kizárólagos igazságügyi jövedelemforrást, hanem 
egyúttal közigazgatásit is, még pedig igen nevezetes 
részben. (Helyeslés jobboldalon.)

Az igazságügyi tárcza keretében igen nevezetes hala­
dást tapasztalunk. (Halljuk! Halljuk !) Úgy látszik, hogy 
önök (a szélsőbalra mutat) akik azt kiáltják: «Halljuk! 
Halljuk!» megfeledkeztek arról, hogy igen rövid idő 
alatt — mert hiszen ily alkotások tekintetében egy év­
tized nem hosszú idő — keletkezett kereskedelmi tör­
vényünk, van csődtörvényünk s mindkettő a mi kodifi- 
kácziónk és van egy nagy momentuózus munkánk, a 
büntető kódex. (Nevetés a szélsőbalon.) Úgy látszik 
mindezen munkákat a t. képviselő urak (a szélsőbalra 
mutat) sokkal jobban megcsinálták volna. (Felkiáltások 
a szélsöbaloldalon: Valamivel!)

Polónyl Géza: Különben ön egyiket sem csinálta. 
(Tetszés a szélsőbalon.)

Bnsbaoh Péter: En nem, az igaz; sőt nem is fo­
gom csinálni, de Polónyi képviselőtársam sem csinálta. 
(Elénk helyeslés és tetszés jobbfelöl. Mozgás a szélső 
baloldalon.) Bizony nálunk a kodifikátorok nem terem- 
nekjj gombamódra és nekünk amaz erőkkel, melyek 
rendelkezésünkre állanak, be kell érnünk. Azért ily ki­
fogásokkal és ellenvetésekkel, méltóztassanak elhinni, 
nem fognak megtéríteni senkit és különösen nem Poló- 
nyi képviselő ur, a ki, úgy látszik, kész volna ily nagy 
dolgokra is vállalkozni. Mindenesetre szerencsét kívánok 
hozzá. (Elénk derültség és helyeslés jobbfelől. Mozgás a 
szélsőbalfelől.)

Lázár Adóm részletesen szól igazságügyünk összes 
bajairól. Reméljük a miniszternek komoly törekvése Ma­
gyarország igazságszolgáltatását legalább a nyugati álla­
mok színvonalára emelni, hogy ha fokozatosan lassú 
léptekkel is, de biztosan oda törekszik, hogy mindaz, a 
mi a valódi igazságügy érdekeinek megfelel, megfontolt 
előkészületek után megoldassák, hogy másfelől gondosan 
ki fogja kerülni mindazt — még saját állása koczkázta- 
tásával is — hogy a hatalom és általában az illetékte­
len körök beavatkozásainak tér nyitlassék, ezeknek sern 
maga nem enged, sem nem fogja eltűrni, hogy az alá­
rendelt igazságügyi közegek a királyi alügyésztül kezdve 
a legutolsó dijnokig is oly szeszélyek, oly tulküvetelések 
lapdáivá tétessenek, melyek által a valódi igazságszol­
gáltatás érdekei meghiúsulván, tápul fognának szolgálni 
egy rendőrállamnak, de nem egy jogállamnak, a milyen 
Magyarország lenni akar. (Helyeslés a szélsőbalon.)

A tárgyalás holnap folytattatik.
Az ülés végződik 2 óra 5 perczkor.

VIDÉK.

* Makón — mint az Arad és Vidéke írja — a 
városi tisztviselőket egymásután függesztik fel az állá­
suktól. Már négy ilyen eset fordult elő. A polgármester 
legújabban Kökényessy Géza másod árvaszéki ülnököt 
függesztette fel és pedig megvesztegettelés, hivatalos 
állásával való visszaélés és botrányt provokáló magavi­
selet miatt. A fegyelmi vizsgálat ellene folyamat­
ban van.

* Az erdólyróBZi magyar közművelődési egye­
sülethez mind sűrűbben érkeznek az uj adakozások 
és aláírások. A legutóbbi napokban befolyt nagyobb ösz- 
szegekröl a kővetkező kimutatást vesszük: Alapítók 
lettek a miskolezi polgári iskola tanári testületé, a kis- 
kűküllőmegyei községi és körjegyzők egylete, a szolnok- 
dobokamegyei tanítótestület, a kisjenői takarékpénztár, 
a székely-udvarhelyi kaszinóegylet, Alsó-Jára község 
(Torda-Aranyosm.), a zsombolyai kaszinóegylet, az alsó 
szaboles-hajduvidéki ref. tanítóegyesület. Az egyesület 
javára e farsangban tartott bálok jövedelme fejében: 
Zilahról a kereskedő ifjúság 25 frt 50 krt, Orosházáról 
ugyancsak a kereskedő ifjúság 25 frtot, Kapnikbányáról 
a kincstári tisztek fiatalsága 14 frt GO krt, a budapesti 
közművelődési bál 1350 frtot, a maros-tordamegyei női 
választmány kulturbálja 1050 frtot hozott. — Gyiljté- 
sek közül újabban első helyen áll a Zolnay Mihály 
budapesti postatisztté, kinek ivén 35 postatiszt iratkozott 
alá rendes tagnak. A budapesti lanitónöképzö iskola ta­
nárai és tanítványai osztályonkint rendes tagok lettek a 
Dusehoczky Károlyné intézeti igazgatónő ivén.

KÜLFÖLD.

— febr. 22.
A német választásokról a tegnapi napról eddigelé 

.smert eredményből nem lehet még tiszta képet al­
kotni. Az általános benyomás mégis az, hogy a 
kormány s illetőleg a szeptennátus hívei többség­
ben vannak. Egy ma reggelről kelt távirat a követ­
kezőben összegezi az eredményt. Eddig 71 válasz­
tás eredménye ismeretes. Ezek közül 22 kerületben 
pítválasztús lesz teendő és pedig 12 kerületben 
szoczialisták és szeptennátisták közi, 5 kerületben 
német-szabadelvűek és szeptennátisták közt, 2 ké­
pletben a czentrum és szeptennátisták közt, 1 ke­
rületben a czentrum és a néppárt jelöltjei közi, 1 
kerületben a szoczialisták és a német-szabadelvűek 
jelöltjei közt és 1 kerületben a nétnet-szabadelvüek 
és a konzervativek jelöltjei közt. A többi ismert 
választás eredménye a következő: ezentrumpárti 4, 
nemzeti szabadelvű 20, szoezialista 5, birodalmi- 
párti 2, konzervatív 4, weif 1, szabadelvű 1. El- 
<zász mostanáig 12 tiltakozópávti képviselőt vá­
lasztott.

Berlinnel: a képe a múlt választáshoz képest 
tla=yon megváltozott. Még maga a kormánypárt is 
nÜg remélte, hogy oly kedvező eredményt fog el- 
érni- Két kerület, a 4-ik és a G-ik, ismét megma- 
radt a szoczialisták birtokában, de az 1-sü, 2-ik, 
3-ik és 5-ik kerületben pótválasztás lesz/ még pe- 
d‘8 három kerületben a szabadelvű és a konzervá­
ld s egyben a konzervatív és a szocziálista jelölt 
közt. A számszerinti eredmény a következő: Az 
1- kerületben Klotz 9882, Zedlitz-Neukirch 7006 
és Christensen (szocziálista) 2177 szavazat; ° kér.: 
‘•trehow 16,604, WolíT 19,441, Tutzauer 14,713; 

kér.: Munekel 10,529, Christensen 9091, Miguel -
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7532; 4. kér.: Singer 28,900 szavazattal rnegvá 
lasztva, Híinelre 9300, Eversre 11,970 szavazat 
esett; 5. kér.: Baumbach 10,076, Blum (konzerva 
tiv) 7009, Grothe (szocziálista) 4833; 6. kér.: Ha 
senclever 30,500 szavazattal megválasztva; a kon 
zervativ Holtz 17,000, a szabadelvű Greiling 11,800 
szavazatot kapott. A 2-ik és 4-ik kerület kivételé 
vei egyáltalában a konzervatív szavazatok tetemes 
szaporodása észlelhető; a három kerületben, a hol 
a szabadelvű és konzervatív párt áll egymással 
szemközt, a szabadelvű jelölt győzelmét bizonyos 
nak tekintik. A választási nap lefolyásáról a követ 
kező tudósítás van előttünk:

A város külseje nem igen különbözött a rendes 
tői. Csak a szavazó helyiségek — ilyen ötszáznál 
több volt — közelében lehetett észrevenni, hogy vá­
lasztás van, mert a különböző pártok nagyban 
ajánlgatták jelöltjeiket. Utczai felvonulás, vagy bármi 
hangosabb agitáczió ezúttal egészen elmaradt. A 
rendőrség megtiltotta a választási felhívások kira­
gasztását, a szavazó helyiségek folyosóin s több 
plakátot lefoglalt, sőt néhol, tévedésből, még a hi­
vatalos hirdetéseket is eltávolító. A távolabbi kül­
városokban a szoeziálisták választási rüpiratok hiá­
nyában, melyek elkoboztaltak, a palánkokra és gáz­
lámpák oszlopaira vörös papíron kiragasztották 
jelöltjeik nevét. Több helyen krétával a járdára 
Írták a neveket. A negyedik kerületben a spree- 
menti gyárnegyedben, hol négy év óta a szo- 
cziálisták vannak többségben, most is élénken 
ment a szavazás. Ugyanez történt a hatodik 
kerületben, mely szintén gyárnegyed. A máso­
dik kerületben, hol a külvárosi uj építkezések 
folytán szintén elszaporodtak a munkások, ezek 
s a kormánypárt igen erős versenyre keltek a ha­
ladópárttal; a párt egy része most nem is szava­
zott. Érdekes inczidens volt az, hogy fél ötkor dél­
után Bismarck herczeg kanczellár is megjelent a 
parlamenttel szemben levő szavazó helyiségben s 
beadta szavazatát. A herczeget a nagyszámú nép 
viharos lelkesedéssel fogadta. A tömeg messze elkí­
sérte a távozó herezeg kocsiját. Mikor Bismarck 
szavazott, a londoni Graphic rajzolója is jelen volt 
a szavazó helyiségben s megrajzolta a jelenetet.

A vidéki nevezetesebb választásokról a következő 
részletek ismeretesek: Königsbergbcn és M-Frank­
furtban, Stettinben és Kölnben pótválasztások lesz­
nek. Bréma, Lipcse, Braunschweig a septennátus- 
nak adott többséget, Aachenből a ezentrumnak és 
Nürnbergböl a szocziálizmusnak egy-egy győzelme 
jegyezhető fel. Borosslónalc mind a két kerületében 
pótválasztás lesz, még pedig a kormánypárt és a 
szocziáldemokraták közt. Drezda óvárosi kerületé­
ben kemény harcz után pótválasztás lesz szükséges; 
az újvárosi kerületben az eddigi német konzerva­
tív képviselő lett győztes a szocziálista és német 
szabadelvű jelöltek ellenében. Darmstadtban a nem­
zeti szabadelvű Ulrich győzött Richter és Müller 
(szocziálista) ellenében. München első kerületében 
pótválasztás lesz Sedlmayr szabadelvű és Ruppert 
ezentrumpárti közt (a szocziálista Vollmar megbu­
kott). A második kerületben szintén pótválasztás 
lesz a szocziálista Vollmar és ezentrumpárti Landes 
közt (Gentz szabadelvű megbukott), Straszburgban, 
a hol a választók 87 százaléka veit részt a szava­
zásban, Kablé franeziapárti győzött 8262 szava­
zattal a németpárli Pelvi 0698 szavazata ellené­
ben. Stuttgartban Siegle német párti nagy többség­
gel választatott meg.

Párisban tegnap, mint onnan jelentik, ép oly iz­
gatottság uralkodott, akár csak a május 16-diki 
franczia választások idejében. Különös érdeklődés 
tárgyát képezik az elszasz-lotharingiai választások. 
A hírlapok külön kiadásokat rendeztek, a tőzsde 
kevéssé volt látogatott.

A német egyházpolitikai javaslatról, melyet egy 
magún-tudósitásunk már ismertetett, egy mai hiva­
talos távirat a következőt jelenti:

Az uj egyházpolitikai törvényjavaslat öt czikkből 
áll. A javaslat felhatalmazza az osnabrücki és lim- 
burgi püspököket, hogy egyházmegyéikben a lelké­
szek tudományos elöképeztetése czéljából papnövel­
déket állítsanak fel és azok fentartásárúl gondos­
kodjanak. A múlt évben hozott egyházi törvénynek az a 
korlátozása, mely szerint a papnöveldéket csupán azok 
látogathatják, a kik ahhoz az egyházkerülethez tar­
toznak, a melyre nézve a papnövelde felállittatott, 
az uj törvényjavaslat által hatályon kívül helyezte­
tik. A lelkészek előképeztetéséről és alkalmazásáról 
szóló törvény oda módosittatik, hogy a lelkész al­
kalmazása ellen tett kifogásnak hely adható, ha 
okul azt hozzák lel, hogy az alkalmazandó lelkész 
polgári és állampolgári tekintetekből nem alkalmas 
az állásra. A plébániák állandó betöltése czéljából 
állami kényszer alkalmazásának ezentúl nem lesz 
helye. A lelkészeknek fegyházra, polgári jogaik fel­
függesztésére vagy hivatalvesztésre való elitéltetése 
jogi szempontból az állás megüvülését nem vonja 
maga után. Megszűnik az egyházi főbb hatóságok 
azon kötelezettsége, hogy az egyházi fegyelmi 
döntvényeket a helytartókkal közölni tartoznak 

hatályon kívül helyeztetik az a törvény, mely 
megszabja, mely határig terjedhet az egyház 
fényi lés joga. Csak az 1. szakasza ennek a törvény­
nek, mely tisztán vallási térre szorítja a fenyitési 
eszközöket s tillja, hogy azok az életre, vagyonra, 
szabadságra s polgári becsületre is kiterjesztesse­
nek, marad hatályban. Az egyházi rendekről s kon- 
gregúcziókról szóló törvény oda módosittatik s egé- 
szittetik ki, hogy az állami minisztérium határozata 
alapján Poroszországban újra megengedhelők azok 

rendek s kongregúcziók, melyek tagjai akár ki- 
egitő lelkészeltel foglalkoznak, akár a keresztény 

felebaráli szeretetet gyakorolják, vagy szemlélődő 
életet folytatnak. E rendekre s kougregácziókra, vala­
mint letelepedésük s egyéb viszonyaikra nézve a tör- 
ény ugyanazon pontjai alkalmazandók, melyek a már 

létező rendekkel szemben is hatúlylyal bivnak.A rendek­
nek s kongregáczióknak a külföldön való szolgálatra 
hittérítők kiképzése s e czélból intézetek fölállítása 
is megengedhető. A törvényjavaslat indokolásában 
többek közt az mondatik, hogy a kormány, miután 

kúria teljesité az állandó bejelentés iránt tett 
igé’etét, nem habozott tárgyalásokat kezdeni a kú­
riával, hogy megfelelöleg a kúriával ápolt barátsá­
gos s bizalmas viszonynak s másrészt a katholikus 
alattvalók iránti gondoskodás teljesítésében alapot 
nyerjen e törvényjavaslat számára, mely az állam 
és a katholikus egyház közti viszonynak mindkét 
félt kielégítő alakulását czélozza. E tevékenységben 

kormány nem szorítkozott csupán az ápril 4. és 
3-ról kelt jegyzékekben megjelölt keretre, hanem 

szives előzékenységgel fogadva a kúria óhaját, meg­
fontolása körébe még más egyéb tárgyakat is vont, 
melyek már részben a múlt évi törvényjavaslat ál­
tal elintézést; nyertek.
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—- Személyi hirek. A király ma délelőtt 
Appel báró táborszernagyot, Bosznia és Herczego 
vina kormányzóját, hosszabb magánkihallgatáson 
fogadta. — Komacsu japán herczeg és neje pén 
tekig maradnak Bécsben s azután, eddigi szándékú 
kát megváltoztatva, nem Budapestre jönnek, hanem 
egyenest Olaszországba utaznak. —• Rudolf királyfi 
Stefánia trónörökösnével és kis lányukkal Erzsébet fő 
herczeg-kisasszonynyal e hó végén Abbáziába megy s 
15 napig fog ott időzni. —Battenberg Sándor her 
czeg visszatért Darmstadtba, mert megújult váltó­
láza miatt útját nem folytathatta. — Pávcl Mihály 
n.-váradi gür. katli. püspök a múlt pénteken 80,000 
frtot tevő előbbi «segély-alap»-ja gyarapítására 
újabb 50,000 frtot olvasott le káptalanja kezeihez
— Kálnoky gróf, Kállay Béni és Bylandt-Bheidt 
gróf közös miniszterek e hó 26-án érkeznek meg 
Budapestre. — Monarkhiánk washingtoni követévé, 
a N. Fr. Pr. értesülése szerint Távéra lovag, bel­
grádi követté pedig Hengstmüller londoni követségi 
tanácsos neveztetett ki. — Schlauch Lőrincz szat­
mári püspök e hó 21-én székhelyéről a fővárosba 
érkezett. — Hegedűs Sándor orsz. képviselő pénte­
ken Kolozsvárra megy s az erdélyi közmiv. egye­
sület harmadik estélyén ő fog felolvasást tartani. — 
Mme Adamnál — mint nekünk Párisból Írják 
e hó 20-án fényes jelmezbál volt, melyben a párisi 
irodalom és művészet kitűnőségei csaknem teljes 
számmal veitek részt. — Dr. Berzeviczy Albert, a 
m. kir. vallás és közoktatási minisztérium államtit­
kára ma néhány napra Fiúméba utazott az ottani 
iskolák meglátogatására és hogy a kormány és a 
város között fenforgó némely ügyet tisztába hozzon
— Piukovich János kir. ügyész tiszteletére távozása 
alkalmával Szolnokon 100 terítékes lakomát ren­
deztek, melyen részt vettek a törvényszéki tisztvi­
selők, a hadseregbeli tisztek és a polgárság szá­
mos tagja.

— A nópfölkelós. A népfölkclési tiszti tanfo­
lyamok szervezésével, berendezésével most foglalkozik 
a honvédelmi minisztérium. A tanfolyamoknak tekintet 
tel rövid három heli tartamukra — mint a H—k érte­
sül — főtárgyait a fegyelmi szabályok, a fegyvernemek­
kel való kezelés, s az utászát és harczászat alapvonalai 
fogják képezni. A fővárosban a tanfolyamok a honvéd­
ségi Ludovika-akadémiában lesznek s az első csoportot 
márczius 1-ére hívják be. Ezenkívül a fővárosban még 
két-három tanfolyam várható. Ily népfölkelő tiszti tanfo 
lyamokat ezenkívül valamennyi honvéd féldandár pa­
rancsnokságnál berendeznek. A Ludovika-akadémia a 
tanfolyam beosztása és a tanrend tekintetében még 
semminemű utasítást nem kapott s miután a csak 
most felterjesztett jelentkezők névsorából a tanfolyamra 
behivandók kijelölése több napút fog igénybevenni, azt 
csak a jövő hét elejére várja. A tanfolyamra behívandó liszli 
aspiránsok kijelölésénél, mint az idézett forrás Írja, első sor­
ban a korosztályra, másodsorban a műveltségi fokra és 
társadalmi állásra lesznek tekintettel. Első sorban szá­
míthatnak behívásra azok, a kik mint volt katonák, a 
honvédségtől csak nemrég nyertek végleges elbocsátást 
vagyis a 32—36 évesek, kik tehát első sorban alkal­
maztatnának a megürülő tiszti állások betöltésére. Ez­
után jönnek a 37—42 évesek, végül azok, akik testi 
fogyatkozásuknál fogva rendes hadiszolgálatra alkalmat­
lanoknak találtattak, vagy családi körülményeknél fogva 
felmentettek. A jelentkezettek számából ítélve azonban 
ez utóbbiakra egyelőre aligha kerül a sor, mert a meg- 
kivántató tiszti létszám a két megjelölt korosztályú je­
lentkezettek által minden valószínűség szerint bőven 
fedezve lesz s különben is ez utóbbiak kiképzése 
a meghatározóit három hétnél hosszabb időt igényelne.
— A temesvári kereskedelmi- és iparkamarának febr. 
19-én tartott közös ülésében felolvasták egyik hazai ke­
reskedelmi és iparkamara átiratát, melyben közölte, 
hogy a kamarai hivatalnokoknak a népfülkelési szolgá­
lt ttól leendő ideiglenes felmentése iránt a minisztérium 
hoz folyamodott s a testvérkamarákat ezen felterjesztés 
támogatása iránt megkeresi. Ezen ügydarab felolvasása 
után Strasser Albert kamarai titkár, hivatalnoktársai 
nevében és megbízásából kijelentette, hogy az esetre, ha 
a népfölkelés behivatnék, a temesvári kereskedelmi- és 
iparkamara tisztviselői semmiféle kivételes kedvezményt, 
iiletőleg a népfölkeléstől való felmentést nem igényelnek. 
A tisztviselői testület eme nyilatkozatát a teljes ülés áta- 
lános tetszéssel fogadta s elhatározta, hogy az eset­
leg népfülkelési szolgálatra behívandó kamarai tiszt­
viselőket szolgálatuk tartamára illetményeik élvezése 
mellett szabadságolja. Szatmárott, mint levelezőnk 
ijra, 84-en jelentkeztek népfelkelő tisztekül,
, elentkezők közt van 3 negyvennyo czas honvédtiszt, 30 
catonaviselt és 51 katonailag netu szolgált egyén, mind­

annyian jobbára a magasabb műveltségű társadalmi osz­
tályokból. — A Haladás budapesti betegsegőlyzö egy­
let elhatározta, hogy a népfelkelés behívása esetén se­
gélyben részesíti a népfölkelő egyleti tagok családjait.— 
A népfölkelés fölszerelés! czikkei számára a honvé­
delmi minisztérium sürgősen építtet raktárakat az íillői- 
ulon. Azon a tájékon, a hol a tisztviselők házépítő 
telepe van, fog a honvédlovaakaszárnya épülni. E ka­
szárnya raktárait — két nagy barak-épület — már a 
napokban megkezdik létesíteni, hogy azokban a népföl­
kelés csapatjainak fölszereléséhez való iparezikkeket he­
lyezzék el. A terveket a 7-es bizottság a fővárosnál 
tegnap tárgyalta és az építést engedélyezte. Ezenkívül 
még Bernfeld szállító is fog két nagy raktárt építeni 
mindenféle bőrnemü szállítmányok számára.

— A tróniyi'ököa Berlinben. Bécsböl táv- 
irják ma kelettel; Megbízható forrásból vett értesü­
lés szerint Rudolf trónörökös márczius 17-én vagy 
18-án Berlinbe utazik, hogy a német császár 90-iíc 
születésnapja alkalmából márczius 22-ére tervezett 
ünnepélyességeken Ausztria-Magyarország uralkodó­
ját képviselje.

- Dr. Holubról Londonból azt írják a müncheni 
Alig. Ztg.-nok, hogy dr. Holub egyik kísérője, a morva 
születésű Haluska, a Trojan nevű gőzösön dr. Holub 
gyűjteményeit tartalmazó 27 ládával Soulhamptonba 
érkezett s Hamburgon át vissza szándékszik térni Ausz­
triába. Haluska 1886. május 17-én Panama-Tonkában a 
Zambézi Vikloria-zugójánál vált el dr. Holubtól, ki a 
legjobb egészségnek örvendett. Haluska elbeszélése sze­
rint Holub úti társasága, mikor Fokvárost elhagyta, ne­
jéből s 6 osztrák és 2 boer emberből állott. Útra 
1884 juníus 16-án keltek s Cohlesbergig vasúton men­
tek, onnan három 16 és egy 8 ökörrel vont sze­
kéren Filippopoliszba, Faresmithbe s innen Boos- 
hofba. Linokanában dr. Holub öt hónapig tartóz­
kodott, hogy ökrei, melyeket az ut nagyon el­
csigázott, egy kicsit fölszedjék magokat, s hogy úti 
készletét kiegészítse, a mi sikerült is neki oly módon, 
hogy a bennszülöttek közt orvosi prakszist folytatott. 
Linokanából a Croeodile-Riveren át Sosongba vette útját, 
a hol gyűjteményeit rendezte s Jensen linokanai német 
misszionáriushoz küldte. Innen Klamaklianába folytatta 
útját, a hol a macho-füvel történt mérgezés következté­
ben 24 ökre elhullott. Minthogy ekép faresmithi útjában 
csak 4 szekér és 56 ökör állt rendelkezésére, a legke­
servesebb helyzetbe jutott s kénytelen volt két szekeret 
Klamaklinában hátrahagyni a útját mindössze két sze­
kerén folytatni. Panama-tenkai útjában 6 lova közül is 
3 elhullott. Sőt ő maga is háromszor megbetegült, de 
mindannyiszor ismét hamarosan jobban lett, mig nejé­
nek az egész ut alatt a legkisebb baja sem volt. Pa- 
nama-Tenkába dr. Holub 1885. szeptember 28-án érke­
zett s ott maradt Haluska elutaz.táíg, t. i. 1886. má- 
us 17-ig.

— Török Állapotok. Kasztoria (Maczedóniában) he­
lyettes kormányzóját Salih beyt, a múlt év november 
havában, hivatalos körútja alkalmával, két titkárával 
együtt, egy rablóbanda feltartóztatta és a hegyek közé 
hurczolta. Minthogy a három fogoly váltságdíja fejében 
a rablók közel egy millió frankot követelnek, ezt az 
összeget pedig nem a török kormány, sem az elfogottak 
rokonai nem képesek összehozni, a " kormányzó ur két 
titkárjával együtt a rablók kezében van.

— A franozla forradalom emléke. Berthelot, a 
anczia közoktatásügyi miniszter a következő jelentést ■

terjesztette a köztársaság elé, a franczia forradalom em­
léke ügyében: Elnök ur! Az 1789-iki forradalomból tá­
madt uj Frauczíaország két év múlva fennállásának 
századik évfordulóját ünnepli. Ez emlékezetes évforduló 
közeledtével az ország múltjára fordítja gondolatát s 
módokról gondoskodik, hogyan ünnepelje meg. A ké­
szülőben levő nemzetközi kiállítás be fogja mutatni a 
19-ik század demokrácziája állal teremtett haladást 
s bebizonyítja ennek életképességét. Ez azonban csak 
egy része a ránk váró feladatnak; a köztársaság kor­
mánya nem felejtheti el, hogy történelmünk minden 
korszakában a volt kormányok gondoskodtak arról, 
hogy a nevezetesebb eseményeket tartósb emlékekben 
örökítsék meg. Az általuk országszerte emelt oszlopok, 
szobrok, diadalivek s mindennemű középületek igazolják 
ezt. Az 1789-ki forradalomhoz méltó emléket kell ne­
künk is állítanunk, a franczia művészetnek kell felavat­
nia a franczia forradalom első százéves fordulóját. Ez 
eszme lelkesítette elődömet is, midőn a nemzet 
közóhajára e terv megvalósításához fogott, melyet 
a sajtó, a tartományi tanácsok, a közvélemény egy­
hangúlag követelt, felhiván a középitkezések fő 
tanácsát, adna véleményt az eml'ék építésének módoza 
tai felől. Véleményem szerint most egy bizottságot kel 
lene alakítani a szenátus, a képviselőház s Páris község 
tanácsa bizonyos számú tagjaiból, kikhez még nehány 
építészt és mérnököt kellene adni. E bizottság feladata 
lenne az emlék helyének végleges megállapítása, vala 
lamint amaz eszközöké, melyek építéshez, egyszóval a 
terv teljes megkészitcséhez szükségesek, melyet aztán 
törvényjavaslat alakjában a parlament elé terjesztünk s 
kihirdetjük a pályázást a franczia művészek számára 
Kérem elnök urat, lássa el a mellékelt javaslatot aláirá 
savai, illetőleg nevezze ki a bentirt bizottsági tagokat.) 
E jelentés alapján a köztársaság elnöke kinevezte a bi 
zottságot, mely három szenátorból, három képviselőből 
három párisi tanácsosból s azonfelül még 11 művész 
bői, mérnökből áll. Elnöke Berthelot.

— Egy katonatiszt botránya Becsben. Tegnap 
d. u. 5 órakor Bécs egyik utezáján csúnya botrány 
történt. Az utczán egy uhlánus tiszt tántorgott végig 
szemmel láthatólag a legnagyobb mértékben része 
gén, egy ingujjban, mig a kabátja panyókára vetve vol 
a vállán. Hordárok, suszterinasok és egy csórni 
prostituált nő, kik ökleikkel fenyegetőzve nyomultak : 
tiszt ulán, mig az szaladóra vette a dolgot. A mi 
lyen részeg volt azonban, csaklian)ar elbukott, s a: 
utcza népe rávetette magát. Elvették a kardját, öt ma 
gát kegyetlenül elverték, végre is a rendőrség közbeié 
peso vetett véget a csúnya jelenetnek. Mint tudósitónl 
táviratozza, ez utczai botrány szomorú hőse Bécs egyil 
legelőkelőbb családjának tagja; a katonai hatóság má 
megindította ellene a vizsgálatot.

— Románia Irredenta. A budapesti kerületi sajtó 
ügyi vizsgálóbiróság határozata alapján a belügyminisz 
tér még a múlt év elején elrendelte a «Martirii Liber 
talii opt deci si patru 1784 de Dr. J. C. Dragiscu R 
Sarat Tip gazelei Satenului 1884» czimü röpiralnak é: 
a «Romanilor Bucaresci 18 auguszt 1885» ezimii : 
Comitetul de iniliativa al Irredentei Romane aláírássá 
ellátott lázitó kiáltvány lefoglalását. Vonatkozással c ren 
deleire, a belügyminiszter most újabb rendeletét bocsá 
tolt ki, melyben felhívja a törvényhatóságokat, hogy hí 
ez ügyben tett intézkedéseik sikerre vezettek s az eni' 
litett nyomtatványok egyes példányait tényleg lefoglalták 
arról a lefoglalt példányok felierjesztése melleit haladék­
talanul, de legkésőbb 15 nap alatt jelentési tegyenek.

— Munkácey Mihály, mint nekünk Párisból Írják 
e hó 20-án ünnepelte meg születése 43-dik évfordulóját 
Ez alkalomból Munkácsy nagy ebédet adóit, melyen a mű­
vész számos barátja, köztük több kiváló franczia ird 
és művész vetlek részt. Munkácsy s neje 21-én Becsbe 
utaztak, a honnan jövő szombaton Budapestre jönnek

— Parlamenti botrány. Becsből azt írják, hogy r 
Pattal-Wrabetz-féle ügyet valószínűleg jövő pénteker 
fogja az osztrák képviselőház tárgyalni. Kétséget nerr 
szenved, hogy Faltainak mentelmi jogát felfüggesztik, 
habár dr. Lueger szeretné ezt meggátolni.

— Khlnalak Batáviában. A németalföldi kormány 
ma-holnap kénytelen lesz azzal a kérdéssel foglalkozni 
hogy mint akadályozza meg a khinaiak bevándorlásál 
Batáviába. Volt rá eset, és pedig nem egyszer, hogy 
egy-egy hónap alatt 2000 khinai ember vándorolt be. 
Ennek folytán a németalföldi kormány máris komolyan 
gondolkozik arról, ne kövesse-e az Egyesült Államok 
példáját, melyek törvényes óvóintézkedéseket lesznek a 
khinaiak bevándorlása ellen. Batáviában a mákony-ke- 
reskedés egészen a khinaiak kezében van, a kik e czikk- 
böl évenként mintegy 20 millió forint árút adnak 
el. A mákony-kereskedö néhány év alatt milliomos 
lesz, mert nemcsak a kormány állal szállított mákonyi 
adja el, hanem kétszer annyit csempész be. A hivatal­
nokok tudják ugyan ezt, hanem azért szemet hunynak, 
mert a khinaiak nagyon bőkezűek, ha arról van szó 
hogy valamely hivatalnokot meg kell vásárolni. Hogy 
mily ravasz módon végzik a csempészetet, bizonyítja 
a következő eset: Samarangba nemrég néhány lada ér­
kezett. A szállítólevélen a küldő mint borkereskedő volt 
megnevezve, a ládák tartalmát pedig állítólag palaczlcos 
borok képezték. Samarangban véletlenül megvizsgálták 
a palaczkok tartalmát és akkor sült ki, hogy bizony az 
nem bor, hanem mákony. A borkereskedő ezéget hami­
san nevezték meg mint szállítót s igy a bűnöst nem is 
lehetett kifürkészni.

— Elégett birkanyáj. Szombatról vasárnapra for­
duló éjjel Bátya peslmegyei községben egy magánosán 
álló 19 öl hosszú vályogból épült birkaakol, mely öt 
odavaló lakos közös tulajdona volt, kigyuladt s a tűz 
nagy szélben oly gyorsan terjedt, hogy az épületből semmit 
sem lehetett megmenteni. A 360 darabból álló birkanyáj 
s ezenkívül még 21 darab szarvasmarha mind egylábig 
odaégett s a padláson felhalmozott nagymennyiségű ta­
karmány is martalékul esett a tűznek. A kár megközelíti 
a 4000 frtot. A tüzet egyik cseléd vétkes gondatlansága 
okozta.

— Tizenkilencz kivégzés egyszerre. Mint a Jour­
nal des Débats-nak Pekingből Írják, ott az utóbbi idő­
ben 31 embert, köztük magasrangu embereket is, vittek 
vesztőhelyre. Köztük volt Csang-Cseng admirál is, ki a 
francziák támadása alkalmával Fucseunál a khinai flot­
tát vezényelte. A kivégzés előtt való este az elítélteknek, 
szokás szerint, kitűnő ételeket szolgállak fel. Másnap 
korán reggel összekötözték őket s kocsin kiszállították 
a Hsuan-Ku kapun kívül, hol a birák és a kivégzés fe­
letti felügyelettel megbízott hatóságok várakoztak a csá­
szári parancsra, mely a kivégzést elrendeli vagy elha­
lasztja. Délre az is megérkezett. Ezután három clitélttet 
lefejeztek, tizenhatot megfojtottak, mig a többi tizenket­
tőre nézve a kivégzést elhalasztották. Az utóbbiak közt 
van Csang-Cseng is, ki életét, úgy látszik, Li-Hung-Csang 
küzbejávásának köszöni, ki érdekében lépéseket telt a 
hetedik herczegnél, midőn ez Tientsin! meglátogatta.

- Az alföld Ívdviz-kérdése. A nagy magyar al­
földön mutatkozó vízhiányon tudvalevőleg újabban ar­
tézi kutak fúrásával segítettek, még pedig kielégítő ered­
ménynyel. A Szentesen, Hódmezővásárhelyen, Verseczen 
és még nehány alföldi városban fúrt artézi kutak mind­
annyian igen ió ivóvizet szolgáltatnak a lakosságnak. 
Azonban az ily kutak fúrását rendkívül megnehezíti és 
költségessé teszi az a körülmény, hogy alföldünk geoló­
giai alakulása még eddig nincs tudományosan felvéve s 
igy sem a rétegsorozatok sem ama mélység, melyben 
ivóviztartó medencze remélhető, meg nem állapíthatók.
E hiány pótlása végett Zsigmondy Béla mérnök nagyobb 
összeget ajánlott fel a kir. földtani intézet igazgatóságá­
nak abból a czélból, hogy a nagy magyar Allöldön ed­
dig létesített artézi kutaknak furó-próbái geológiai szem­
pontból megvizsgáltassanak. E vizsgálatok tehát nem 
csupán tudományos, hanem gyakorlati szempontból is 
nagy fontosságúak, a mennyiben ez utón az Alföld egyes 
pontjainak rétegei megállapittatnak, ezek pedig igen be­
cses támaszpontokat szolgáltatnak a többi alföldi váro­
sokban esetleg fúrandó artézi kutakra s egyúttal az al­
földi ivóviz-hiány fokozatos megszüntetésére nézve.

— Feltámadt halott. A mormonok közt Utah ál­
lamban; mint a «New-York Herald» irja, az a hir ka­
pott lábra, hogy az ott 1876-ban elhalt Brigham Young 
iroféta feltámadt halottaiból s legközelebb meg fog jelenni 
íiveinek, hogy a túlvilág titkait és örömeit feltárja. 

Egyelőre Lincoln (Nebraska állam) városában tartózkodik, 
hol hívei naponkint meglátogatják és beszélnek vele. A 1
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jósló nehány más szentje pedig azt tartja, hogy a pró­
féta nem is halt meg, hanem 10 évig titkon elrejtőzve 
élt, és most egyházát uj szilárdabb alapokon fogja meg­
alapítani.

— A megrémült klastrom. A kanizsai Szent-Fe- 
renezrendü szerzetesek zárdájában e hó 16-ikán nagy 
volt a rémület. A mondott nap késő éjjelén, éjféli 12 
órakor, midőn a gvardián nyugalomra szándékozott térni, 
a hosszú folyóson egy ruha-tapintalu puha tárgyba üt­
között, mely a folyósón nyugodtan keresztül feküdt. Tü­
zetesebb vizsgálat után kitűnt, hogy a ruha-tapíntatu 
dolog csakugyan ruha, de abban ember is van. A gvar­
dián rémülten kiabálni kezdett s a lármára összecsődült 
szerzetes társaság rögtön rendőri segítségért küldött. A 
rendőrük megjöttek, a ruhát s benne az embert felszed­
ték a földről s konstatálták róla, hogy az senki más, 
mint Szabó István n.-kanizsai nyerges-mester. E jámbor 
férfiú azzal mentegetődzik, hogy igen-igen be volt cso­
dálkozva és sejtelme sincs róla, hogyan került a szentelt 
falak közé. A policzián azonban e mentséget egyelőre 
nem találták elegendőnek s Szabó István uramat ott 
tartották a hűvösön.

— Német hadi furfang. A Francénak egy febr. 
19-iki metzi levele a következő szcnzácziós leleplezéssel 
lármázza fel a világot: A német katonai kormány teg­
nap egy kocsi franczia dragonyos-sisakot szállíttatott 
Metzbe, s véletlenül sikerült meghűlnünk, hogy mi volt 
a kocsi tartalma. E tény korántsem áll egyedül. Egyik 
metzi katonai tárházban, a franczia egyenruháknak, kü­
lönösen a lovas-egyenruháknak egész gyűjteménye van. 
Néhány nap óta pedig a metzi várakból franczia trom. 
bita- és dob-jelek hallatszanak. Ez a taktika igen egy­
szerű. Háború esetére néhány embert franczia egyen­
ruhába fognak öltöztetni és az e módon csinált meglepeté­
sekből nem egyszer fognak hasznot huzni.lgy tettek 1870-ben 
is. Gvavelotlenál például a lovasság támadása alkalmá­
val egyszerre «Allj-t 1» hivattak. A franczia lovasok meg 
álltak és soraiakban rendellenség támadt. A trombitások 
— franczia egyenruhába öltözött német katonák voltak- 
A franczia hadügyminiszter különben ismeri ezt a fo­
gást és meg fogja akadályozni, hogy ily cselek ismétlőd­
hessenek. Így hát remélhető, hogy ha a németek megint 
ily meglepetésekben akarnának bennünket részesítem, 
a franczákat nem találják készületlenül.

— Magvaszakadt főúri nemzetség. A hivatalos lap 
mai száma a következő hirdetményt leszi közzé: «Tolna 
vármegye alispánjának 1886. évi deczember 19-én 
13944. szám alatt kelt jelentése szerint báró Augusz 
Imre, az 1886: Vili, t.-cz. alapján újból szervezett ma­
gyar főrendiházban örökös tagsági joggal biró báró 
Angusz család utolsó férfi tagja, 1886. évi november 
6-án elhunyván, halálával magszakadás esete állott 
be. A főrendiház szervezetének módosításáról szóló 
1885. évi VII. t.-cz. 23. $-ának végrehajtása iránt 
alkotott 1886: Vili. t.-cz. 5. §-ában foglalt rendel­
kezésből kifolyólag, ezen fiulódokban történt mag­
szakadás azon lelhivással tétetik közhírré, hogy 
mindazok, kik ezen magszakadást tagadásba ve­
szik, ezt ezen hirdetmény megjelenésétől számítandó hat 
hónap alatt egy a főrendiház elnökéhez vagy a belügy­
miniszterhez intézendő és okmányokkal ellátott írásbeli 
nyilatkozatban igazolják, meri ezen határidő lejárta után 
az idézett szakasz utolsó bekezdésében foglalt intézke­
déshez képest, ha bejelentés nem történt, vagy az iga­
zoltnak nem találtatott, a fiulódokban beállott magsza­
kadás az örökös jogú főrendekről vezetett családkünyv 
illető rovatában följegyeztetik. Kelt Budapesten, 1887. 
évi január hó 24-én Tisza Kálmán, s. k. in. kir. bel­
ügyminiszter. Br. Sennyey Pál, s. k. a főrendiház 
elnöke.

— A felekezeten kívüliek. Bécsben tegnap dél­
után az «Englischer Hof»-ban, kezdetnek mindeneseire 
tekintélyes számú — körülbelül 80 — felekezelen kívüli 
gyűlt össze abból a czélból, hogy egyletté alakuljon. 
Nők is voltak jelen. Dr. Plowilz Ervin, mint a gyüle­
kezet összehívója, hosszabb lendületes beszédben fej­
tette ki ez alakulandó egylet irányát és tendencziáját. 
Mindenekelőtt jelentette, hogy a helytartósághoz be­
terjesztett alapszabályokat az jóváhagyta. S ezáltal 
lehetővé tette, hogy a szabadon gondolkozók, kik 
eddig ugv szólván az ég és a föld közt le­
beglek szilárd alapot nyerjenek. Azok — úgy­
mond — kik abban a nézetben vannak, hogy az 
egylet a szenvedélyek gyülhelyévó lesz, erősen csa­
lódnak. (Helyeslés.) Az egylet feladata az embersze- 
retet és a tűrés kultuszát gyakorolni és a korszellem 
mostoha gyermekének, a szabad gondolkodásnak tágabb 
és szabadabb tért szerezni. A vallás, melyet sokan, 
sajos, arra használnak, hogy az embereket gyűlöletes és 
oktalan módon egymástól szélválaszszák, nem lesz tár­
gya az egylet czéljainak; ez ellen teljes erővel fogunk 
küzdeni, hogy az emberekei felvilágosítsuk. (Tetszés.) Az 
egylet szigorú erkölcsi alapokon áll és léiének lehetősé­
gét a vallásszabadság azon fokának köszöni, mely egyedül 
a liberálisok hozzájárulása által volt keresztülvihető. 
Mi nem fogjuk magunkat a sötétben tapogatódzók által 
befolyásollatni és tévútra vezettetni, hanem kitartó erő­
vel fogunk czélunkra törekedni. (Tetszés.) Erre az alap­
szabályok felolvasása következett. Az alapszabályok rö­
vid velős modorban vannak szerkesztve és a rendes 
tagok felvételének felléteiéül, a törvényesen bejelentett 
felekezelen kívüliséget tűzik ki. — A belépést nem- és 
álláskülönbség nélkül mindenkinek megengedik. — Az 
alapszabályokat minden változtatás nélkül elfogadták s 
az egylet «a felekezeten kívüliek egylete» czimet fogja 
viselni. Végül megtartották a választásokat 3 elnöknek 
egyhangúlag dr. Plowitzot választották meg.

Rövid hirok. Győrött Iíets Mátyás érdemes 
polgárt nyolezvanadik születésnapja alkalmából Tóth 
Antal szentszéki ülnök vezetése alatt küldöttségileg 
üdvözölték. — Fongeresben, Francziaországban, 
kedden reggel kilencz óra tájban két másodperczig 
tartó földindulást éreztek, melyet távoli mennydör­
géshez hasonló moraj köveiéit. — Borzik bihar- 
megyei községben egy kutya, melyről, miután lelőt­
ték, az orvos-rendőri bonczolás kiderítette, hogy 
veszett volt, számos kutyát és két embert megmart. 
— A brassai csizmadiáknál a honvédelmi mi­
niszter 7000 pár bakkancsot rendelt meg. — A 
kamonai (pozsonymegvei) ev. ref. templomot a 
napokban ösmeretlcn tettesek feltörték s onnan több 
értékes tárgyat elloptak. — Alsó-Pálfalva nóg- 
rádmegyei községben márcz. 1-én uj postahivatalt 
léptet éleibe a budapesti postaigazgatóság. — Ara­
don gyűjtést indítottak a végből, hogy Asztalos 
Sándornak, a város 1849-ki felszabadítójának kül­
földön élő családja visszatérhessen a hazába.

= Meggyilkolt éjjeli őr. A magyar államvasutak 
józsefvárosi teherpályaudván tegnap éjjel gyilkosság tör. 
tént. Két éjjeli őr, kiknek foglalkozásuk egymás közelében 
volt, nem fért meg egymással, mig az egyiknek a boszu 
fegyvert adott kezébe és ismétlődött az a véres jelenet, 
mely pár hónap előtt a magyar államvasutak központi 
épületében egy éjjeli őrnek életébe került. Az esetről a 
következőket jelentik:

A salgótarjáni köszénbánya - részvénytársulatnak a 
józsefvárosi teherpályánál alkalmazott éjjeli őre Remes 
János rég óta rossz lábon állott Sarkadi Józseffel, ki 
mint éjjeli őr az államvasutak szolgálatában állott. Czi- 
vódásuk napról-napra élesebb lön. Sarkadi sok bosszú­
ságot okozott Remesnek, még ebben feltámadt a boszu- 
vágy, a mely gyilkoló fegyvert adott kezébe. Tegnap 
éjjel ismét szóváltás támadt közöltük. Remes az iroda­
épület előtt üldögélt, midőn Sarkadi, kinek mint az éjjeli 
őrök felvigyázójának kötelességében állott ezek ellen­
őrzése, megkérdezte tőle, hogy mit csinál. Remes 
erre gorombán válaszolt, mire Sarkadi sem ma­
radt adós. A mint Sarkadi távozott, Remes utána 
ment s a kapus lakásánál elébe kerülve, revolverrel 
rálőtt. Alig tett azonban néhány lépést, összerogyott s 
pár perez múlva meghalt. A lövés dörrenésére többen 
siettek elő, űzőbe vették a gyilkost, ki most magának 
szegezte a forgópisztolyt, de ennek gépezete felmondta a 
szolgálatot. Mikor látta, hogy fegyverével nem boldogul, 
leoldotta nadrágszijját s egy közeli fára felakasztotta ma­
gát, de a szij nembirta megs iev Remes leesett a tőidre



Nagy nehezen elvánszorgott a vasúti sínekhez, melyekre 
ráfeküdt, hogy a robogó vonat elgázolja. A váltóőr 
azonban észrevette és megakadályozta szándékát A 
váltóőrnek épp cl akarta mondani, miért készül véget 
vetni életének, mikor a rendőrség emberei. megjelentek 
és elfogtak. Kernes szó nélkül engedte magát a főka­
pitánysághoz kísértetni. Kevéssel rá a,központi feliig.c- 
lelct tartó rendortiszlviselö, Kubinyi kapitány, Nagy Kál­
mán soros vizsgálóbíróval megjelent a gyilkosság szinhe- 
Jyen es jegyzőkönyvet vett fel az esetről. Rémest 
ma délelőtt fogta vállalóra Zsarnay Győző kapi­
tány kit a vizsgálat vezetésével megbíztak. El­
mondta, hogy morvaországi, szlavicsini születésű, 
í>. eves, római katholikus, nős. Verekedés miatt 
két ízben volt büntetve. Töredelmesen bevallotta, hogy 
barkadit ó gyilkolta meg. Tettének indító okául azt ál- 
Iitja, hogy Sarkadi szolgálatának hanyag teljesítése miatt 
több ízben feljelentést tett ellene s ezért felmondták 
neki a szolgálatot. Koszul forralt Sarkad! ellen, ki 
ot tönkre akarta tenni. Tegnap magához vetle revolve 
ret, mely már több, mint két hónap óta otthon hevert. 
A hadnagy-uteza 1. szánni ház udvarán, a hol lakott, 
előbb megpróbálta a forgópisztolyt. Egyet lőtt belőle. 
Meggyőződve, hogy a fegyver használható, uj töltényt 
tett bele és ezzel az említett módon tetté váltotta szán­
dékát. A rendőri elönyomozás már be lévén fejezve, 
Rémest holnap átadják a kir. ügyészségnek. A gyil­
kosság áldozata Sarkadi József valaha jobb napokat is 
látott. Jegyző volt egyik nagy községben, a sorsnak sok 
csapása érte, mig a magyar államvasutaknál alantas ál­
lást volt kénytelen elfoglalni. Neje, dr. Kövér Kálmán 
előkelő fővárosi orvos nővére, nincs a fővárosban, a 
távíró hívta szerencsétlen véget ért férje ravatalához.

= Gyanús haláleset. A Weisz Miksánál a dob- 
utczában szolgáló cselédleány csecsemő gyermeke te<*- 
napdött hirtelen meghalt. A csecsemőn csak pár órával 
előbb végezték a zsidóknál szokásos ezirkumeziziót, de 
a jelenvolt orvos állítása szerint a műtétnek rendes le­
folyása volt. A holttestet bonczolni fogják a halál oká­
nak kiderítése végett.

= Ismeretlen halott. A Rottenbiller- és dohány­
ukba sarkán ma az esti órákban egy középidejü férfi 
holttestét találta meg a rendőrség. Kilétét nem lehetett 
eddig megállapítani, azonban a jelek oda mutatnak, 
hogy az illető Schwartz nagyfuvaros kocsijáról esett le 
s a kerekek zúzták össze. A holttestet beszállították a 
Kókus-kúrház hullaházába.

EGYETÉRTÉS. SZERDA, FEBRUÁR 23. 1887
— A fővárosi egyesület mai értekezletét megelő­

zőleg a választmányi ülésen Kamermayer polgár 
mester jelenti, hogy az olcsó lakások kérdésében be­
érkezett a brünni egylet alapszabályzata, s azt elnök 
ismertette is. Brünnben a munkásíákások építésére egye­
sület alakult, mely szerencsével oldja meg feladatát. 
Nézete szerint nálunk is czélszerü volna ily egyletet 
létesíteni. Ajánlá, hogy a többi javaslatok mellé tétetvén 
e tárgy is, a már kiküldve volt albizottság újabb vélemény- 
adásra hivassák föl. Elnök O invn<lnlAt plfnrraftli'iL- RrmlAn

— Véres verekedésbe keveredett több napszámos 
tegnap a Bakácstéren s ez alkalommal Rusz Mihályt 
annyira összeszurkálták, hogy eszméletlen állapotban 
kellett kórházba szállítani.

hivassák föl. Elnök c javaslatát elfogadták. Ezután 
az értekezlet következett, melyen Weisz B. F. a végle­
ges vízmű tárgyában folyó tárgyalások hosszússágára 
utalva s másrészt a jelenleg nyerhető viz zavarossága 
miatt panaszkodva, azt ajánlotta, hogy addig is, mig a 
végleges vízvezeték kérdése bármely rendszer nyomán 
is megoldva lesz, a város segítsen a lakosságon akként, 
hogy szürőköveket vásároljon s azokat a házakban 
ingyen oszsza ki. Légrády Károly szeretné Wein ur vé­
leményét hallani, tudomása szerint most a Pasteur-féle 
szűrők a legjobbak. Wein János igazgató e szűrőkre 
nézve megjegyzi, hogy ezek bár a vizet minden fizikai 
szennytől megtisztítják agyán, de vegytarlalmát nem vál­
toztatják meg, tehát az ammóniák pl. mind benn marad 
a vízben a szűrés után is. A vízvezeték kérdésében 
megjegyzi, hogy a város bizonyos részeiben szüretien 
viz jár ugyan, de épen e területeken mindenütt nem 
nagy távolságban már közkulak vannak felállítva, a 
mikből a legjobb budai viz nyerhető. A kik tehát a 
házban szüretien vizet nyernek, vegyenek a közkutak- 
ból. Ilyen már 63 van, s ha a járványbizollság által 
újabban is elhelyezni rendelt többi közkút is fel lesz 
állítva, akkor a közkutak száma 90 körül lesz. 
Egyébként a Margit-hid feletti sziirőcsőhosszabbitás is 
7000 köbméter vizemelkedést eredményez. Ezért a 
szürökövek alkalmazását nem ajánlja. Weisz B. F. nagy 
örömmel látja, hogy jó szűrt vizet e szerint mindenki 
kaphat, semmi más intézkedés nem szükséges és indít­
ványát visszaveszi. Az elnök megjegyzi, hogy ez egészen 
nem áll ugyan, de a közkutak száma szaporítható lévén, 
a helyzet folyton javulni fog. Ezután a törvényhatósági 
közgyűlés napirendjén levő kisebb érdekű tárgyakat be­
szélték meg.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar földrajzi társaság február 24-én 

esti bll2 órakor a tudományos akadémia heti üléstermé­
ben felolvasó ülést tart, melynek tárgyai: 1. Hanusz 
István alapitó tag érjekezik ily czimen: «Községek szü­
letése az Alföldön.» 2. Csopey László r. tag ismerteti 
Szibériát.

— Nyomavoszett. Salzer szül. Ludvig Teréz 88 éves 
maganyzónő tegnap bástya-uteza 12. számú lakásából 
eltávozott s azóta nem tért haza. Hozzátartozói a rend­
őrség segélyével keresik.
.. = ik-ócorló betegre hívta fel újabban ismét a bel­
ügyminiszter a törvényhatóságok figyelmét. Az illető 
Lsebran György 3o éves napszámos, ki színlelt beteggé" 
ürügye alatt az ország több kórházában élelmeztette 
magat.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Opera. Riccetti Ida k. a. ma lépett feljiarmad- 

szor. »Az alarezost bál«-t adták s a xendég énekelte 
Amália szerepét. Ez alkalommal több élvezetet szerzett 
énekével és helyenkint kifejező játékával, de ezúttal me» 
nem volt közönség, a ki ezt a haladást tudomásul ve­
hette volna. Üres, tátongóan üres volt a ház s a némán 
ásítozó piros bársony zsöllék hallgatagon vették tudo­
másul azt, a mikor a második felvonás elején megjelent

— A kőröshegyi olvasókörben febr. 
szép számú hallgatóság előtt Láng Sándor

hó 20-án
„ .. tartott fel­

olvasást a divatról.
— A joghallgatókat segítő egyesület jubileum- 

rendező bizottsága mindazokat, kik az elmúlt huszonöt 
év alatt az egylet bizottságának tagjai voltak, a nyilvá­
nosság utján hívja meg a jubiláris ünnepre. Jegyek a 
segélyegyleti irodában (egyetem-épület III. emelet) kap­
hatók.

— Az országos klsdedóvó-egyesület tanügyi 
szakosztálya legutóbbi ülésén elhatározta, hogy ezentúl 
csak azoknak ad engedélyt az óvónői magánvizsgála­
tokra, a kik mindama kellékeknek megfelelnek, a 
melyeket az intézet a felvételnél rendes növendékeitől 
megkíván; továbbá az 1. osztályból teendő vizsgálatkor 
legalább 17, a II. osztályból teendő vizsgálatkor leg­
alább 18. életévüket már betöltötték s hatóságilag kiállí­
tott bizonyitványnyal igazolni tudják azt, hogy valamely 
nyilvános kisdednevelő intézetben hosszabb idő óta tény-

........ . ......... kg működlek, vagy legalább egy évig gyakorlatilag fog-
a rendező s kihirdette, hogy Perotti (Richard gróf), e»y kikoztak a kisdedneveléssel, 
kissé rekedt; tovább énekel ugyan, de szives elnézést T A* ®rsz- régészeti és embertani
kér. Egyhangúlag megadatott néki s az előadás tovább 
loly a miből azután kilünt, hogy még igy is kikerül 
belőle egy jó staggione tenorista.

— A német színházban ma Shakespeare lll-ilc 
l\ikhard-}íi került színre a czimszerepben Barnay La­
jos vendéggel, ki nagy hatással játszott. Eredeti felfogás 
jeHemz! alakítását, a melylyel Rikhárdot itt-ott különös 
hősies színben tünteti fül. Barnaynak ma játékát is az 
aprólékos részletekig menő, nagy gondosság jellemzi. A 
közönség, mely egészen megtöltötte a nézőtért minden 
felvonás után zajos tapsok közt hívta ki a művészt. 
Barnay csütörtökön Dumas Kean czimü drámájában

— Snppó Bellmann czimü operettejét, melynek szö­
vegét Weszt és Held Írták, szombaton adják először a 
bécsi an der Wien színházban.

— Feloszlott konzorczlnmok. A vidéki színigazgató 
konzorcziumok, miket a megrendült vidéki színészet élet- 
rehozójának, megmentüjénck tartottak, egymásután buknak 
meg es oszlanak fel. Így legutóbb Nyitrán a Bács Károly 
vezetese alatt álló konzorczium a közönség közönye 
következtében feloszlott. A tagok egy része elszerződött 
másfele, más része pedig még most is szerződés nél­
kül van Nyitrán. A Jány János-féle konzorczium 
lyán most már másodízben feloszlott, 
felé elszéledtek.

Topo- 
A tagok minden-

— A népszínházban csütörtökön, február 24-én 
d. e. 1U órakor tartják meg a «Marczia» uj eredeti 
operetté főpróbáját. — Holnap, szerdán aA paraszt- 
kisasszonya kerül színre Blaha Lujza asszonynyal.

— Jászai Mari Kolozsvárott vendégszereplése a dia­
dalok sorozata volt. A jeles művésznő ennek látható bi­
zonyságát is hozta vissza magával, egy díszes albumot, 
melybe Kolozsvár kitűnőségei jegyeztek be emléksorokat, 
koztuk: Szász Domokos, Petelei István, E. Kovács Gyula 
Bartha Miklós, Hegedűs István, Szász Béla, Szász 
Uerö, lutsek Anna, stb. Az album vörös bársonyba van 
kötve ; czimlapján széles selyem-szalag tart össze egy 
gyopár-bokrétát. 61

— Grillparzer egyik legjelesebb müve, Medeia (s 
nem bappho, mint a lapokban olvastuk) közelebbről 
színre kerül a nemzeti színházban. A czimszerepet Já- 
s??‘ Mari fogja játszani, a ki ezzel alkalmasint legsike­
rültebb alkotásainak sorozatát fogja szaporítani. Medeiat 
Ambrus Zoltán fordította magyarra, s a kik a fordítást 
ismerik, a legnagyobb elismeréssel szólanak róla.

~ Meatier Viktor a Sükkingeni trombitás szer­
zője, Lurley czimmel uj operát komponál. A szöveget 
mely a Loreley regét dolgozza fel, Wolf Lajos Írja.

— Gounod a Faust dalmű szerzője, a ki a múlt 
években kizárólag egyházi zenének s oratóriumoknak 
komponálásával foglalkozott, visszatért a drámai zene- 
iras terére. Hazai tárgyat választót, s az orleansi szűz 
történetét fogja megzenésíteni. A szöveget Barbier Írja.

SPORT.
— A városligeti jégpályán ma tartották meg a 

vasárnapról elmaradt jégünnepélyt. A néhány napig 
tartó kemény hideget ma ismét enyhe nap váltotta fel, 
meiy csaknem lehetetlenné tette volna az ünnepély 
megtartását, ha a korcsolya-egylet rendezősége nem fejt 
ki annyi igyekezetei, a mennyi elegendő volt a jégnek 
jó karban tartására. Elkerítették ugyanis a jégterület nagy 
részét egész napra, meghagyva a délután korcso- 
lyázóknak egy kis kört, melyen az ünnep meg­
nyíltáig amúgy is elég vidáman siklottak és ringóz- 
tak ide s tova a mulatozók. Este hat órakor szabaddá 
tettek a bekerített területet, kiosztották a színes lampio­
nokat, felgyűltek a különböző szinü görögtüzek, repül­
tek a szebbnél-szebb rakéták és megkezdődött a táncz 
mely azonban rendes négyesnek nem nevezhető, csakis 
kettős és négyes sorsban való séta-felvonulás volt, me­
lyet Rohonczy Gedeon orsz. képviselő vezetett. A nagy­
számú résztvevők igen jól mulattak esti tél nyolcz 
órái» '

, _ társulat
ülésén Deák Farkas negyedik értekezését tar­

totta a kolozsvári aranyművesek életéről. A mai elő­
adásában először is majdnem 400 ötvös nevét mu­
tatta be a XV., XVI. és XVII-dik századból s 
ismertetett egy czéhbeli fegyelmi eljárást s mikor is 
egy sirásás alkalmával a kapott dij eloszlása fölött, a 
mesterlegények az ifjú mesterekkel összeveszvén s ma­
gukat illetlenül viselvén, a hibásokat megbüntették. Majd 
bemutatta az Andrássy Manó birtokában levő s a 
protestáns istenitiszteletnél használtatni szokott aranyo­
zott ezüst kehelyt, a melyet Kapusi Bálint kolozsvári 
ötvös készített 1638-ban. Pulszky Ferencz a pölöskei 
bronzleletet mutatta be, érdekesen jellemezve a bronz­
kor és réz-kor közötti időszakot. Ezután a választmány 
tartott ülést.

— A Kisfaludy-társaság szerdai, február 23-iki 
ülésének programmja némi változást szenvedett. Gyulay 
Pál és Dalmady Győző hirdetett költeményei megmarad­
nak a tárgysoron ; de Bérezik Árpád emlékbeszéde he­
lyett a következő két előadás fog tartatni: Csiky Ger­
gely r. t. «Villemain a görög dráma lyrai elemeiről», 
továbbá Beöthy Zsolt r. t. «Szekér Joakhim és a Ma­
gyar Robinson.»

— A budapesti angol-kör febr. 24-én csütörtökön 
tartja ez évadban utolsó felolvasását a «Tigris» szállo­
dában.

— Az Iparos körben febr. 24-én esti fél 8 órakor 
Szathmáry György felolvasást tart az uAldunáról.»

— A Sxent-István-táraulat febr. 24-én, csütörtö­
kön délutáni 4 órakor választmányi gyűlést tart.

— A budapesti tanítók sególyegyesülete febr. 
24-én d. u.. 5 órakor tartja évi rendes közgyűlését a 
VII. kér. Kazinczy-utczai iskolában.

— A nemzeti múzeum könyvtára farsang három 
utolsó napján f. hó 21-től bezárólag 23-ig zárva marad.
- A magyarországi hírlapírók nyugdíjintézete 

javara a múlt évben a következő adományok folytak 
be: Első budapesti szegény gyernekkcrlegylet 25 frt. 
Fényképészsegédek önk. és segélyegylete 15 frt. Vaske-! 
reskedő-ifjak bálja 20 frt. Hivatalszolgák bálja 5 frt 
Protestáns-bál 15 frt. Széchényi Molnár János hagyaté­
kából 50 frt. Budapesti építész-iparosok segélyegyle°te 75 
fit. Budapesti asztalos ipartársulat 13 frt 56 kr. Gazda­
kör 100 frt. Gazdasszonyok bálja 20 frt. Jogúszbál 50 
frt. Izraelita nőegylet 25 frt. Lövész-bál 25 frt. Újpesti 
munkás belegsegélyzö egylet 5 frt. Budapesti fodrászok 
segélyegylete 5 frt. Orvos-bál 30 frt. Balatonvidéki egy­
et 10 frt. Zichy Jenő aggharczos-egylet 5 frt. Pesti jóté­

kony nőegylet 25 frt. Férfi és női szabó-ipartestiilet 15 frt 
20 kr. Szabadságszobor-bál 10 frt. Bölcsőde-bál 15 frt. 
Kalikó-bál 25 frt. Csurgói ifjúság 2 frt. Ernst Adolf 
2 frt. Füleki fiatalság 5 frt. Pesti szegény gyermekkert- 
egylet 10 frt. Budai torna-egylet 5 frt. VII. erzsébetvá­
rosi kör 10 frt. Cserhalmay Mária 15 frt. Bádogossegé­
dek egylete 5 frt. Központi kath. legényegylet 10 frt. 
Orsz. nőképzö-egyesület 25 frt. Verescsagin fölolvasása 
149 frt 81 kr. fiszavidéki hitelintézet és takarékpénztár 
25 frt. Király Kálmán 1 frt. Francsek Pál 1 frt. Buda­
pesti üvegessegédek önképzőegylete 10 frt 11 kr. VII 
erzsébetvárosi kör 10 frt. Försler-előadás 418 frt 47 kr' 
Budapesti asztalossegédek-egylete 6 frt 10 kr. Budapesti
lakatos ifjúság 4 frt. Riidnnimli r>*iniSav.<notnint o i-... r. i...

... *féz.ést kézhez vette, a gyanúsított orgazda tovább 
állott. A mai végtárgyaláson Kossuthány i biru elnökölt 
szavazó bírák voltak Cselce Kálmán és Saltj Dezső, jegyző 
Aovacs Zoltán. A vádhatóságot Lázár László kir. alügyész 
képviselte. A magánpanaszos képviseletében dr. Bansl 
A*"~ Jfknt meg. Tuzár Ágoston elsőrendű vádlott 

ti Sándor. Füge Rezső másodrendű
vádlotté üt. Kéri Miklós, May Salamon ötüdrendü vád- 
lotte dr. Bácskái Albert képviseletében dr. Kesztics 
Antal. A tényállás, melyről annak idején részletesen ir- 
tunk, röviden a következő! Múlt évi augusztus 10-én 
betörtek Berger Mór budapesti kereskedőnek a laká­
sára. A betörők a lakásban huzamosb ideig garázdál­
kodtak, az ágyakat főihányták, a bútorokat kikutatták s 
a lakásról nagy mennyiségű ezüst- és ruhanernüeket, 
összesen 1234 frt értékben elloplak. A lopás elkö­
vetésével Tuzár Ágostont, Füge Rezsőt és Rei- 
smger Mihályt gyanúsították. E gyanú alapján le­
tartóztatták. Mint a vizsgálat során kiderült Tuzár és 
társai a lopott holmikat elvitték Feuerlicht Hermáimhoz, 
a ki azokat a felesége által elzálogosittatta s a kapott 
pénzen Scheinberger Jakabbal együtt megosztozkodtak. 
A vadhafánzat Tuzár Ágostont, Füge Rezsőt és Reisin- 
ger Mihályt a btkv. 333. §-ba ütköző és a 336. §. 3. 
pontja szerint minősülő lopás büntette miatt; Feuerlich 
Hermant, May Salamont és Scheinberg r Jakabot pedig 
a btk. 370. §-ba ütköző orgazdaság büntette miatt he­
lyezi vád alá. A három első rendű vádlott mind­
egyike már több ízben volt büntetve. A tárgya­
mé délelőtt tiz óra után vette kezdetét. Az ° el- 
nök mindenekelőtt jelenti, hogy a pár héttel ezelőtt 
elhalasztott végtárgyaláson történt megállapodás szerint 
reuerlicht Hermann negyedrendű vádlottat, a ki ak­
kor Budapesten föltalálható nem volt, újból megidézte 
a törvényszék, megkeresv3 az augsburgi rendőrséget, 
miután Feuerlicht időközben Augsburgba szökött. Az 
augsburgi rendőrség a törvényszék e megkeresésére azt 
adta válaszul, hogy Feuerlicht ott sem található. Ennek 
következtében fölolvasták Feuerlicht Hermannak a rend­
őrség előtt tett vallomását, a mely Izerint ő a lopás 
elkövetése idejében Tuzárral találkozván, ez egy batyut 
vivő hordár után ment s akkor kijelentette, hogy a cso­
magban általa lopott ezüslnemü van, ekkor Feuerlicht 
csatlakozván Tuzárhoz, elvitték az czüstnemüeket 
May Salamonhoz, közölvén vele, hogy lopott tárgyak 
vannak náluk; Maynak a közvetítése mellett azután a 
opott ezüstön megosztozkodtak». — Ezután a vádlotta­
kat hallgatták ki. luzár Ágoston, budape; ti születésű, 
23 éves, lóm. katholikus, nőtlen, szabó, lopás miatt hat 
ízben büntetve volt. Tuzár mindent tagad s az elnök és 
bírák kereszlkérdéseira találó, de nem egy Ízben derült­
séget keltő válaszokat ad. — Az elnök : A munkás- 
utczai lakásán mért jelentette be magát «Kis Já- 
nos»-nak ? — Tnzár: Hogy a biztosok ne zak- 
assanak; mert azt nem lehet kibeszélni, te­
kintetes törvényszék, hogy mennyi háborgatásnak 
van az olyan ember kitéve, a ki nekik szemet szúr. — 
Az elnök: De mikor tudták, hogy Bergernél betörést 
követtek el. — Tuzár: Hja, hát keressék a tolvajt. — 
Az elnök: Hisz épen azt tették, midőn önt zaklatták.

Tuzár: En csak nem lehetek felelős minden betö­
résért; én a Bergernél elkövetett lopásról mit sem tu. 
do.!t; Füge Rezső másodrendű vádlott, budapesti 
születésű, 22 éves, róm. katholikus, nőtlen bádogos, 
lopás miatt nyolcz ízben büntetve volt. Ő is erőben 
tagadja, hogy a betörést elkövették.
Mihály harmadrendű vádlott szintén 
letésii, 22 éves, róm. katholikus, nőtlen vagyon­
ik11 könyvnyomdász, lopás miatt már büntetve volt.
A legkihivóbb modorban utasítja vissza a vádat, hozzá 
fűzve, hogy ő már jó útra akart térni s hogy okosab­
ban cselekedett volna a rendőrség, ha ott Keresi a tette­
seket, a hol vannak, nem pedig ártatlan embereket tesz 
ki hónapokig tartó zaklatásnak. — Az elnök: Lássa, 
Reisinger, önök a lopás idején mindig együtt voltak 
együtt korcsmáztak s foglalkozása egyiküknek sem volt; 
ez sehogy sem vág össze azzal az állításával, hogy már 
jobb útra akart térni. Ha az lett volna az ön szándéka, 
úgy szakított volna Tuzárral és Fügével. — Reisin­
ger: Nem tudhattam, hogy ők is nem akarnak-e 
j°jb “ka térni. (Derültség.) - Még kihallgat­
ták May Salamont és Scheinberger Jakabot, a 
kiket orgazdasággal vádolnak; ezek is tagadnak 
mindent. — Ezután a tanuk kihallgatása követ­
kezett. • Nacsa Lörincz polgári rendőrbiztos elő­
adása szerint, midőn Nacsa három rendőrtársával az 
utczán szembejőve találkozott Tuzárral és társaival, 
Reisinger hogy félrevezesse a rendőröket, Tuzárt, aki 
szemüveget viselt, «doktor urnák» titulálta. Közelebb 
érve, luzár hirtelen futásnak eredt, de Nacsa rendőr- 
biztos, mintegy hatvan lépésnyi távolságban elfogta. — 
luzar azt mondja, hogy azért futott, mert gyanús em­
bereknek gondolta a rendőröket. (Derültség.) Tuzár a hall­
gatósághoz szólva: Kérem, ha nevetni akarnak, menje­
nek a színházba. — Reizinger tagadja, hogy ö Tuzárt 
doktornak nevezte s azt erősíti, hogy ő nem futott el a 
rendőrök közeledtére, mert beteg volt. — Tuzár: En 
gyógyítottam. — Az elnök: Lássa mégis mondhatta 
Reisinger önnek, hogy «kérem doktor ur!» —- Janszlcy 
József polgári rendőrbiztos megerősíti Nacsa vallomásait. 
Miután a vádlottak még ekkor 
»adásuk mellett, az elnök 
föl, az önök előadása 
követték volna el 
bizony
Irén 12 éves tanú azt erősiti, hogy Scheinberger volt 
az, a ki az ö szüleinek a bérkocsis-utczai zálogházában 
egy khinai ezüst kannát tett zálogba. — Scheinberger 
tagadja, hogy abban az üzletben valaha megfordult. — 
Mach Johanna és Zobel Abrahám bizonyítják, hogy 
Scheier Náthán előttük bocsánatot kórt May Salamontól 
a miért őt orgazdasággal vádolta. Végül felolvasták 
Ieuerlicht Hermanné vallomását, a mely szerint ő tette 
zálogba és pedig különböző helyeken azokat a fehér- 
nemiieket és ezüst tárgyakat, a melyeket Tuzárék a 
férjéhez hoztak. Férje neki azt mondta, hogy az 
említett holmit elzálogosítás czéljából kapta. Ezzel a 
kihallgatott tanukat meghitelték s az elnök a tárgyalást 
holnap délelőtt 9 órára elhalasztotta.

Reissinger: 
budapesti szü-

megmaradnak ta- 
megjegyzi: Úgy tűnik 

után, mintha a rendőrök 
a lopást. —- Tuzár: Hát 

az is meglehet. (Derültség.) —■ Mannheimer

Ma foglalkozott ez ügygyei a kir. tábla II. büntető 
tanácsa Horváth Döme elnöklete alatt. Az érdekes 
bűnügyet Válkai Bertalan előadó biró következőleg is 
mertette: Az «Aradi temetkezési egylet» 1873-ik évben 
elnökévé választotta Bettelheim Vilmost, a ki az egylet 
vezetését 3592 frt 12 kr pénztári hiánynyal vette át 
Nem lelt jelentést ezen sikkasztásról semmiféle hatóság­
nak, sőt még a választmány elé sem vitte az ügyet, 
hogy annak utasítása szerint járjon el, hanem Vagács 
Mihály akkori pénztárost arra akarta bírni, hogy lassan- 
kint térítse meg az összeget. Minthogy a pénztáros va­
gyontalan volt s igy a hiányt egyszerre fedezni nem 
tudta, Bettelheim a befolyt 452 frtot, biztosított kötvény­
nyel együtt, összesen 2100 frtot adott át neki, hogy a 
sikkasztást némileg leplezze. A biztosított kötvényt ké­
sőbb, mint elnök, magához vette és lakásán őrizte. Több év 
mult el, a nélkül, hogy a volt pénztárosnak eszébe ju­
tott volna az elsikkasztott összeget törleszteni. Végre 
mégis adott át az elnöknek 50 frtot, de ezt Bettelheim 
elfelejtette beszánfclni. 1883. évben újból átvett Vagács- 
tól 850 frtot, de ezen összeget ismét visszaadta. 1886. 
évben tartották meg az egylet utolsó közgyűlését sekkor 
Beltelheim a társulati vagyont 14.138 frtnyi összegben 
jelentette be, holott egynéhány nap múlva kisült, hogy alig 
van az egyletnek 52írtja. Jamniczky Antal pénztáros, 72 
éves férfi, beismerte, hogy már 1875 óta folyvást sikkasztott 
de nem tudja, hogy mennyit. Vagács Mihály mielőtt 
kihallgathatták volna agyonlőtte magát. Beltelheim Vil­
mos tagadja, hogy sikkasztott, mert a vizsgálat adatai 
is bizonyítják, hogy semmiféle pénzkezelésben nem vett 
részt. Ilyen körülmények közt az aradi kir. törvényszék 
Beltelheim ellen sikkasztás és bűnpártolás miatt a to­
vábbi eljárást megszüntette s ezt a kir. tábla is hely­
benhagyta, azonban vád alá helyezte a btk. 405. §-ába 
ütköző okirathamisitás miatt, mert Beltelheim be­
ismeri, tehát tudta, hogy a már 1873-ban elsik­
kasztott 3592 frt a pénztárban nincs meg s az egy­
let könyveiben mégis mindig mint meglevőt tüntette ki 
és évenkint kijelentette, hogy az az összeg az egylet 
pénztárában van. Ama körülmények pedig, hogy a vá­
lasztmánynak soha jelentést nem tett, az egylet ügyke­
zelését, pénzlárát, könyveit soha meg nem vizsgálta, 
valamint Vagics Mihálylyal való egyezkedése, csak a 
mellett bizonyítanak, hogy tudta az okmányok tartalmá­
nak hamis voltát.

— Érdekes pör készül New-Yorkban, melynek vég­
eredményétől függ annak a kérdésnek az eldöntése is, 
vajon felelőssé lehet-e tenni a drámaírót azért, hogy a 
darabja az első előadáson megbukott. Dauvray a. a 
new-yorki Líceum színház igazgatónője ugyanis meg­
bízta Howard Bronson drámairól, hogy Írjon egy vígjátékot 
az ö színháza számára. A darab elkészült, elő is adták 

szerencsésen meg is bukott. Az igazgatónő kártérítést 
követel a szerencsétlen drámaírótól, abból indulva ki 
hogy ő jó darabot rendelt meg.

Belgrád, febr. 22. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Baernivald János, alias Jakodies nevű osz­
trák alattvalót, ki annak idején tagja volt a Soldalovics 
zsivány bandának, ma rablógyilkosság miatt, biró ítélet 
alapján, agyonlőtték.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A gazdasági hivatal szervezésével foglalko­

zott mai ülésében a tanács. Az ügyet Márkus József 
főjegyző referálta s a tanács a következőkben állapodott 
meg: A gazdasági ügyek vezetésére szervezendő hivatal 
két osztályból fog állani. Az egyiknek a belső, a má­
siknak a külső ügyek tartoznak a hatáskörébe. A belső 
ügyek osztálya élére két főnököt neveznek ki, a kik 
mellett a következő kezelőszemélyzet fog működni: 
két segéd, két számvivö, három Írnok és dijnokok a 
szükséges számmal. A külső ügyek vezetője egy erdész 
!e82’ * kl. mellV mé8 egy tisztet is neveznek ki. Mind a 
^városháznak egy raktárnoka és egy gondnoka lesz.
javaslatát M S’® ve8?észi hivatalának szervezési 

mi"‘ '«ira-äba„ a «-

lakatos ifjúság 4 frt. Budapesti czipész-testület 3 frt 5 kr 
Szepesi-bál bizottság 16 frt 30 kr. Önkéntes tűzoltó-testü­
let 10 frt. Budapesti szobrász-egyesület 20 frt. Báró Baich 
Milos 100frt. Magánhivatalnokok köre 60 frt. Alhleta-bál 50 
frt. Rendezett tanácsú városok értekezlete 20 frt, Büchler 
Sándor 15 frt. Vasuti-bál 10 frt. Ferenezvárosi’ kör 10 
frt. Báró Wodianer Albert 1000 frt. Szávay Gyula 50 frt 
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár 30 frt. Pesti hazai 
első takarékpénztár-egyesület 200 frt. Konkordia jóté­
kony-egylet 25 frt. Tisztviselők orsz. egyesülete 5 frt. 
Aczélhang dalegylet 10 frt. Vili. kér. III. magy. asztaltár­
saság 15 frt. Feld Zsigmond 200 frt. Weisz B. Ferencz 
100 frt. Első budapesti gyermermek-menhely-egylet 200 frt. 
Küzmüvelődési-bál 100 frt. Fuchs J. 50 frt. Néhai Böhm 
Jakab hagyománya 100 frtos 5% járadék 93 frt 60 kr. 
Harmónia 100 frt. Budapesti építőmesterek, kőművesek, 
kőfaragók és ácsmesterek ipartársulala 25 frt. Kereskedő 
'Jj™ társulata 5 frt. Lobe Tivadar és Lesser Szaniszló 
o71 frt 10 kr. Sturm Ferencz 5 f.t. VII. kér. külső 
Erzsébetvárosi kör 5 frt. Dr. Keltái Ferencz 300 frt. 
Néhai Horváth János hagyománya 567 frt 32 kr. Ceska 
Beseda 10 frt Budai dalárda 5 írt 53. kr. Mészáros 
ipartestulet 25 frt. Összesen 5110 forint 45 kr.

törvényszéki csarnok.
- Nagy betörő banda. A Tuzár (Ágoston és tár- 

sainak soka szellőzött bűnügyében kezdte meg ma a 
végtárgyalást a budapesti királyi törvényszék a Fortuna 
3 tárgyalási termében. A hat vádlott közül az orgazda­
sággal vádolt Feuerlicht Herman megidézhető nem 
volt; mert Feuerlicht, miután Budapestről eltolonczolták 
Augsburgba szökött, de mialatt az augsburgi rendőrség

Halálra Ítélt gyilkosok. Fehértemplomból táv- 
iratozzák mai kelettel: Ma hirdette ki az itteni törvény­
szék Josimovits Milos és Dimitrovite Jovan rabló- 
gyilkosok bűnügyében, a tegnap megtartott végtárgyalás 
alapján az ítéletet, a mely szerint a törvényszék mind 
két vádlottat a rabgyilkosság bűntettében bűnösnek 
mondja ki, s ezért kötél által való háláira Ítéli. Az 
elitéltek s védőik fölebbeztek.
R 7 ,FuBtn,tl0Vaazlld srdf, mint a néhai tolnai 
4 estetich lasziló grót és néhai tolnai Festetich György 
gróf által alapított hitbizomány jelenlegi birtokosa bead­
ványt intézett a veszprémi kir. törvényszékhez, a mely- 
ben uj épületek emelésére, gazdasági felszerelésekre és 
terhes kölcsönök konvertálására 1 millió 200,000 frtnyi 
kölcsön fölvételének engedélyezését kérte. A törvényszék 
I' estetich Tasziló gróf kérésének helyt adott, de kívánta 
annak kultúrmérnöki rajzokkal való kimutatását, vaion 
a kérvényben említett épületek emelése szükséges' és 
hasznos-o? A kir. tábla III. polgári tanácsa Vági Mór 
referálása mellett ma tárgyalta ez ügyet, s mert a vá­
rományosokat a tárgyaláson ki nem hallgatták, a tör­
vényszék határozatát megsemmisítette és a váromá­
nyosok kihallgatásával uj tárgyalást rendelt el.

Äpagyilko*. A beregszászi királyi törvényszék, 
mint nekünk Írják, itj. Ködöböcz Gábort, a ki az aty­
ját fejszével agyonverte, a btk. 279. és 280. §. alapján 
szándékos emberölés büntette miatt életfogytig tartó 
fegyházra s húsz évi hivatalvesztésre ítélte.

— A kls-oroazl gyilkosság. Boka Klára, oroszi 
parasztasszonyt a pestvidéki törvényszék élethossziglan 
tartó [egyházra ítélte, mert Graft Mihálynét bosszúból 
agyon őtte. Az elsőbirósági Ítéletet úgy a kir. tábla, mint 
ma délelőtt a kir. kúria is helybenhagyta.
- Okirathamtsltó egyleti elnök. Nagy föltünést 

keltett a múlt évben az «aradi temetkezési egylet» ká­
rára éveken át elkövetett sikkasztások köztudomásra 
jutása. Emelte az eset érdekességéi az a körülmény, 
hogy az ügygyei Arad város egyik tekintélyes polgárá­
nak, Bettelheim Vilmosnak a neve volt egybekap­
csolva, s hogy maga a sikkasztó pénztáros Vagács 
Mihály, a sikkasztás köztudomásra jutása után azonnal 
főbe lőtte magát.

MULATSÁGOK.
— A VI—VII. kerületi kör dísztermében si­

került pikniket rendezett ma este dr. Szabó Dénes, or- 
voskari tanársegéd. Igazi kedélyes fesztelenség s az a 
jóleső otthonosság jellemezte a mai vigalmat is, melyet 
a nagy elite-báloknál hiába keresünk s a mulatság ren­
dezője mindent elkövetett, hogy vendégei elösmerését 
megszerezze, a mi teljes mértékben sikerült neki. A 
táncz kilencz óra után már kezdetét vette s a 
négyeseket negyven pár járta. A hölgyvendégek névso­
rát a következőkben adjuk: Dietzl Teréz, Dietzl 
Ilona, Egressy Etelka, Egressy Margit, Horánszky Irma, 
Hock Leona, Kotzó Nelli, Mészáros Vilma, Rálh Gizella, 
Trux Emma, Toperczcr Margit, Hirsch Luiza, Adda 
Ilona, br. Ambrus Klotild, Czorda Etelka, Czorda 
Janka, Czorda Mariska, Havas Sarolta, Ivanits Kor­
nélia, Gizella, Hermina, Jordán Tériké, Dietzl Jó- 
zsefné, Kubik Béláné, Hajós Menyhértné, Jor­
dán Ferenczné, Ivanits Lajosné, Kotzó Pálné 
Márkus Gusztávné, Nagy Dezsőné, Paiss Andorné, dr. 
Pásztélyi Jenöné, Rózsavölgyi Gyuláné, Ráth Mórné, 
Rickl Gyuláné, Törley Gyuláné, Thewrewk Emilné, To- 
perczer Péterné. Grimm Gáborné, Törley Józsefné. To­
vábbá dr. Szabó József, Thewrewk Emil egyetemi ta­
nárok, Czorda Bódog, Paiss Andor kúriai birák.

— Az újpesti polgárok az önkénytes tüzoltósá» 
javára febr. 19-én a Reisich-féle kolosseumban bált ren­
deztek, mely az idei farsang legsikerültebb mulatság 
volt. A jövedelem meghaladta a 300 frtot. Ötszáz ven­
dégnél több volt jelen, a táncz reggel 7 óráig folyt.

— Az Erzsébetvárosi kültelki polgári kör márcz. 
2-án az erdélyi közművelődési egylet és a magyar 
kola-egyesület javára tánczvigalmat rendez.

— A budapesti polgári dalkör ma a Bakács-téri 
épület dísztermében sikerült tánczvigalommal egybekö­
tött dalestélyt rendezett. A mulatságban nagyszámú kö­
zönség vett részt. A hangversenyben az egyesület ének­
karán kívül közreműködtek, Bárdos Bertalan, Mossmayer 
Gyula és Dürr Soma-A közönség minden számot megtapsolt. 
Ezután táncz következett, melyben résztvettek: Leányok: 
Spiro Etelka, Marikovszky Emma, Osvald Irma, Malaky 
Irma és Anna, Irgang Maliid, Gundkovics Ilona, Korona Mar­
git, Bárdos Anna, Podolecz Katicza, Pénzes Mariska, Luka 
Klementin, Téglásy Anna, Bakó Ilona, Lénárd testvérek 
Hadamy Hysztianna és Krisztina. — Assszonyok :’ 
Ozv. Spiro Szilárdné, Csapó Jánosné, Irgang Mihályné. 
Horváth Ferenczné, Némethy Ferenczné, Csincsák An- 
talné, Forgács Lajosné, Gáthy Sándorné, Benes Ig- 
náczne, Marikovszky Arpádné, Malaky Miklósné, Priszil 
Jánosné, Szabó Jánosné, Nagy Ignáczné, Némethy Jó­
zsefné, Hőnél Anna, Takács Lászlónó stb.
,„7 A* V-VI. kér. kültelki egyesület febr. hó 
19-én sikerült álarezos tánczvigalmat rendezett a kör 
helyiségeiben, mely szinültig megtelt distingvált közön­
séggel. A vigalmi bizottság álarezos menetek élő 
bábszínház és más mulattató játékok rendezésével 
mindvégig kitűnő hangulatban tartotta a nagy számú 
közönséget Ott voltak: Laíranconé, Wörnerné Krisz- 
tma és Ella leányaival, Párisné Gizella leányá­
val, Höckerné Lina leányával, Wolzasekné Irénke 
leányával, Olbnchtnó két leányával, Heszlernó 
Milka leányával, Egmanné Rózsa leányával, Mervayné 
Ilka leányával, Jungbauerné, Winklerné, Beyerné, Burger 
kisasszony, Dobesné, dr. Décsiné, Borzsenszkné, Fenesz 
és Kranel nővérek, stb. A változatos műsor befeie;

I!
Forster József szanódi földbirtokos leányát. — Dapsy 
Lajos az osztrák-magyar államvasutak tisztviselője, el- 
jegyezte Lövik Annát, Lövik Pál közúti vaspályatár­
sasági vezértilkár leányát. — Szamosy Béla bajai adó­
pénztárnok eljegyeztv Bölcsházai Belházy Saroltát, özv. 
Belházy Károlyné leányát Kalocsáról. — Dr. Csoboth 
Simon honvédelmi miniszteri fogalmazó, e napokban 
váltott jegyet Viszocsányi Lithvay Ilonkával, Viszocsá- 
nyi Lithvay Mátyás fővárosi I—111-ik kér. járásbiró leá­
nyával.

— Esküvők. Hodászy Miklós cs. és kir. huszár- 
főhadnagy febr. 14-én vezette oltárhoz Alsó-Pusztákove- 
czen Szabó Emíliát, Szabó Imre földbirtokos leányát.— 
Kocsis János honvéd-huszárszázados Veszprémben febr.
15-én esküdött örök hűséget Vclledics Lujzának. _
Báró Ncffzern Károly mihololyáni földbirtokos febr. 
21-én esküdött meg Titz Bettivel Vrelisineczen. — 
Schelling Péter m. kir. pőstathzt febr. 21-én vezette 
oltárhoz Váczott sándorházi, menyői Nagy Török Ede 
akadémiai festő leányát, Izabellát. — Romz/ Géza vas­
úti mérnök febr. 19-én vezette oltárhoz Peskó Erzsikét, 
Peskó Medárd fővárosi ügyvéd és földbirtokos leányát! 
— Paczek Béla erdödi körjegyző február 19-én 
kelt egybe Hellermann Izabellával Szatmáron. — 
Matus Géza vasúti hivatalnok február 20-dikán es­
küdött örök hűséget Jancsó Ottiliának, Jancsó Sándor 
káptalani tiszt leányának. — Lakos Izsó tekintélyes 
épitő-vállalkozó e hó 24-én vezeti oltárhoz Tatán 
Breuer Mihály kereskedő leányát, Matildot.

GYASZROVAT.
Szigeti Warga János nyug. cs. és kir. tábori lel­

kész, élete 51-ik évében, Nagykörösön meghalt.
Dr. Schreiner Gottfried orvos Ruszton élete 81. 

évében meghalt.
Keökeszi Csernyus Adolf, hites ügyvéd február 

19-én Egerben meghalt.
Leitner Károlyné szül. Peinits Antónia febr. 19-ér 

elhunyt.
Özv. Szilágyi Józsefné szül. Kiss Mariska, életé­

nek 21-iki évében február 20-án Székely-Kocsárdop 
meghalt.

Dobrovolszky Alajos nyug. alezredes Nyitrán febr. 
14-én, élete 57-ik évében, elhunyt. Temetése fear. 16-ár 
az őt megillető katonai pompával ment végbe.

Balogh János a 19-ik cs. és kir. gyalogezred főhad­
nagya Győrött, élete 34-ik évében, meghalt.

Hermann István Kaposvárott, élete 78-ik évében 
elhunyt.

Özv. Honner Józsefné szül. revisnyei Mattheides 
Sarolta febr. 19-dikén Miskolczon élete 64-dik évében 
meghalt.

Ozv. Barla Jánosné szül. Karsay Terézia asszony 
két heti szenvedés után febr. 21-én 74 éves korában 
meghalt. A boldogult köztiszteletü matrónában Barla 
János orsz.-gyülési képviselő édesanyját gyászolja.

A hivat, lap febr. 22-iki számából.
Kinevezések. Ő felsége Rosty Zsigmond, 1. oszt. követ­

ség! tanácsost, diplomácziai ügyvivővé és főkonzullá Egvp- 
tom részére ; gróf JT áss Annin, czimzetes követség! titkári 
czimmel felruházott alkonzult Turn-Severinben, konzullá 
az alexandriai főkonzulsághoz; HicJcel Richárd alkon­
zult és a prisreni konzulság ügyvivőjét, konzullá Pris- 
renbe; végül Pietschka Imre alkonzult Varsóban, kon­
zullá Jassyba; a következő konzuli növendékeket: Po- 
gaear Alajost Bombayban, lovag Cischini Ernőt 
Alexandriában, és báró Miske Józsefet Salonikiben, al- 
konzulokká kinevezte. A m. kir. kincstári jogügyi igaz­
gatóság, dr. Horváth Ernő, ottani fogalmazó-gyakor­
nokot, fogalmazó-segéddé; a budapesti (budai) magyar 
királyi pénzügyigazgatóság, Németh József, közös had­
seregbeli igazolványnyal ellátott őrmestert, hivatalszol­
gává; a budapesti kir. főügyész, Kugler Pál, lugosi 
kir. járásbirósági szolgál, a lugosi kir. ügyészséghez hi­
vatalszolgává nevezte ki.

Névváltoztatások. Kiskorú Pollák József, lugosi 
illetőségű, ugyanottani lakos vezetéknevének «Polc­
nyira; Lövinger Zsigmond, lugosi illetőségű, puszta- 
szent-királyi lakos, és Lövinger Izidor, lugosi illető­
ségű, ugyanottani lakos vezetéknevének «László»-ra; 
Kellner Rudolf, dunapataji illetőségű, ugyanottani lakos 
vezetéknevének «Kovács»-ra; kiskorú Marmórstein 
Lajos, nagybajomi illetőségű, dunavecsei lakos vezeték­
nevének «MoInár»-ra; kiskorú Politzer Béla, és Po­
litzer Jakab, budapesti illetőségű, ugyanottani lakosok 
vezetéknevének «Pártos»-ra kért átváltoztatása, belügy­
minisztériumi rendelettel megengedtetett.

Ügyvédi kamara. A temesvári ügyvédi kamara 
részéről közhírré tétetik, miszerint: Szabó Lajos, volt 
temesvári ügyvéd elhalálozása folytán, a kamara lajstro- 
mából kitöröltetett; Reiner Miksa, temesvári ügyvéd 
elmebetegsége időtartamára, irodája részére ideigl. gond' 
nőkul JoJcooics Péter, temesvári ügyvéd rendeltetett 
lu; továbbá, hogy Vogel István, t.-gyarmatai ügyvéd, a 
kamara területének elhagyása folytán, dr. Kéler Sán­
dor, nagy-becskereki ügyvéd, kir. albiróvá történt kine- 
veztetése folytán saját kérelmére, és Popovics János, 
volt delhblati ügyvéd elhalálozása folytán, a kamara 
lajstromából kitöröltetett.

táviratok

...... , , ----------------- befejeztével
az ifjúság tánezra kerekedett, mely reggelig tartott. Az 
I. négyest 40—50 pár tánczolta.

— A fővárosi szegény-gyermekkort egylet 
idei balja az egyletnek 1500 forintot jövedelmezett.

— Az Egyetértés budapesti férfi dalegylet febr. 
26-án a régi polg. lövölde helyiségeiben bohócz-estélvt 
rendez. 1

A beszterczebányai kir. kath. főgimnázium
alumneuma javára febr. 19-én tánczmulatsággal össze­
kötött hangversenyt rendezett. Az esfély minden tekin­
tetben fényesen sikerült. Általános a vélemény, hogy 
oly díszes és nagy és e mellett oly fesztelenül és kedé­
lyesen mulató közönség Beszterczebányán évek óta nem 
volt együtt. A négyeseket 92 pár tánczolta. A műsor 
csaknem összes számai gimn. növendékek ügyességéből 
kerültek ki. Feltűnést keltett a deák-zenekar szabatos 
jatéka és néhány tanuló igazán szép bravourja. Kiváló 
elismerés illeti a két közreműködő hölgyet, Sztrakoniczky 
Elvirát gyönyörű zongorajátékáért és Thuránszky Már­
that remek szavalatáért. Mindkettő díszére válik a besz­
terczebányai állami felsőbb leányiskolának, mely jeles 
intézetnek még a múlt évben kitűnő növendékei voltak. 
Az estély a rendezési költségek fedezése után a jóté­
kony czélnak körülbelül 320 frtot hozott. 
r — A fővárosi magánhivatalnokok köre 
5-én Mikádó-estélyt rendez.

angol ágyu-

márcz.

Bóos, febr. 22. A kiegyezési bizottság a kormányja­
vaslat értelmében változatlanul és majdnem vita nélkül 
intézte el a bankalapszabályok hálralévő szakaszait. 
Csak a 82. szakasznál, mely a bankjegyek szövegét ha­
tározza meg és a 111. szakasznál, mely az éreznemek- 
ben való födözetet külföldi értékekkel együtt 30 millió­
nyi magasságig állapítja meg, volt vita. Trojannak 
a bankjegyek szövegére vonatkozó indítványa valameny- 
nyi szavazattal mellőztetett, ellenben Neuner határozati 
javaslata 28 szavazat közül 17 szavazattal elfogad­
tatott. Poklukar, Trojan és Zeithammer az alhl- 
zottság határozatát pártolták, mig a pénzügyminiszter és 
Bilmszki e határozat mellőzését kérték. Végül a bi- 
zottság a jelzálogkölcsönöknél megszabandó díjtétel le­
szállítását ezélzó határozati javaslatot, valamint a bank­
egyezmény többi czikkelyét változatlanul elfogadta és 
Bilmszkit előadóvá megválasztotta.

• febr- 22- (Az Egyetértés távirata.) A kép­
viselőhöz e héten még 2-3 ülést tart. Valószínű, hogy 
a delcgácziók összeülése előtt még az urakháza is ülést 
tart, hogy a 12 milliós hitelt megszavazza. A delegá- 
cziok után a reichsrath márczius 8-án vagy C-én tart 
ismét ülést.

Trieszt, febr. 22. A »Gondon« 
naszád Velenczéből ma ideérkezett.

Berlin, febr. 22. Hir szerint a birodalom 
gyűlést még a pótválasztások (lőtt egybehívják, 
mihelyt a végleg megejtett választások a bi­
rodalmi gyűlés határozatképességét eredmé­
nyezik.

Berlin, febr. 22. A Nordd. Alig. Ztg. közli a 
Garasdanin czimü hírlapban megjelent s a Ero­
dálná kanczellárhoz czimzett levelet, s megjegyzi 
hogy a Garasdanin ömlengései minden képzelhető 
farsangi durvaság határait meghaladják. Az, a ki 
ilyen vaskos tirádák elmondására vállalkozik, nem 
mondható egyszerűen bolondnak; van ebben a bo­
londságban valami rendszer, mely összhangban var 
érdekeivel. A Nordd. Alig. Ztg. megjegyzi, hogy a 
Garasdanin kiadója ezélszerünek látta, az említett 
czikket Bismarck herczegnek közvetlenül posta ut­
ján a Meschtsccski herczegi czimerrel ékített bo­
rítékban megküldeni.

Róma, febr. 22. A Tribunánák Masszauahból 
távirják: Géné tábornok Ras-Allulah-val szemben 
kijelentette, hogy mindaddig béketárgyalásokba nem

házasság.
“ ^Jegyzések. Gáth Albert, a budapesti Pápai

Manó ezég képviselője jegyet váltott Hevesen Vetsz . , . . - - -----------------
Rózával. — Retter Gyula főv. építész eljegyezte Hali- bocsátkozl^> mi8 Salimbeni expediczióját fogolyként 
Trf^uJl“ .Kó[°!y b°™^*e8kedő leányát. - magánál tartja. A tábornok ezeknek szabadon bo- 
Sére Ilonát Zalánban!-' ChtlLczy NagyAnSfSk? csáttatását követeli és kijelentette, hogy elleneseiben 
erdész, a királyhalmai állami erdővédő iskola igazgatója aZakat halottalcnaJe ÍV tekinteni, kikért boseut
sys,o.fÄ.Ä'i I iÄ“e választ irísbeU ny“-
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Róma, febr 22. Salimboin febr. 16-án T katbolikus egyház, érdekek párba és az ellenzék
mSTUAmara SJ)"";' 2 ‘,"én ,, téí leger6sebb résK- mely minden eddigi »álasziásban meg- 

I? „f mto mekhen » f*1 läm^halatla„nak bizonyult, ez is több kerületet vesz-
ÍZ Z tm mS tovább 7 , ' 'e',' Aném=' nyelvű ellenzék mely eddig a német

rf TÍ, h l Son," V u n ™1n:J'|a' P°'girslig «• a nagy városok valódi képviseletének
hoer ZnLÍ okoz óí Cme t - d0 -f mnl fel' m'"lha ==ak a fold színéről seperte volna 
araa hűtlenek okozták a szakadást, kik el a választások fergetege. Az eddig ismert 200 vá-
j*n'!f “ ktl tar‘ÍZk°d"ak Vé- ^ *-<£. L „égy etik áz ő szám-

gul ‘ j L!?y rk 'Smfl JÖ.baralok' lá'ukra Sőt a szocziálisták is. bár a idillijeikre 
maradjon meg mindegyikünk saját terű- | eseti «
Jetén.»

EGYETÉRTÉS, SZERDA, FEBRUÁR 23.
tóif “f1!“’-fe|br; 2 a <Az.'E«f,‘!r,e's fud6si- I oly«n kerület van, a hol ellenzéki helyett stepten- 
lőjának tavirata.) Az uj választásoknál a nilislo választatott. A szeptennátisták 23 vá-
mLnafy1 í S'lier# jtalional-liberálisokraesik, lasMkerületel Hatottak el az ellenzéktől, és 

'U'aíd™ °nZfrva'1Vek caak pedig tizenkettőt 'a szabadelvűektől, hármat
ÄS 1 ™nt nu ' De a .nall°" a középpárttól, ötöt a szocziálistáktól s hár- 
m kí 5 bb a szocziat-de- mat a demokMáktdl. A német szabadelvűek
mokrata választok száma gyarapodott. A valóban lesújtó vernéjét sienvedtek; mostanáig 
munkds-parlnak ez a növekedése az egész 16 választókerületet t-eseteitek 8

i- I -« szavazatok száma emelkedett, „gy látszik, né- Bertintn f*r. 22. Éjjeli Hu, Cráig 250

Ró», febr. 22. (Az tudóst-

egyesült hadsereg kanyarodást tett Arniko utóbbi pár dy jelenték™ “ü d Isokl^86 , ^ * Tf íí“ bÚ" fS 4 'engyel
sül,, hogy ha csai a későbbi jelenlések nem l - n* S^S A ™É^las2tot.ak közt van

Róma, febr 22. (Az Egyetértés tudósitójának nak más arányokat feltüntetni, ez a párt lesz a Fal demokraf^mnnklsnLi !f WMP™dorf; kerületeikben
uirntn 1 a .c r.uit.nn 7.. , -.7. 7 , • .................... .... . . F I-aL demokrata munkáspárti keru el teliesen meahn rfnv /,o. t.-.j.?.....»., _____ .

“ ------------ ] Villon, itntiuUÍ.UIIUI IICUI KCiaegJJC-
gyobb megelégedéssel fogadták, minthogy abban a I különbségre, mely a nemzeti szabadelvűek (NationaMi- e^ midthogy a nagy leszteségeket előrelátták
nnmónvnon nnrioliólr 1__ .. I i , ^reményben ringatják magokat, hogy a mennyiben a berale) és a német szabadelvűek (Deutsch freisinnige) méltek eredményeket a liberalizmus 'Tavára 
Vatikán közvetlen befolyást nyert a kelet katholiku. közöttiélezik. A «national liberálisok.,a szeplennátust p- « ® . ® 3 llb™,zmus •>aVara'

s a jövő birodalomgyüléstől nem igen re- TíAlZn A A G í iP
méltek eredménvpkpf a lihpráli-7mn= iaxróra

Oderberg állomásokon állatorvosiig díjmentesen vizs­
gáltatnak meg, mi czélból a beviendö sertések a meg­
határozott, vizsgálati napot megelőző napon legkésőbb 
esti 8 óráig az illetékes kirendelt állatorvosnak irásbe- 
Illeg vagy táviratilag bejelentendők. Ha ily szállítmányok 
ne nem jelentetnek, az állatorvos a kijelölt vizsgálati 
napon megjelenni nem tartozik. 4. Ha az állatorvosi 
vizsgálatnál valamely szállítmányban akár csak egy 
reszes vagy gyanús állat találtatik az egész szállítmány 
visszaulasittatik vagy rendőri felügyelet alatt azonnal 
leöletik. 5. Az állatorvos köteles a szállítmányt a ren­
deltetési hely rendőrségének a küldő költségére táviratba- 
bejelentem. Az oppelni kerületben a rendeltetési hely 
rendőr hatósága a bejelentett szállítmányok beérkezését 
s esetleg tovább szállítását szigorúan ellenőrizni és a 
további rendeltetést hely rendőrségének jelentést tenni 
tartozik. Beteg sertéseknek továbbítása tiltva van. Fenti 
rendelet január 20-án lépett életbe.

satra, jövőben Francziaország hagyományos protek- föltétlenül helyeslik és máskülönben is Bismarck
torátusa, mely mindinkább ellentétbe helyezkedik a I ínéit sok méltánylásban'résTe^i0^1" némérizabaT I Hohen,ohe herczeg- elszász-lotharingiai hely-

Páris, febr. 22. (Az Egyetértés távirata.) Pol.

Róma, febr. 22. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Bizonyosnak tekinthető, hogy Bertole-Viale 
tábornok az uj kabinetben átveszi a hadügyi tár-

szabadelvüek» teljes bukása.
A választásokról szóló ma érkezeit távirataink a 

következők :

czióiba is be van avatva. Elismerik, hogy a 
proklamáczió igen ügyesen van szerkesztve arra, 
hogy az elszász-lotharingíaiakat megnyerjék a

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
A vámtlletékeknok ezüstben történendő fizeté-

i- , . , ‘—" waí-itan-uidgyar-urusz HUieiUK
díjszabáshoz február hó 13-án megjelent XX. pótlék 
ezennel érvényen kívül helyeztetik, minek következtében 
a nevezett kötelék díjszabás megszorítás nélkül ezentúl 
is érvényben marad.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Febr. 22. —■

Gabona-tőssde*
A ötzía-üzlet ma is szilárd irányt követett. A kíná­

lat meglehetősen nagy volt, de a malmon részéről ma 
is kedvező vételkedvre talált és mintegy 15,000 mm. 
adatott el teljes tegnapi árakon. — Egyéb gabnanemek-
,,tiíL8y.ein8e,VoIt a forga,om és irány meg árak teljesen 
v81lozallanok maradtak. — Eladatott;

Búza: Tiszavidélci 1000 mm. 81.8 k. 9.52* írt
10 mm Sn " '•-* ^ - k. 9.37* frt,’

100 mm. 80 
300 mm. 79.5

......““»um nunapra.
liónw™16™61 500 mm- 77 kl 935 forint, három

Bánsági 2300 mm. 79 k. 9.35 frt, három hóra.
mm- 785 k- 9>5° frt- 2000 mm. 77.7

í o oS fr I 7o-5 k- 9-12Í frt, 2000 mm. 76
K. J—U Irt, mind három hónapra.

Eszakmagyarországi 100 mm. 78.5 k. 9.15 frt
11 m m r7QRl»íl*fK <*..« • n .... . *

effektiv árak:

Az az állítás, hogy Depretis át fogja adni Sara- tartanák, ba a hadsereg állományát békeidő-
cconak a belügyi tárczát, alaptalan, ügy hallatszik, ben fokozatosan felemelnék 500,000 emberrel, 
hogy Umberto király Nápolyba utazik, a hol meg a mikor aztán minden 15-dik évben meg
fogja látogatni a Szaátinál megsebesült katonákat, lehelne vizsgálni a népszámnak a hadsereg állo-
a kiket e hó 21-ére vagy 22-ére várnak oda. A mányához való arányát, olyképen, hogy a hadsereg 
Massauahból érkezett legutolsó hírek kedvezőek. állományát a császár beleegyezése nélkül nem volna 

Róma, febr. 22. (Az Egyetértés távirata.) Mára szabad csökkenteni. A választási mozgalmakban 
a következő miniszternévsort várják, habár nem nagy szerepe volt a Francziaországhoz való vi­
szonyosán: Depretis, Sarasco, Robilant, Brin szonynak, mivel a történelmi tapasztalások szerint 
Bertolé-Viale, Tajani, Luzzatti (zsidó) közoktatás,’ Németország készülődéseinek súlypontja mindig 
Branca földművelés, Grimaldi közmunka. Francziaország felé van irányítva, és mivel

Páris, febr. 22. (Az Egyetértés tudósító- szem e]ölt kell tartani, hogy a délnémet ál­
jának távirata.) Egyes politikai pártok élén- lamférfiakra nézve a birodalmi szövetségbe való

dését előidézzék.
Páris. febr. 22. (Az Egyetértés tudósítójának

Basa

Rozs
Árpa

uj bánsági.............. 77-81 %
» tiszaviddki .... 77—81 ,,
» pestvidéki .... 77—81 »
» fehérmegyei . . . 77—81 »
» bácskai................. 77—81 »
» északmagyarorsz. 77-81,,
» .......................... 70-72»

febr. 22. (Az Egyetértés távirata.) Pol.
czát. Bertole-Viale egyike az olasz hadsereg legki- I Corr. Egy délnémetországi tudósítás szerint, a vá- I szePlennátus számára. Azt az érvelést azon- I IPARÜGYEK.
válóbb tisztjeinek, a ki mint a Menabrea-kabinet lasztási mozgalom ott meg sohasem volt oly élénk ban’ hogy Németország háborútól tarthat, ha — Á csizmadia-, czipósz- éa szíjgyártó Ipar- „„ ....... ............................
tagja bebizonyította, hogy kitűnő adminisztrátor, mint most. Délnémetországban nem annyira a szép- a francz*a °ép harczias része joggal azt hi- társulatok elnökei és 40 tagú küldöttsége tisztelgett I ^^9, k. 9.15 frt, mindkettő készpénzfizetés
Saracco szenátor valószínűleg az épitkezési-mi- tennátusról és a triennátusról van szó, mint inkább ÄÄiil Szí "tengeri 200 mm. 6 frt, 3

nisztenum tárczáját veszi át, melynek épen most annak bizonyításáról, hogy a nép a császár és a nya ja JNemetorszagéU hatarozottan tagadják, mert a lay a küldöttséget bemutatta, Takáts ipartársulati elnök keltő készpénz fizetés mellett, 
kell nagy pénzügyi feladatokat megoldani, a mire kanczellár pártján áll. A szeplennátust nem tart- n$1) dalában lékét óhajt. Ezért tovább is azt hi. ama kérelmet terjesztő a miniszterelnökhöz, hogy a ka- Mai hivatalos e
Saracco, a ki elismert nemzetgazda, hivatva van. J*k állandóan kielégítő megoldásnak; helyesebbnek szik> hogy Németország na8Y izgatottsága a válasz- Sk to kegyes' '

fá,sl mozgalmakra vezethető vissza, de nem talál- ben a honvédelmi miniszter által már’ eddi/ esotlegkö- 
ják helyesnek azt, hogy ily harczoknak nemzetközi l°u szerződések következtében a kormány keze meg- 
terjedelmet adnak. kötve nem volna, azon lesz, hogy a magyar ipar az öt

Drezda febr 99 (\v VnuetMia íx,,:«.*. \ u r.és,zl megkapja; a mennyiben ez az óhajtása
urezaa, íenr. 22. (Az Egyetértés távirata.) egészben teljesíthető nem volna, mindenesetre oda fos

Szaszországban csak két potválasztás lesz szüksé- törekedni, hogy a budapesti iparosok mindenesetre ré- 
ges t. 1. az első és az ötödik kerületben, a többi- szesittcssenek a szállításokban. A küldöttség holnap ősz­
ekben a kartell-jelöltek győztek, részben igen nagy teIe8 a honvédelmi miniszternél, 
többséggel. Az eredmény a következő: 10 nemzeti — A technológiát Iparmuzeumban a téli hóna-
szabadelvü, 7 német-konzervativ. 4 szabad konzer- pokra szervezett szakipari előadások márczius hó 15-én 
vativ, de egyetlen egy német szabadelvű s eqyetlen , gz * r'. .Márcz™3M .e,,sü’,íe*úljen mé8 né8Y előadás 
szocziálista sem. A pótválasztások alkalmasint egy fSr iie!'par ,k°í'ébü,1 Alaílár, középipariskolai
"TSilSS^Zíi81 némel-k0nzervalivet f08" folyöiramk közleményeitF

Bőrűn, Ä'(AZ EyyeUrUs tüvirata.) A fI f-rea,om
janaK távirata.) Egyes politikai pártok élén- I lamférfiakra nézve a birodalmi szövetségbe való I berllni választások pontosabb számadatai a főváros- készítéséről» s 11-én szakfolyóiratok idevágó közleményei- "I, new_Yorkl gabnaárfolyamok következtében lanyha
ken törekednek arra, hogy Olaszországot belépéskor nem annyira a tradiczió mint in- ban a szocz‘ábstáknak jóval nagyobb nyereségét rök Az előadások mindenkor este 7 órakor kezdődnek. ir ny an nyit mng- Köttetett:
NérnetorszAgtől és Ausztria-Magyarországtöl W* • Wztonsúg és a határvédelem 'vett mérv- Äb=’„mlS%M —8z0k„inybuzl , DéM5t‘:, 1n(W)

eltávolítsák és Francziaorszaghoz való közele- adó- Az Oroszországhoz való viszonyról a válasz- 25,700 esik a szocziálistákra, mig a németszabad- ll? 8 vasár,naPokon délelőtt 9-12 óráig. Külön rajz- 8 M 8 £“ra mintegy 10>000 mm- 9>
°ooV o1XSrlÁ-^ tások alatt nem igen volt szó és az orosz sajtó I elvüek 5000 szavazatot veszítettek. A berlini pótvá- I $£ pént8kcn es,le 7“9 I Szokványbuza őszre" mintegy 5000

legutolsó enuncziácziói nem rendítették meg azt a «sztasokról való eljárás általánosságban már átte- Vasá8r- és“ ünnepnapokon délelőtt 9 8-85 és 8,84 forinton-
.................................................................... lbnth0t«,e™Äu,.,u....,, .............. I -dr. .««.ünnepnapokon délelőtt 9-12-.g. Gyakorlati I Tengeri május-juniusra mintegy 5000 mm. 6.28

6.27 és 6.26 forinton. ’

» takarmány.
— » égetni való,
— » sörfőzdéi . .Zab » .................

Teny^.. ó bánsági . . .
— » másnemű. .

Köles
Repcee

60...62 » 
62—64 » 
64—66 » 
39-41 » 

75 » 
73»

írttól

&85
8.80
8.85
8.90
8.75
6.60
6.50
7.—
8.30
6.55
6.-
5.95

fit

9Í30
9.25
9.30
3.35
9.20 
6.85 
6.80
8.20 
9.70 
6.85 
6.05 
6—

uj, káposzta .... 
» bánsági

4.75 5.25

mellett az alacso

icicuea zunajiu uivita vecciatg Kl lógják terjeszteni, avflr;a lar,ani „„ nrn£:„ zr^Qv0i.at Ä ° “e,yeil peaig eiODDi muneiygyaKortatok la-iparos segédek részérea Figaro azt teszi hozzá, hogy a pápa a kibékülés , a artani az orosz érdekeket, hatarozottan óva- két mandátumuk mellé megkapják a berlini hétfőn 03 kedden, fémiparos segédek részére hétfőn és 
föltételéül Róma visszaadását szabja. kodni fog attól, hogy Németországot provokálja. Ha 3-ik kerületet. A vidéken a szocziálisták elvesztet- pénteken este 7—9 óráig.

Szófia, febr. 22. Az itteni rendőrség összeeskü- Franczia°rszág esetleg háborút indítana, azt hiszik, Reichenbachot és alkalmasint Braunschweigot, p|Z5^i Stl%®sn,lpafeat^letf értekezletre az Vésnek jött nyomára, melyet az ellenzőt t““» ^or Oroszország nem lépne szövetségre sem Sil“ hoUzt ÄL

vtv.,, —" « nuiuitiiiypaiuti lviezud, rrunhiurt, uoroszio, Hannover, Lübeck, Kö-
oo „ T? ■ J nézve soJc]cal kedvezőbb, mint remélték. A német nigsberg, Kössél, Gotha, Greiz, MünchenII. ésKam-

Pol. Cofr A török követ 7ia bef szabadelvüek a vidéken eddigi mandátumaiknak burg iH-ban pótválaszlásoknak lesznek alávetve. A
.r0K koy,et’ ,Za bey’.. ‘epreket tett , n f.... o1vűCTlű„,,. „„„„ ....... . czentrum eddig elvesztette Immenstadtot és nótvá-

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén csak gyér volt a forgalom és az irány 

lanyha maradt. — Köttetett:
Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.97 

és 8.98 frton.
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 8.85 és 

8.86 frton.
_ Tengeri május-juniusra mintegy 5000 mm. 6.26 és 
6.27 frton.

Déli 1 árakor hivatalosan zárulnak:
Szokványbuza tavaszra ....................... frt 8.97 — 8.99
Szokványbuza őszre ..........................  ,, g.&t   y’gg
Tengeri május-juniusra........................ » 6.25 — 6 27
szokványzab tavaszra ....................... » 6.76   6.78
ICáposztarepcze augusztus—szeptemberre » 11.{ — lí.J

KERESKEDELEM ÉS TÓZSDEe I Délutáni forgalom.
** A budapesti hitelezői védegylet február 26-án Délután gyenge volt a forgalom, az irány elein- 

este 7 órakor az egylet helyiségében (Erzsébet-tér 8. sz.) *én tartósan lanyha volt, de végű 1 magasabb berlini
If n7.frviilpcf lav! Z I rrn Ur\r>r> A _________ 1 • i i . . . °gabonaárfolyamokra valamivel barátságosabb lett. — 

Köttetett:
Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.96. 

8.97, 8.98 és 8.99 frton.
Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 8.83 

8*84, 8.85 és 8.86 írton.

I fr r* m ° I i ^ Myó i 5000 -
vnin°n tJt^iz K kl! _ ,k:.N.e^ols!nt’ a k! or(^zalatt- I szeptennatus vereseget szenvedett. Moltket, Ricbtert | konzervativek közt 1. Különben az eredmény a kő- hó 20-án tartott ülésében több fontos határozat hoza-

itKapui on prtnnnÍAií^in I tott. I\1 inöenekelött az 1886. évi nf*nvlrnvolóci'n „ r^t_

A m. kir. ál­
kereskedő 
származó 

mosatlan fehér

NebolsinTiív^tr^bfn felében kezdilz meg - tát legyőzték. A rajnai tartományban csupa czentrum- 22 pótválasztás és pedig szocziálisták és szeptenná- kS^lmav^Ä
bolgár csendőrök gyalog kisértéT a szerb^ határi párUt vá,aszloUak» kik nem akartak magukat a szép- 12>szabadelvűek és szeptennátis- rongyok, használt ruhadarabok, valamföT mosauan lener
Zaribródba, a hová szánandó állapotban érkezett mef’ tennátussal szemben lekötni. Elszász-Lotharingiában az ItLh-nm é= f ^ szePtennät.lstak kozt 2. ágy nemiteknek Németalföldre való be- és átvitele ismét 

Ott szerb csendőrök vették át^, a Mk ^Íróiba onTan 1 ------------------------- ---------- - r„ „ I czentrum a néppárt kozt 1, szocz.álisták és né | megengedtetek
pedig Belgrádba kisérték. Nebolsint, a ki orosz alatt- 
va ó, a belgrádi orosz követség támogatja. Belgrad-

... — A^íiauiuuíCÁ ICgllítp LalLUll I v ------ -----
gyűlésén Salisbury kijelentette, hogy a házszabályok pólválaszlás lesz szükséges, ez utóbbiak kénytelenek | az eredmény még kétes, 
reformját mindenekelőtt el kell intézni, hogy a par- a szocziáldemokratákkal kompromisszumra lépni és Berlin febr 22 Délelőtt 10 
lament bénitásának véget vessenek. 1 1 - ’

Mülhausenban I képviselőségei, melyek hivatva vannak arra, hogy az I Káposztarepcze augusztus- szept.-bcrre 
dlető vidéken lévő termelőknek és iparosoknak az igazga- 

ó. 35 p. (Az lósággal való érintkezését közvetítsék, azok külön érdekei
« Jl.f — 11. i

kompromisszum társvalásokról isho- unusi V01t s u8y hiszik mnetetienul sok pótválasz- ,nuiu“ 1hePv.,s«,ü 108 Kineveztetm. a muzeum első osztá- 
pott értesítést, mely megerősítené azt a hirt mintha I szélnek tá- ,,efz' A beérkez^ hirek általános jellege a szó- y®’a..h.az.a‘ tarmakok (nyersanyagok félgyártmányok, és
a fnnc7in l , - <* mu, lítiuma szemek. cziál-demokrata szavazatok óriási szanorodása A Rar,':z,kk®k) álland? kiállítása az 1885. évi országos
Hp, k°™á y arra kenyszerulne, hogy a Paris, febr. 22. (Az Egyetértés távirata.) Mivel német szabadelvüek úgy látszik sok helyen veszte- 5? Itás Ipai,csr!!'."nk.ábai1 májusban nyílik meg. Ha-
Hebndakonuj erődöket és uj kaszárnyákat emeljen és ma éjjel csak gyéren érkeztek be a német válasz- ségben maradtak; Berlin 94,200 szocziálista, 65,700 lárban^valórészvéíe'l minLnkiník^tr ,mintarak’ 

Ellenke2 "I°lt ^ csapatokat iezákal megerősítse. J tások eredményéről a hirek, a mai párisi lapok még | német szabadelvű és 69,000 gouvernementalis sza- | badságában " rmror sza-

Terménytőzsde*
Terményekben ma nem volt üzlet. Az árak névleg 

változatlanok.

Értéktőzsde.
Az előtőzsde az orosz sajtó háborús közleményei da­

czára határozott szilárd irányban nyílt meg; a hitel-

Heg a franca csapatul „szama I nem mé,«a,jak' azokat. Pontosan elak Ä I I & I 5StHS"S55E
csökkent és e mellett Francziaországgal alkudozások és a berlini választások eredménye ismeretes A ív ífe még ,meg nbm állapítható, mivel a vidéki kálatokra, azok számára, — kik a kiállításban annak leszállitja, emelkedett. A déli tőzsde berlini megnyitási 

___ v. , • ........ \ vaiaöziaüUK eieumenye ismeretes. A hírek hiányosak. A kormánvnárlnk- megnvi ása a ka mává résztvonni öhaliannV „iot.a k. I 4rfr,t,.0„’t,„„ i„_..L .,f3UC «««uii megnyuasi

ágyu-
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egyes vidéki képvise­

ltessek jogosultságát Bulgáriára elismerje. I lemre, és egyáltalában a nemet szabadelvűek kap- | a szeptennátusnak.
Pétervár, febr. 21. (Az Egyetértés távirata.) ták a legkevesebb szavazatot.

Pol. Corr.

rintról két forintra szállittassélc le. Ezen kategóriába 
A I 1. e , nn T.... . I tartoznak például a gépek, kocsik, bútorok, takarék-
A birodalom láerlm, febr. 22. Délután 4 óráig 163 tűzhelyek, mezőgazdasági termények, faáruk sat. Ezen

r n /I el /■ I rtl ev 7 et n t /» n« • .7... /.. .. f _ . .. . . . . f a - ■ I u Oil Vfl7fYWínimo X Tin 1    — J . 1- 1 _ 1 - 0 te •
Déli tŐMfle.

— iwi uuiuu lui^jaiaaun
me veknek ezélja Lengyelországban különböző re- I Tiz esetben pótválasztás lesz a szocziálisták és a I párthoz tartozik. Ezen kívül lTehzáqzi I klv^alára megr®ndeléseke‘eIadásoka<t lujjesit. I telbank 128g-tól 128.50-ig, magyar "aranyjWdér 96.95-
Ít 65 f‘tkat kereSZl“™”i’ ^ - * német-szabadelvűek mar és 1 ,engyel vá,asztaliak míg £ Tlt ÄÄ» ÍS& -

hant , , pedlg a klsbirtokosok szamára állami elvesztették Lobant, Weimart, Königsberget, Lü- rüleíben pótválasztás lesz. Windhorst, Miguel köröke|> hogy Poroszország oppelni kerületében bevitt 170-en, rimamurányi vasmű 89-en, kőbányai sértési,iz- 
okot alapítani. Oroszország svédországi követe, becket, Sorant, Altenburgot, Hofot és Freienwaldot. Benda, Stöcker, Bamberger és Wedell-Malrhov eí kür.öm' .és. szájbetegség észleltetvén, nevezett laid 308-on, kőbányai téglagyár 245-ön köttettek Váltók

Suskin, a ki hosszabb ideig Pétervárott volt, e hó Tiz kerületben már az eddigi eredmények után megválasztattak Wedetl Malchov | ker^t jcormányzósága a sertések bevitele tárgyában | és valuták, változatlanok. Váltó svájezi piaczokon

‘én megmt Stockholmba utazott. A czár és csa- I ítélve is, nótválasztásra kerül a sor a német-sza- Berlin, febr. 22. Délután háromnegyed
naezio- hatig kétszáz választás eredménye volt isme-

I o—- vo VO.I- - ítélve is, pótválasztásra kerül a sor a német-sza-
d ja holnap megjelennek Giersnél tartandó müked- | badelvüek és a naczionál-liberálisok közt. A 

Ve‘ői előadáson.

svájezi piaczokon

perozkor zárolnak: Osztrák hitel-

^,ke«iUZ^*>ar' ^r* Stanley Afrikautazó meg-

mé g nem ismerjük a német választások végered- I Nizzában időzik, a következő táviratot küldte vá- I válik szükségessé. A National Zeitung 'i vá- 
ko n"|ét’/ de az eddigi jelentésekből már is annyit lasztóinak: «Hálát mondok a derék választóknak, lasztások eddig ismert eredményéből fényes 
t^ns atálhatunk, hogy Bismarcknak sikerült a szép- kiket elvhüségökben sem fenyegetés, sem félelem győzelmet jósol a szeptennátus híveinek. Az 

nátus eUenzékét összetörnie. Még a czentrum, a 1 nem rendített meg.» » eddig ismert eredmény szerint mostanáig 26

A német választások.

nál-liberálisok nagy eredményt értek el az első retes. Megválasztatott 29 konzervatív párti, 
választásnál. A pótválosztásokat már márczius 14 birodalmi párti, 67 nemzeti szabadelvű’ 
2-ikán megfogják tartani. 25 középpárti, 4 német-szabadelvű, 6 szo-

Páris, febr. 22. (Az Egyetértés tudósítójának cziálista, 15 elszászi és 4 lengyel. Earmincz- 
távirata.) Kable strassburgi képviselő, ki jelenleg hat kerületben szükebb választás megejtése
NÍ77áhíin n IriWotlravA tá virafnf IrhUla I vélilr orzíí IrnZrrAnnZ A -7 rr _z

eddig fennállt határozmányok hatályon kívül helyezése 50.40-cn kelt.
mellett a következőket rendelte el: 1. Oroszországi, 1 óra 30 _____ VMUaB. mte,„
amerikai, továbbá az osztrák-magyar monakhia mögött részvény 274.80—274.90, magyar hitelbank 283.50— 
fekvő országokból származó — valamint Németországnak I 283.75, magyar aranyjáradék 97.25—97 30, magyar pa- 
már egy határállomásán visszautasított sertéseknek az pirjáradék 87.10—87.15.
°pPe'ni kerületbe való be- vagy átvitele tiltva van. 2. Praemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 

,ziatfn tiltva van oly sovány sertéseknek (ide értve 3—4 forint, nyolez napra 8.50—9.50 írt, egy hóra 
süldőket is) nevezett kerületbe való be- vagy átvitele, 20—21 forint 61
melyek orosz-lengyel országból vagy az osztrák-magyar UtdtSzado.
?b0órsrzármazó8kSrTearL«Ír ^uák',7gyar ™onarkhi" Az utótőzsdén berlini hírekre újabb javulás állt be. - 
csak emzer mét í ,kvbeVz ° Ifmde" héten Osztrák hitelrészvény 274.70-től 275.50-ig köttetvén,
®8Jr, fgyz?JI j. ég pedig Pénleken és csak is Myslo- maradt 275.30 pénz, magyar aranviáradék 97 qn.trt
SnLtl^bergen at van megengedve. Ezen határ- 97.47*-ig, magyar'^pap^^^rjáradék^^87 kelt
állomásokon az ottani vámhatóság előtt hivatalos bizony- a óra 30 perozkor zárnlnak -'n" tíS- k:,Äi.x „
!?iíhiihlínd6’íh0gí ez.en s.erléaek az osztrák-magyar vény 276.30—275.40, magy^aranviáradék 9787jíl
monarkhiából származnak. A sertések Myslowitz és • 97.40, magyar naoiriáradók*^ 87.32i-87.36T^ H



6 EGYETÉRTÉS. SZERDA, FEBRUÁR 23. 1887
Esti tőzsde,

át. esti tőzsdén hatisse volt. — Osztrák hitelrészvény 
276.20-tól 277-ig; magyar aranyjáradék 97.60-től 
97.70-ig magyar papirjáradék 87.40-en, magyar leszá­
mítoló és pénzváltó bank 92.50-től 925-ig kelt.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 276.90 
—277, magyar aranyjáradék 97.66—97.67$, magyar 
papirjáradék 87.40—87.42$. *■

Sertéekeraekedelml csarnoké
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, febr. 22. Az üzlet lanyha. Magyar uraság 
öreg nehéz 47—49 frtig, fiatal nehéz 50—52 frtfg, fiata 
közép 49—50 frtig, fiatal könnyű 48—49 frtig, közön­
séges (szedett) nehéz 47—48 frt, közép 48—49 frt 
könnyű 47—48 frt. Szerbiai nehéz 46—47 frt, kö­
zép 46—47 frt, könnyű 46—47 forint. Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak át, 
vevőn- s páronkint húrom arany vám fejében megtérít­
tetnek. — Sertéslétszám: febr. 20-án volt készlet 
70543 db, felhajtatott 1632 db, elszállittatott 500 db, 
maradt készletben 71615 db. sertés.

Czukor: 2000 mm. Bécsijén 22.55 frt, 1000 mm. 
morva állomáson 22§ írton, 2000 mm. nyers czukor 
Aussigban 21.85 frt.

Petroleum: 200 mm. galicziai kész szállításra Bécs- 
ben 20.26 frt, 200 mm. kaukázusi Fiumdben 6.55 frt, 
300 mm. kaukázusi Triesztben 6- frton.

Kávé: Ceyloni öregszemü Triesztben 147 írton, 50 
bál Santos good average Triesztben ßß írton.

Bors: 50 bál Singapore! 89 írtoit.'--
Vegyi szerek: 2 waggon 110 fokú chlormész 

Becsbe szállítva 114 frtig, 100 mm. Lextrin legfinomabb, 
Bécsben 23$ frton, 1 waggon elsőrendű timsó, Stark 
jegygyei, február—márcziusi szállításra titkolt áron.

Oyapotfonalak: 20000 kilo fehérített warp- és 
pincop Bécsben; 20,000 kilo budai warpcorp 36. sz. 
55 kron.

Oyavot: 220 bál fully good Omrah február—már­
czius 4®/jo penny; 110 bál fully Dhollerah április- 
májusra 4"/ia penny; 220 bál fine Bhowunggur április— 
mhjusra 4$ penny; 110 bál good Berigal február—már­
ciusra 33/sa penny; 45 bál fine Bhowunggur kész szál­
lításra Triesztben, l°/„ 4 hónapra, 56 frt.

Bőr: 400 darab bivnlyhör 9—10 kiló nehéz, fél bő- 
rönkint 125 frton.

íokol..,k0.ntinenlálÍ3 kikötőkbe 3$ cent (= (1.04 Irt 
100 hlónkint.) - Napi felhozatal gyapotból 22,000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Atsztmltiil árfolyam a német plaotok*tl0g márka vista 08.35 frt, 100 bk

Február 22.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElßtBzflde.

Béos, febr. 22. (Az Egyetértés távirata.) Habár a 
németországi választások eredménye még ismeretlen, a 
mai elütőzsdén mégis szilárd volt az irány, a mit az 
elhelyezésnél mutatkozó nagy darabhiány és egy bank­
ház vásárlásai magyar járadékokban támogattak. Később 
ugyan megváltozott a hangulat, mert Berlinből lanyha 
becslési árfolyamok és eladási megbízások érkeztek. Az 
üzlet csak nehány értékpapírra szorítkozott. Az elhelye­
zésnél különösen magyar aranyjáradékért 1$ frt depcrtot 
fizettek.

11 órakor Sárainak: Osztrák hitelrészvény 273.80. 
magyar hitelbank 282.05, osztrák tartományi bank 227, 
osztrák-magyar államvasut 241, Károly Lajos-vasut 200, 
májusi járadék 78.60, magyar aranyjáradék 97.10, 
magyar papirjáradék 87, busz frankos arany 10.13. 

Déli tőzsde.
A déli tőzsde gyenge árfolyamokkal és igen csekély 

üzlettel nvilt meg. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
273.80, magyar hitelbank 282.50, unió-bank 204.50, 
osztrák tartományi bank 227, bank-egyesület 95.50, 
angol-osztrák bank 103.50, osztrák-magyar államvasut 
241, Károly-Lajos-vasut 200, déli vasút 89, májusi já­
radék 78.50, magyar aranyjáradék 97.20, magyar pa­
pirjáradék 87.10, német birodalmi márka 02.85.

Később Iileichrüdernek egy távirata azt jelzi, hogy az 
eddigi választások a kormányra kedvezőek, de a tőzsde 
ezt a hirt bizalmatlansággal fogadta. Berlinből szintén 
gyenge a tőzsde és az arbitrage folytonosan elad, miért 
is lanyha maradt az irány. Váltók és valuták válto­
zatlanok.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 275.50, 
angol-osztrák bank 103.50, unio-bank 205.75, bank­
egyesület 90, magyar hitelbank 283.75, osztrák tarto­
mányi bank 227.50, osztrák-magyar államvasut 241.75, 
Károly Lajos-vasut 199.75, dunagözhajózási részvény 
386, Llovd-észvény 519, észak-nyugati vasút 159, elba- 
völgyi vasút 149, tramway 208.50, déli vasút 90, osz­
trák papirjáradék 78.80, osztrák aranyjáradék 109.40, 
magyar aranyjáradék 97.40, magyar papirjáradék 87.20, 
északi vasút 2370, bécsi községi sorsjegy 121.50, húsz 
frankos arany 10.12, német birodalmi márka 62.80. Szilárd.

Bécs, febr. 22. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 104.20, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104.25, 5$°/0-os 
magyar földhitelintézet! záloglevél —.—. Erdélyi' vasút
175.50. Magyar é.-keleti vasul 160. Magyar ny. sors­
jegy 117.50. Szölödézsmaváltsági kötvények —.— 
ó°/0-os papirjáradék 87.20. Tiszavölgyi sorsjegy 120.25. 
Magyar 4°/0-os aranyjáradék 97.40. Magyar vasúti köl­
csön 146.50. Magyar hitelbank 283.75, Alföldi vasút 
176.76. Magyar északkeleti vasút 160.—. Keleti vasúti 
elsőbbség 96.20. Tíszavidéki vastit-részvény 247.—, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 92.—. 
Kassa-oderbergi vasút részvény 142.50. Dohány-részvé­
nyek —.—. Leazámitolóbank —.—. Temes Béga —.

Báos, febr. 22. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 275.50. Déli vasút 90.—. 
40/o-os aranyjáradék 109.50. Váltó Londonra 128.20. Ká- 
roly-Lajos vasút 200.—. 1864-ea sorsj. 167.25. 1860-as 
sorsjegy 132.25. Tőrök sorsjegy 15.50. Angol-osztrák 
bankrészvény 103.50. 4-2«/0-os ezüstjáradék 80.40, Osz­
trák államvasut 242.—, 20 frankos 10.12, 4'2°/0-o3 pa- 
piijáradék részv. 78.80. Osztrák hitelsorsjegy 173.50. 
Osztrák-magyar bankrészvény 847.—. Csász. kir. arany 
5.99, Német bankváltők 62.75. Elbavölgyi vasút részv.
149.50. Wiener Bankverein részvény 90.—. Dunagőz- 
hajózási róazv^társ. 385. Szilárd.

Eatl tőzsde.
Bécs, febr. 22. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az ebti tőzsdén a német választások eredménye és ma­
gasabb párisi árfolyamok valamint a contremine fedezési 
vásárlásai kedvező befolyással voltak. — Jegyeznek: 
Osztrák hitelrészvény 276.40—277.50, magyar hitelbank 
284.75, bankegyesület 96.25—96.50, osztrák tartományi 
bank 227.60—229, osztrák-magyar államvasut 242.25— 
243.25, Károly Lajos-vasut 200.10—200.25, déli vasút 
90—9Ó.25, májusi járadék 78.90—78.95, magyar arany­
járadék 97.50—97.75, magyar papirjáradék 87.40—87.55, 
1860-iki sorsjegy 132.75.

6 óra_ 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 277.40, magyar hitelbank 285.50, angol-osztrák 
bank 104, unió-bank 207, bank-egyesület 96.23, magyar 
aranyjáradék 97.70, magyar papirjáradék «87.45, busz­
frankos arany 10.11, német birodalmi márka 62.77.

Zárlat után jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 277.50 
után 277.30, magyar aranyjáradék 97.75 után 97.70.

Ai esti magánforgalom magasabb külföldi árfolya­
mokon szilárd volt. Osztrák hitelrészvény 278.10, ma­
gyar hitelbank 97.85.
Prolongáoxló- és praemlumüzlet a bécsi érték­

tőzsdén.
Bécs, febr. 22. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

A mai elhelyezés, mely ül napra (febr. 25—28. és 
márcz. 1.) terjedt, a következő prolongáoxló-tételek 
mellett folyt le: Osztrák hitelrészvény 25—40 kr de­
port, magyar hitelbank 10 kr deport — simán, osztrák- 
magyar államvasut 70—25 kr deport, Károly Lajos-vasut 
40—50 kr deport, déli vasút 40—50 kr deport, májusi 
járadék 35—50 kr deport, magyar aranyjáradék 
60 kr — 1.25 Irt deport, magyar papirjáradék 35 
—45 kr deport. A kosztadónak a folyó kamatokat két 
napra megtérítik.

Praemlumüzlet. A díjtételek alig’változlak : Osztrák 
hitelrészvény holnapra 2$—3 frt, nyoloz napra 9—10 
frt, egy hónapra 19—21 frt, három hónapra 31—33 
forint; osztrák-magyar államvasut egy hónapra 14—15 
frt, három hónapra 23—25 frt; magyar aranyjáradék 
egy hónapra 5*—6$ százalék, három hónapra 9—11 
százalék.

Magánkamátláb: Első váltóra 2$

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, febr. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Váltó Londonra 128.37, olasz bankpiaczokra 49.75, 
Napoleon d’or 10.11, májusi járadék 78.62, magyar 
aranyjáradék 97.55, magyar papirjáradék 89.25, osztrák 
hitelrészvény 275, olasz járadék 94.31, olasz bankjegy 
49.30. Szilárd.

Berlin, febr. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A választások eredménye következtében fedezések 
történtek és a tőzsde iránya szilárd volt. Bankértékek 
emelkedők. Vasúti részvények csendesek. Károly Lajos- 
vasut szilárd. Járadékok tartják árfolyamokat. Osztrák 
hitelrészvényeket nagyobb üzérkedők vásárolják. Később 
csendes, de szilárd volt a tőzsde. Magánkamatláb 2$ 
százalék.

Berlin, febr. 22. (Tőzsdei tudósítás.) Fedezésre vá­
sároltak. Bankértékek és járadékok kedveltek, különösen 
egyiptomi értékek emelkedtek Fergusson nyilatkozata 
következtében.

Berlin, febr. 22. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
77.40, osztrák hitel részvény 454, osztrák-magyar állam­
vasut 380, osztrák déli vasút 144$, Károly Lajos« 
vasul 79.90. Szilárd.

Frankfurt, febr. 22. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járaradék 77.80, osztrák hitelrészvény 219.87, osztrák 
magyar államvasut 193$, osztrák déli vasút 713/8. Igen 
szilárd.

Párle, febr. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Csekély forgalom mellett a mai tőzsdén tartósan 
szilárd volt az irány. 1 óra 10 perczkor jegyez­
nek : 3%-os járadék 78.75, 4$°/0-os járadék 107.70, 
olasz járadék 95, magyar aranyjáradék 77.70, egyip­
tomi kölcsön 361.25, spanyol járadék 62.75, török 
vasúti kölcsön 13.40, ottomán bank 487.50, Rio Tinto 
266, Szuez-részvény 1960, Panama-részvény 400, osz­
trák-magyar államvasut 480, osztrák déli vasút 195.

óra 40 perczkor zárulnak: 3°/0-os járadék 
79.20, 4$°/0-os járadék 107.92, törleszthet járadék 
82$, magyar aranyjáradék 77$, magyar vasúti köl­
csön 298, magyar országos bank 317$, osztrák-magyar 
államvasut 483$, osztrák déli vasút 195, ottomán-bank 
488í- Szilárd. Ma nUics boulevard-forgalom.

London, febr. 21. Magyar aranyjáradék 76$, osz­
trák aranyjáradék 86, osztrák ezüstjáradék 63, angol 
konzolok 100>3.'1C, ezüst 46u/10. Szilárd.

New-York, febr. 21. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra; 95$, váltó Londonra 
4.85$, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 1.28§, 
Erie-vasut 33jj, váltó Párisra 5.21$.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illető hely szokványok szerint _ készpénzben, medióra

aultunúra értendők, e ezerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
óra illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. a médiára 
M-rnel, az ultiméra 17-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a 
lenti atszimitásokhoz még n traneaktió-külteégek, továbbá a medio- és 

ultiino-árfolyamokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáozió 
tételek is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 marka vista ~ 62 frt 81 kr 

100 frank vista — 50 frt ti5 kr.

PÁBxa,
Busa folyá hóra .

— márcziusra
— márcziustól 4 hóra"
— . májustól * hóra. . 

Xiiazt folyó hóra....
— niórczinsra 1 .
— máiczlustól 4 hóra 

n\“ májustól 4 hóra . 
Olaj folyó hóra....

— márcziusra . , .
— márcziustól 4 hóra.
— májustól 4 hóra. . 

Bzeaa folyó hóra . . ;
— márcziusra . . ,
— márc/ius-áprillsra .
— májustól 4 hóra .

„ , SEBLIN,
Búza április-májusra ;

— máius-juniusra 
Ho*a április-májusra „ 
_ — május-junlusra 
Zab április-májusra .

máius-juniusra 
Olaj április-májusra .

— május-junlusra . 
Bmi* április-májusra ,

— juh-augusztusra
STETTIN. 

Bnaa április-májusra . .
— május-junlusra. . 

Boao április-májusra . . 
ftiTs múius-jumusra . . 
Olaj április-májusra . , 
Saeaz kész szállításra .

— februárra ....
— áprjlls-málusro . ,

*7SoT:T!ur.: :
KÖLN.

Bnsa márcziusra • . j
— májusra • • . * 

Búsa márcziusra . , '
— májusra .... 

Olaj kéizszillitisra . *
— májusra . . „

„ BOÄOBSI.O.

Zab. .... *
Szesz ..............................
Hóm • ... ... ,
Bepoae ................................
Tengeri. . . , . ; ,

ír- : Budapesti 
•mnlegT

ZZ rí

ZZ

zz Z',Z

—1— —'é—

169.75 13.93
184.2a 10.88
129 19 8.14
189 75 8.15
108 85 6.80
110 25 6.93
44.10 28.22
45.20 28.41
88 60 21 20
40 29 8517

164,60 10.34
168 — 10.43
126 — 7 91
126.59 7.95
45.— 28.18
86 50 23 93
80 50 29.93
37 — 23.25
38.20 24.01

16.- 10.06
11.- 6.91
36.50 22.31
13.— 8.17
19.80 12.44
11.20 7.04

Különbözet az
u tolió iádat 

hoz képeit 
osztr. értekben

0.05
0.05
0.05
0.04
0,01
0.01

0*5
0.38

— 0.03

0.18
0.18
0 06
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- .,3 százalék, tá­
volabbi látva és telepitelt váltóra 3$—3$ százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, febr. 22. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai tőzsde iránya ismét lanyha volt, de a forgalom 
megint csak jelentéktelen maradt és csakis a btizaba- 
táridőkre szorítkozott. Minden egyéb teljesen üzlettelen 
volt. — Búza tavaszra 9.44 és 9.42 ‘írton, május— 
júniusra 9.51 frton, őszre 9.10 és 9.09 frton köttetett. 
Továbbá jegyeznek: Rozs tavaszra 7.16—7.18 írtért,zab 
tavaszra 7—7.02 frton, tengeri május—júniusra G.00— 
6.62 frt.

Délután Berlinből magasabb árfolyamokat jelentet­
tek, de ez sem az irányra, sem a forgalom élénkségére 
nem volt befolyással. Búza tavaszra 9.41—9.42, őszre 
9.09—9.08, zab tavaszra 6.98, rozs tavaszra 7.15—7.17, 
tengeri május—júniusra 6.60—6,62 forintot.

Kész áruból eladatott 5000 mm. váczi búza 79 k. 
9.10 Irt készpénzen, tavaszi szállításra Váczot átvéve.

Szesz ára ina nyomott volt. 300 hektoliter kész áru 
-6 Irton és 100 hektoliter márcziusi szállításra 26$ frton 
adatott el.

PARIS.
•tnramla W/o-oi járadék . , , , ,

« 5i/,”/o-oa « .....................
Osztrák-magyar áltamraant . . , . U
Osztrák déli vasút « U
•Osztrák fOldhltel-riszvénytáHMÍg . V 
•Franczla törloizthetS járadék . . . U 
Osztrák 40/6-01 aranyjiradék. , • . U
Magyar vasúti kölcsön..............................0
Magyar jelzálog-hitelbank..........................U
Bécsi unió-bank . Ä
Magyar aranyjáradék ...... 0
Magyar 6°/e-ospaplrjiradék . . . O
Magyar leszámítoló és pénzváltó-bank ff 
Magyar orazágoa bank............................. ff

Ár­
folyam

BERLIN.
Oaztrák 4.0/o-oapaplrjáradéVi- .8

• 50/o-os « . ... 8
4,0/tKi« ezllatjáradék: ... ff 
*%-osaranyjátadék. .. .8 

ik......................... 0Magyar arany] áradéit
• 60/e-os papirjáradék . .

.. • . keleti vasúti kötvények.
Keleti 50/0-0« v. elsőbb«, kötr. .
Osztrák hitelrészvény ....
Magyar hitelbank. ..... 
Osztrák-magyar államvasut . ,
Osztrák déli vasút....................
Károly-Lajos vanut.....................
Kassa-oderbergi vasul ....
•Román vaauti részvények . .
Orosz bankjegy.......................... .... • .
Váltó bécsi nlaczra ......
‘Keleti kölcsön II. kibocsátás . . . 
Magyar jelzálog-hitelbank..... ff

> leszámítoló ée pénzváltó-bank ff
» országos bank.......................... ff

FRANKFURT. 
Uiztrák46/o -ospapirjáradék. .

• 6»/cr0s « . ,
• 4.o/e<B ezllstjáradók . ,
« 40/froe aranyjáradék. .

Magyar aranyjáradék ....
„ • °/»-os papirjáradék . ,
Osztrák hitelreszveny .... 
Osztrák-magyar bank . . . . 
Osztrák-magyar államvunt ..
Károly-Lajos vasút....................
Oaztrák deli vasút................................ ....
Erzsébet osztrák nyugotl vasat. . , ff
Magyar-gécsorezágl vasút......................ff
Tíszavidéki v. eleflbbs, kötvények. . ff 
Váltó bécsi piaczra ......
á'VYo-os fölahlteUntézeti záloglevél. * ff 
Manor leszámítoló éa pénzváltó-bank ff
Magyar hitelbank..........................................
Magyar jelzálog-hitelbank- ... .ff 
Magya országos bank , . . ,

79.80 
107.92 
483.75 
195 —
88*25

29b!—

68.80

63.90 
87 10
77.50 
09.63 
78.25
93.50 

455.-

9Bu!—
144.-
80.15

198.76
159.80
66.30

68.50

63195
87.—
77.50
69.50 

218 12

199.50
150.76
71.39

Buda­
pesti

egyenleg

842 84 
90.23

Különbözet az
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értekben

1.87
0,68

78.16

8o!oi 
109.80 

97.5S 
87 81 
96.01 

124.48 
877 95

a4a!ó8 
90 50 

201.68

121.77
68.71

78.56

8o!ob 
109.78 
97.58 
87.69 

976 4*
948*87
901.83
91.88

0.25

(525
018 
0.49 
0 48 
0.19 
1. 2 
6.P9

1.97 
1 23 
047

6.19
0.07

0.46

oTs 
(1.12 
0 71 
0.50 
2.47
1*74 
2.08 
0 88

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
tdMdán’ JebK 2.í* ^«Zi Etiyetértés távirata.) A mai áru­
tőzsdén a következő kötések történtek:

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Trieszt, febr. 21. A czukor-píacz lanyha irány 

mellett teljesen üzlettelen ; centrifugal-pilé 1.7$—18 frt.
— Kávé nyugodt. Petróleum 9.45 frt. — Szesz 
változatlan, 18$ frt, oláh áru 17—17$ frt.

Berlin, febr. 22. Búza és rozs javult, zab szilárd, 
ola,j csendes, szesz javult.

Hamburg, febr. 21. Petroleum helyben 6 márka, 
februárra 6 márka, nyugodt, augusztus—deczemberre 
6.40 márka.

Párls, febr. 22. A farsang utolsó napja miatt nincs 
tőzsde.

London, febr. 21. Gabona nyugodt; búza tartott; 
liszt kelendőbb: tengeri, zab és őrlési való árpa $ shil­
linggel csökkent; bab tartja árát; borsó és lencse $ 
shilhnggel csökkent; közönséges orosz zab $—$ shil­
linggel olcsóbb. — Repczeolaj helyben 21$. — Nyers 
répaczukor lanyha 10|. — Havannaczukor névleg 12$.
- Felhozatal: Búza 35390, árpa 1417, zab 63207 im­
perial-quarter. — Az időjárás szép.

Bréma, febr. 21. Petroleum helyben 6.05 márka. 
Tartott.

Antwerpen, fébr. 21. Ma és holnap ünnepnap.
Newyork, iebr. 21. Az ellenőrizhető készlet búzából 

59.887,000 bushel.
Hewyork, febr. 21. (Kabel-eürgBny.) Gyapot New- 

yorkban 9°/lc, Neworleansban 9i/1C) májusra 9.63, júniusra 
y.,1 — Petroleum finomitott 70» Abel Test New- 
yorkban februárra 6_‘. Filadelfiában februárra 68. — 
Nyers petroleum 0. — United pipe line certificates

3 Liszt 3.40. — Piros őszi búza helyben 90$ 
?ent (— 8.80 frt), februárra névleges cent (= — frt), 
márcziusra 89$ cent (= 8.68 frt), júniusra 91$ cent 
(=8-86 frt) 100 kilokint. - Tengeri 48$. - Czukor 
LFmr,r,^?mg Muscovados) 4»/18. - Rio-kávó 14$. - 
Zsír (Wilcox jegyű) 7.60 (Fairbank jegyű) 7.60. - 
Gabona-fuvardij imperial-quarterenkint Eizak-Amerikából 
az angol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon

Nap
ó. 13

d. u. 
Dal­

li APULEND i február 23-án.
NaptAr »Szerda. — Róm. kath.: Hamvazó szerda. — 
f rőt-: Derült. — Görög-orosz : (február 11.) Balázs vér- 
tanu« 7 ^stdó: (schebat 29.) Antiochus halála. — 
kél 6 ó. o4- p., nyug. 5 ó 34 p. — Hold kél 7 
p. regg., nyug. 6 ó. 11 p. este.

Belttgymlnleitep fogad d. u. 5—C.
Honvédelmi minieater fogad d. u. 2—3.
Horvát minieater fogad d. e. 10—d. u. 2.
A képviselőkéi ülése délelőtt 10 órakor.
A Kisfaludy-táraaság rendes havi felolvasó ülése 

° Órakor az akadémia kis termében. Felolvasók • 
inadv Győző, Bérezik Árpád, Gyulai Pál..

Avf- mV* ‘örvónyhatósági képvisel« bizottságának 
közgyűlése d. u. 4 órakor. (Uj városháza.)

Orsságos képtár az akadémia palotájában d. e. 9—d u 1 
Gyürnöicskiámtás & Köztelken d. e. 10-12 és d.‘ u."

Nemzetközi panoráma Andrásy-ut 28. sz 
Vürüs-kereaat-esTlet Eruéb0(>kórM«a (Buda,déli pálya- 

udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
11$ óra közölt.

Nemzeti maisam : képtár d. e. 9 d. u. 1.
Műszaki iparmuaenm a kerepesi-uton (Beleznav-kert) 

nyitva van d. e. 9-től d. u. 1, d. n. 3-5 és este 7-9 
Egyetemi füvéezkert az üllői-uton d. e. 8—12 és d 'u.

2—6 óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 4-8 
Museumi könyvtár d. e. 9— d. u. 1-ig.
Allatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap febr. 22-ki számából.
Árverések a fővárosban. Jüttner Engelbert 334 

forint 50 krra becs. ingóságai (nagykorona-uteza 5.) 
febr. 23. Kaszt Bernát 5000 fit becs. ingóságai (váczi- 
körut 56.) febr. 26. Leopold Miksa 1109 frtra becs. in­
góságai (Csengery-utcza 10.) febr. 23. Nobel Herman 
327 frt 70 krra becs. ingóságai (külső dob-uteza 4.) 
febr. 24. Kirchmayer Ödön 908 frtra becs. ingóságai 
(Deák Ferencz-utcza 18.) febr. 25. Schwarcz Dávid 301 
frtra becs. ingóságai (király-uteza 105.) febr. 23. Rösz- 
ler Zsigmond 810 frt 30 krra becs. ingóságai (An- 
drássy-ut 84.) febr. 28. Frey György 1122 írt 96 krra 
becs. ingóságai (kis korona-uteza 45.) febr. 23.

Árverések a vidéken. Rakó Pál 2613 frt 60 krra 
becs. ingat'anai márczius 18. Karancskeszi. (Szécaőny.)

Kulcsár Dániel 3052 frtra becs. ingatl. Nagyvárad. Or­
bán László 7500 frtra becs. ingatlanai márcz. 2. Arad, 
Földesi László 887 frtra becs. ingatl. márcz. 8. Túr- 
keve. (Kisújszállás.) Mórvay Tihamér 1000 frtra becs. 
ingóságai febr. 26. Margittá.- Tacsócsik Fényes Julia 4627 
frtra becs. ingatl. márcz. 10. Bugyi (Pestv. kir. tvszék.) 
Szőj ka János 4242 frtra becs; ingatlanai február 28. 
Rimaszombat. Wuschitz Márton 417 frtra becs. ingatl. 
május 28. R.-Pordány. (Kis-Márlon.) Bálizs István 
15,880 forintra becsült ingatlanai márczius 12-dikén. 
u-Becse.

Oeödnyltáe. Stefany G. István nagy-szent-miklósi la­
kos ellen csődbiztos Seehorsch Ferencz kir. törvényszéki 
bíró, tömeggondnok Miskovitz Belizár ügyvéd, helyettes 
Dániel János ügyvéd, bej. márcz. 5.

Csődmegszüntetés. Goldstein Wílmos balázsfalvi la­
kos ellen. Anton Rudolf temesvári lakos ellen. Rozen- 
berg Sámuel székesfehérvári lakos ellen.

Pályázatok. A temesvári pénzügyigazgatóságnál pénz- 
gyi fogalmazó gyakornoki, — a kulai kir. járásbiróság- 
11 II. oszt. segédtelekkünyvvezetői, — a zombori kir. 
rvényszéknél birói, — a belényesi kir. járásbíróságnál 

albirói állomásra.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertésvásár.

Béos (St.-Marx), febr. 22. (Távirat.) Felhajtatott 8080 
db közte 1450 bakonyi nehéz, 2535 könnyebb, 4085 
süldő. A nagy felhajtás következtében az üzlet igen 
lanyha volt, a nehéz és középszerűek ára 4—5 forinttal 
esett, a süldőké 1—2 írttal. Arak: bakonyi nehéz ser- 
7f™rt 43—45 frt, könnyebbekért 39-42 frt, süldök- 

co r . szalonnárt 49—50 frt, disznózsírért 52
53 frt, 100 kilogrammonkinf.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK,
* Csongrádi gazdakör. Csongrádon, mint nekünk 

irJil*íi. gazdakör van alakulóban, mely e hó 20-án tar­
totta igen népes gyűlésben előértekezletót, melyen egy 
busz tagból álló küldöttséget választottak meg, mely a 
módozatokat, illetve az alapszabályokat fogja kidol­
gozni. J

Figyelmeztetés kendertermelőknek. Bahay 
Nándor kendertermelési szakbiztostól veszszük e soro­
kat: Az okszerű kendertermelés egyik főrészét a vető 
mag jól megválasztása képezi. A legpontosabb művelés 
mellett is, csak az igen erőteljes és arányos vetőmag 
adhat a kenderben arányos termést. Ennélfogva, — hi­
vatalos tisztemhez képest, — gondoskodtam róla, hogy 
oly vidékek kendertermelői, a hol a vetőmagtermelés 
még nem egészen sikeres utón halad; — tökéletes jó 
vetőmagot szerezhessenek be. Bácsmegye, Hódságit me­
zővárosban, ifj. Trischler Ferencz küzbirtokost sikerült 
arra nézve megnyernem, hogy az őt levél által egyene­
sen megkereső mezőgazdáknak, jól választott, erőteljes, 
cstraképes, nem kevert, bácskai kendermagot szerezzen 
,e- A nevezett úrral való szabadegyezkedést a megren­
delő felekre nézve korlátozni nem akarhattam; azonban 
annyit megállapítottam, hogy az árak meter mázsánkint 
zsákostól a vasúthoz bérmentve szállítva a 11—12 frtot 
meg nem haladják. A ki, különösen magtermelésre, vagv 
kisebb kísérletre, a drágább olasz magból óhajt besze­
rezni, ennek a szolid budapesti magkereskedők közvetí­
tését ajánlom. Azonban mindenesetre szavatosság mellett 
kérem a vevőket és az eladókat, hogy az ajánlott és 
vett magból nekem egy-egy csekély mennyiségű mutatót, 
a posta utján beküldjenek, hogy a magvak azonosságát 
és minőségét a közérdek szempontjából, kellőleg megitél- 
hessen és ellenőrizhessen. A megrendelésekkel márczius 
első leiében a közvetítőknek egészen rendben kell len­
niük, nehogy az ápril első felében kívánatos vetés kése­
delmet szenvedjen.

Vadkivitel! verseny Oroszországgal. A föld- 
mtvelési miniszter leiratban felhívta az országos erdé­
szeti egyesület figyelmét a genfi konzulátusnak arra 
u jelenlésére, hogy Svájczban nagymérvű kereskedelem 
tejlődött ki oroszországi vadakkal, melyeknek nagyobb 
részét Drezdán s kisebb részét Hamburgon át hozzák 
forgalomba. A miniszter tekintettel gazdag és szép vad­
állományunkra azt véli, hogy Magyarország sikeresen 
vehetné fel a versenyt Oroszországgal a vadkivitelre 
nézve s kiviteli kereskedőink a tél folyamán — április 
hóig — próbát tehetnének fagyasztott foglyok impor­
tálásával, melyeknek párját Svájczban 5-6 frankjával 
fizetik. Azonban nagyon kell vigyázni a czélszerü és 
gyakorlati csomagolásra, mert különben a szállítmányok 
hasznavehetetlenekké válnak. Legjobb a foglyokat pa­
pírzacskókba burkolva, széna közé kosarakba csoma- 
6?1"1» °*y sűrűn egymás mellé, hogy útközben ne
rázkódhassanak. Ily módon a fagyasztott vad télen 2—3 
hétig is eláll. A miniszter a gyakorlati ezél elérése végett 
meg is nevez több svájezi vadkereskedőt, a kiknek ne­
veit az érdekeltek az erdészeti egyesület irodájában 
megtudhatják. J

IDEGENEK
Marchall-szálloda 

az Angol királynéhoz.
Hllgros J. H. London 
Hugliam J. 0 London 
Theinfeld G. Vasmegye 
Schön M. Bécs 
Bartalovite E. Temesvár 
Rutschmann R. Szi’ézia 
Engelberg J. Szilézia 
Mendel A. Bukarest 
Rosenfeld B. Bécs 
Herz M. Stuttgart 
Scbenberg E. Bruck 
Sártori W. Győr 
Ullerich G. Bregenz 
Neudon K. Manchester 
Burgsr N. Becs 
Reiszner M. Zaka 
Törlik G. Komárom 
Növik F. Prága
Magyar király szálloda.

Schwarz J. Sz.-Fehérvár 
Hausner A. K.-Tepliti 
Lenke J. Kanizsa 
Gräber F. Bécs 
Maurer J. Bécs 
Elsert T. Bécs 
Schweritz M. Bécs 
Kantorovltz M. Bice 
Hohn J. Brood 
Fóliák J. Elszán 
Kupka K. Sabacz 
Petrovits M. Sabacz 
Fllrth J. Pécs 
Weis M. Kaposvár

Nemzeti szálloda.
Br. Balassa J. A.-Htab6U 
Simon D. M.-Kövesd 
Eördügh V. J.-Berény 
Kis A. Kernyecsii 
Jagodlts J. Kernyecsó 
Kis A. Arad
Dr. Schlagotter Gy. Zombor 
Ullrich A. Kie-Jenő

London szálloda.
Smodits .1. Bariás 
Mednyánszky L Trendén 
Brausewetter S. Pozsony 
Koppány D. Gyöngyös 
Ligeti A. Szentes 
Fielt H. D. Soenig
Ascher A. Bukarest
Grosztanecz E. Bécs

Schmidt Orient szálloda.
Dr. Hirtling J. Bécs 
Bencr Q. Bécs 
Hollzer E. Bécs 
Burgthal Z. Esztergom 
Donáth S. Mélykút 
Kaiser F. Munkács 
Urhán K Eger 
Tirey A. Veszprém 
Hirschler J. Győr 
Weiner M. B -Tökölj 
Berger J. Torontál 
Rottman L. Temesvár 
Reiner M. Eger 
Pethes L. Kenderes

Széchenyi szálloda.
Dr. Kun A Csorna 
Forster 0. Ács 
Luczenbacher P. Acs 
Zach F. Bécs 
Koller B. Bécs 
Sigler A. Bécs 
Grosz M. Kolozsvár 
Sohvanner K Sziget

Tigris szálloda,
Löwy D. Kaposvár 
Ladányi L. Debteczen 
Ruth A. Trieszt 
Molnár M. Trieszt

Aranysas szálloda,
Dessewlly O. Vanyarez 
Bodnár F. M.-Zombor 
Sebestyén L. Verpelét 
Horváth P. Kikinda 
Balogh D. V.-Györk 
Szeles J. Kecskemét 
Simon Gy. Kenderes 
Sperlágh J. Orosháza 
Schilling K. Cservenka 
Kracscrovits M. Szt.-Endre

Fehérhattyu szálloda.
Sági P. Ui-Pest 
Makláry K. J.-Szaliáloi 
Delkineer A Eszék 
Torsy K Irsa 
Seidner F. S.-Tatján 
Knapp L. Nyílra

Két korona szálloda,
Egl J. Pétcrvárad 

így J. Somogy 
Láng J.-né Kassa

NÉVSORA.
Brelcr A. Keszthely 
Pinkász M. Fehérvár 
Klein F Bécs 
Papp J. Szeged 
Kuty G. Szabadka 
Mocsár G. Szabadka

Hungária szálloda,
Gr. Széchényi A. London 
Lázár E. Lippa.
Kapisztory F. É.-Ujvár 
Gröber Gy. Szonta 
Orazágh L. Kistelek 
Wörfel E. Pécs 
Coffan A. Bécs 
Weis S. Esztergom 
Blau M. Esztergom 
Löwy W. Bécs 
Sperg L. Bécs 
Woiss H. Bécs 
Tausig M. Bécs 
Jautz F Bécs 
Löwy S. Apostag 
Horovitz F. Brtlszszel

Vadászkürt szálloda.
Kállay J. N.-KáUó 
Dingelstadt E. P.-Vacs 
Palkovits J. Z.-Szánté 
Schönbeck J. Szobb 
Foglár L. Bars 
Pojnár D, Debteczen 
Zetdik R. Oroszország 
Deininger J. Keszthely 
Csillag A. Szolnok 
Leonhardt F. Brassó 
Kreitz A. Szolnok 
Neumann P. Rontsdorf 
Müller F Bécs 
Neumann F. Bécs 
Kubics F. Bécs

Walter Fehérló szálloda.
Takácsy M. Erdély 
Tolnay F. Szt.-András 
Maszlay A Szentes 
Fiát K. Ercsi 
Kassuba D. Eger 
Szőndl J. Bécs 
Dr. Eisler W. Szolnok 
Schraufer J. Pozsony 
Nagy B. Jászberény 
Eperjessy J. N.-Várad 
flmolka Gy. Hatvan 
Fuchs E. Léva 
Binder K. Bécs 
Fleischer A. N.-Várad 
Richter .1. Arad 
Strausz J N.-Küröe 
Molnár M. Kecskemét

Pannónia szállodai
Bt. Files V. Losonc*
Rutkovski Kolomea 
Szepessy G. Debreczen 
Krenedits F. Vácz 
Lubik J. Rimaszombat 
Takács J. Zircz 
Medveczky Arad 
Terebessy ,1 Malaczka 
Boruth E.-né S.-A.-Ujhely 
Grün S.-né Munkács 
Gabriel K. Bécs 
Rutkowski L. Kolomea 
Bardu M. Painuk 
Rühri-sen Z. Felek 
Ehrenfeld S. Almásdl 
Arvay S. Solt 
Kukányi G. Félegyháza 
Gaiári J. N.-Körüs 
Lehópzky M. S.-A.-Ujhely 
Farkas L. S.-A.-Ujhely 
Szikszay J. Debreczen 
Gabi J. S.-A.-Ujbely 
Kelenyl S. Arad 
Steiner K. Késmárk

Holzwarth-Frohner száll.
Dr- Milescu F. T.-Szeveria 
Grünwald D. Keszthely 
Frankl S. Sz.-Fehérvár 
Spitzer M. P -Széleakut 
Hay 3. Szolnok 
Frankl F Bécs 
Zaunsehirm V. Bécs 
Schnabl M. Bécs 
Styásny A. Bécs 
Lewisch G. Béci 
Steiner V. Bécs 
Gersli M. Bécs 
Eichberg A. Bécs 
Kirtz L. Komárom 
Neumann L. Komárom 
Hay J. Jászberény 
Hay J. Szolnok

M. Allamvasut-szálloda.
Diamant M. Verbó 
Löwy M. Bécs 
Bondy E. Bécs 
Szebeni S. Bécs 
Hacker M. Sopron 
Pollák S. Brünn 
Schön Sz. Prága 
Siklósi J. Szt.-Endre

Elhaltak névsora 1887. febr nár 21.
Th. Sárküzy E. 00 é. földblrt. neje IV. k.
Póza I. 82 e. szabó IP. k. föpóstaépUlet gU 
Romics I. tb é. kádár V. k. Géza-u. 8. tud

Kúlvin-tér 4. kimerülés, 
: gümőkór.

.......................... ................ tüdővizenyő.
Spielmann I. 8 é. 111. k. Lajos-u. 28. vörheny.
Drexler L. 48 é molnár 111 k. bécsi-u. '.0. tüdögümő.
Zlovl E *0 é. cseléd VI. k. gümőkór.

fia IX. k.Varga F. 2 é. őrmester fia remete-u. 26. himlő.M?któs F. 2 é. fűtő fia" IX. k. tákos u."?. gürceök.""

Tinkó A. 18 é. moln IX. k. soroksári-u. 28. tüdővész.
Földessy L. 3 é. kádár fia IX. k. angyal-u. 25. bélhu-ut,
Limberg D. 82 é. hiv. IX. k. Szalay-u. 22. tüdővész.
L. Feusztyák V. 8 é. VIII. k. ősz-u. 27. tüdölob.
Vaterhaus A. U3 é. szatócs neje Vili. k. etáczió u. 48. tüdőlégdag.
Petrold A. 6 é. útról himlő.
Ribánszky M. 2 é. VII. k. Rotlenbiller-u. 19. himlő.
Bottlik S. 15 é. asztalos inas VIII. k. serlőző-u. 71. tüdővizenyő.
Szönyi I. 26 é. molnár V k. váczi-körut 58. tüdővész.
Welnczlerl Fi. 45 é. tanítónő VI. k. király-u. 91. agyguta.
Glasser A. 8?. é. napsz VII. szüvetség-u. 8b. tüdővész.
Tóth K. 81 é. napsz lakást, tüdővizenyő.
Spacsek V, 45 é. napsz. lakást, tüdővizenyő.
Murlaelte S. 26 é. pinezér útról önlllvés.

NYÍLT-TÉR.
A székrekedésről. A szorulás akkor áll elő, ha azok 

a föl nem használható anyagok, melyeket testünknek magá­
ból ki kellene iiritenie, az'altesti szervek petyhüdtsége miatt, 
melyek a belek mozgását meglassítja s a gyűrű alakú végbél 
izmok feszitő s összehúzó erejét megtompitja, testünkben 
megrekednek. A megemésztendő táplálék hosszas veszteglése 
a gyomorban s bélcsatornákban gázokat fejlesztve ki (fel­
fúvódást) kellemetlen nyomást, feszültséget érzünk s ez külö­
nösen a hízásra hajló s inkább kövér testiicknél fordul elő 
(terhes nőknél vagy a gyermekagyassúg után is gyakran). 
Aztán panaszkodunk, hogy a fejünk fáj, mellünkben, hátunk­
ban, altestünkben, gyomrunkban, beleinkben nyomást, szú­
rást érzünk, hogy szédülés, vértorlódás, aranyér, rásztkór- 
ság, s hystéria stb. bánt, tagjainkban lankadtság, zsibbadás, 
étvágyunk nincs stb. s mind e jelenségeket különálló beteg­
ségnek tekintjük, pedig csupán másodlagos bajok s a szék­
rekedés következményei. Legjobb bizonysága ennek az, hogy 
mihelyt a kiürülés megtörténik, a többi bajok is megszűn­
nek. Ä fönt említett esetekben Brandt R. gyógyszerész svajezi 
labdacsait (egy doboz ára 70 kr. a gyógyszertárakban) az 
orvosok is számosán mint legjobb szert ajánlják, mert kelle­
mes biztos hatású s egyátalában nem ártalmas. 722

150,000
1864-iKi lémmel
csak Bécsben
Wollzelle Hr, 10.

forintot nyerhetni
már márczius hó 1-én egy

egész 4 frt 25 kr) és 50 kr. 
fél 2 frt 50 kr) bélyeg.

A MF/R.flTTF?“ csak Bécsben
A „ívmXLVUH wollzelle Hr. 10,

Ch. Gehn, 
kiadóhivatalának váltó-üzlete. 792

ÍGÉRVÉNYEK 
lQG-á-ils: éxri sorsjegyeidre.

Hneáa 1887. znárcziua hó 1-én.
Főnyeremény 150,000 frt és 20,000 frt.

4 frt 60 kr. és 50 kr. bélyegért.
Kaphatók LUEFF M. illatszerésznél Budapest,

760víoii-ntoia 28.

A bakáoatóri a Lónyay-ntozal iskolai könyvtárak 
javára a bakácstéri városi teremben f. é. febr. ].yn 
tánozozal egybekötött hangverseny rendeztetett •
— Felülfizetések: Kurlz Vilmos 2 frt. Bán Sándor 1 irt" 
Prückler Ignácz 1 frt öO kr, Gubics György 1 frt. Bárczv 
László 50 kr, Báthory Nándor 2 frt 50. kr, Nüthling Vilmos 
1 frt, dr. Wagner Géza 5 frt, Goldstein Bernáth 50 kr 
dr. Schönberg Ármin 4 frt 50 kr, Borbély Vidor 1 frt. Nim- 
mervoll Nándor 2 frt, Hindy Kálmán 50 kr, Huszár Vin. 
ezéné 2 frt, Noszlopy Emil 2 frt 50 kr. N. N. II. 1 forint 
Prückler László 3 frt, Schossberger Alajos 1 frt, Zoller 
Mihály 1 frt, Bauer Lajos 1 frt. Mészner Sebestyén 2 frt 
50 kr, Kraudy Gusztáv 1 frt. özv. Bauer Jánosné úti" kr 
Kemény Kálmán 1 írt, Mitsek Antalné 2 frt. — Összesen ’ 
41 frt 50 kr.

Budapest, 1887. febr. 19. A rendezőség.

1864-iki ig érvények
húzás márczius 1-én.

Főnyeremény 150,000 o. é. frt.
Egész 4 forint 50 krajezár, fél 2 forint 60 kr. és bélyeg
A MERCUR kiadóhivatalának bank- és váltóüzíete

POLITZER S.. 790
Budapest, Dorottya-ntcza 12. szám alatt.

színhazak és mulátság ö k. =
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. öt. Havi b. 23.

Budapest, február 23-án.
A demi monde,
Színmű 5 felvonásban. Irta 
ifj. Dumas Sándor. Fordí­

totta Feleki Miklós. 
Személyek:

Nanjac R. Mihályi?
Jalin Olivier Náday
Tbomerins 
Richond H.
1- ső inas
2- ik «
3- ik «

Pintér _
Hetényi
Bérezi
Szakács
Halasi

Személyek:
Kelemen T. Horváth
Matild M. Csatai Zs
Jolán Blaha L.
Rezeda M. Szilágyi
Fidibusz F. Benedek
Zerge P. Egri
Fonák L. Euyvári
Uzv.Günczölné Pártényiné 
Fátyol G. Vidor
Fonyóné Klárné
Gereben M. Tirnovai

D’Ange báróné Helvey L. 
Santisné V. Lendvayné 
Verniere Rákosi Sz. 
Sancenaux Alszegi 1. 
Sophie, Rajnai G.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, február 24-én. 

Bérletfolyamban:
C h « ni illa c.

M.KIB.OPERAHÁZJ
Budapest, február 23-án. 
Ab operaháe zárva. 

Holnap, február 24-én.
Bérletfolyamban:

Excelsior.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, február 23-án. 

Blaba Lujza asszony mint 
vendég.

A
parasztkisasszony.
Eredeti népszínmű dalokkal 
3 felv. Irta Bérezik Árpád.

Sánta Pista 
Kolompáráé 
Ágnes 
Kapásné
Viki

Újvári 
Izsóné 
Arányi I. 
Gyöngyösi l 
Vasvúriné 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, február 24 éa,

A milcádó, vagy Titipu 
városa.

Ezt megelőzi:
Borfia és Bicska.

VÁK-SZINHÁZ.
Nagy-b. 58. Havi-b. 10 

Budapest, február 23-án 

Lammermoorl Lucia. 
Opera 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ,
Budapest, február 23-án

Der
Stabstrompeter.

Énekes bohózat 4 felv. 
Kezdete 7 órakor.

Első fővárosi orpheum
719

Somosay Károly Igazgató.

Magymező-utcza 17. sz.
Mr. Wooilwnr«! 4 dressirozott fókájával csak 8 Ízben fuy míg fel­

lepni. Mr. Robert a hasbeszélő, a magasan ugró Rnmy csoport és a 
vclocipedista Ludwig testvérek fellépte. Még csak rövid ideig Mods. 
Brimln és a légművésznő Mísn. Adele. Weyer Elise kisasszony 
énekesnő, Kim Borlska m-eyar dalénekesnő és Aspern Janlna 
kisasszony fellépte. Február bő 24-én az itt közkedveltségbeu 
fillő Cnekkoiulkua SCHENK MÁRTON ur JutalomJáléha.

IDŐJÁRÁS, február 22. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati Jelentése*

Állomások
Lóg- 

lyomáe 
%* 70U

Szál
Iránya 6e
(Ä

A hő­
mén -klet 
Celsiue

elapa­
dók -in

Fel-
bí­
zat

66 2 DK 4 — 7.2 - •

G3.4 © - 6.0 _ •
65 7 NY 1 — 3 0 ___ 1 •
66 5 NY 1 — 64 ___ o
64.3 DNY 1 - 8.0 *6 •

65.9 E 5 + 22
—

9
62.4 © - 90 ♦1 *•
66.2 NY 1 — 2.4 *2
64.5 ENY 1 — 17 8 *1 o
64.8 NY 1 — 1.3 9
64.7 DK 1 - 114 *4 *9
69.3 DNY 2 — 140 __ 0
65.9 ENY 1 — 10.3 *2 •
65.8 D 2 - 6.2 __ o
65.7 ENY 1 — 72 — 9
65.8 DNY 1 9
66.3 D 4 - 65 9
664 @ — 25 *3 9
66.8 E 2 - 10.5 *2 9
65 0 NY 2 — 60 — 9
65.6 e> — 16.0 *2 9
68.2 NY 2 — 10.0 9
67.7 ENY 4 — 10,2 =3
64.2 K 2 - 6.0 *1 *•
65.3 EK 1 - 11.2 ♦1 •
66.9 © - 44 o
65.7 NY 1 + 0.1 1 •
69.1 D 1 — 4 5 i — •
64.9 K 1 + 60 — 9
65.0 © + 3.0 1 9
65.2 NY 2 — 0.3 — 9

Arad..........................
Besztercze.................
Beszterczebánya. . . .
Budapest.....................
Csáktornya.................
Debreczen .......
Eger..........................
Eszék...........................
Fiume..................<..
Késmárk .
Keszthely..... ...
Kolozsvár...................
Magyar-Ó vár...............
Mármaros-Sziget. .. .
Nagy-Enyed .............
Nagy-Szeben..............
Nagyvárad ................
Orsóvá .......................
Pancsova..............   *
Selmeczbánya...........
Sopron ......................
Szatmár-Németi ....
Szeged ......................
Szepsi-Szt-Qyörgy. .' *
Szolnok.......................
Temesvár............* * *
Trencaén............* ’ ]
Ungvár............ .. * *
Zágráb..............
Bécs.....................
Bregenz
Lesina..............
PoJa..................
Prága.................... " *

J®lek magyaráantfu ©=, szélcsend, Q™ tiszta, derült, 
O- i fdWb, 3= i felhős, 3= J felhős, S= borult,
^.T.eSÓii^=,hx°’ A= jégeső, ==. köd, oo—gőz, zi-
\atar, villám, (n)= csapadék mm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A nagy légnyomás (769—770) a konti­

nens nyugati részéből kiterjed annak többi részére is (760>. 
Az idő északnyugaton borús, délkeleten változó, belyenkirit 
csapadékkal, kevés bőváltozás mellett.

hazánkban: Nyugatias, részben északi- és délies mér­
sékelt szelekkel, a hőmérséklet keveset változott, a légnyo­
más mindenütt nagyobbodott. Az idő általában változó, szá- 
voltak Yen havazásokkal- mik többnyire kis mennyiségben

Kilátás a jövő időre:
hazánkban: Észnkon többnyire borús, délen változó 

idót várhatni, helyenkint csapadékkal, növekedő hőmérsék­
let mellett.

VÍZÁLLÁS 1887. febrnár 22.

Névezerint 0 Változik
1

Névezerint 0 Változik
fölött állt lölött alatt

Unna
1.17

TiaraPoieony. . M.-Sziget.. 0 49 apai»Komárom . 
Budapest .

0.14
1.43 áradá

V.-Namény 
Tokaj. . . .

0.16
0 86

- áradó

Mohács . . 
Vukovát. . 
Újvidék... 
Pancsova..

1.58

0.75
0.10

apadó

apadó

Szolnok. .. 
Szeged . . .

Bodrog

0.07
0.40 -

4?ad0

Orsóvá. . . 0.65 — apadó Sárospatak. 6.35 — apadó

Vág
Komirom • 0.48 - áradó

Szamos
Szalmát. . 

Körös
1.36 - áradó

Dráva B.-Gyulo. . 0.01 apadó
Barcs. . . . 0.05 — api dó Uyuma. . , 0.37 apadó
Eszék , . . 0.52 — ai»dó Maróé

Bsáva Arad . . ,. — 0.83 áradó
Színek. . . 0.60 — apadó légx
Mitrovicra. 1.26 — apadó Temesvár . - 0/6 áradó

KöBlehedési útmutató.
Megjelent legutóbb ae Egyetértés január 19-diki 

számában.



1887
könyvtárak 

febr. l-éa 
ndeatetett :
ándor 1 frt 

frt, Bárczy 
thling Vilmos 
)áth 50 kr, 

1 frt. Nim- 
IHuszár Vin- 
|lf- 1 forint,
I frt. Zoller 
Jstyén 2 frt 
|E "é. 50 kr, 

összesen:
. 791
lilezösvg.

iyek
frt.

és bélyeg.
váltóüzlete

790

lGOK.

fik:
lorváth 
y Csata i Zs 
flaha L. 
zilágyi 
enedék 

Igri 
avvári 
írtényiné 

lidor 
lllrné 
írnovai 
|j .’ári 
fsóné 
Jrán\i I. 
föngyüsi L 

|asváriné 
5'akor.

24 éa.

•</y Titipu

llözi:

Bicska.

HÁZ.
Havi-b. 10 

[tár 23-án 

Lucia.
[másban 
árakor.

[Áz.
kár 23-án

[ipeter.
4 felv. 

prakor.

ieum
719 

cg fel-

«one.

iféka.

lorakor.
kid.
ICmoi- : Fel-luk %.r
1 _ o
1 — •I — ©1 — o9 1(5 •
I — 9I n *•| *2 A
I n o9*•I — OI *- •I — oI — 0I — »[ — ©*3I *2I — oI *- eI — ©I - =0*l *••
I “ OI l *•I — •I — 31I — *•
cta, derült,k= borult.k zi-

1 a konti-
t; is (760).
I.ielyenkint

l élies mér-I a légnyo-
í.tozó. szá-
pnyiségben

n változó
uőinérsék-

Változiknüj
apal>
áradó
áradé
apa'lJ

1.01 apadó 
1 - apadó

19-diki

1887 EGYETÉRTÉS. SZERDA. FEBRUÁR 23.

A bndapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései február 22.
F aj Irányzat súly

hcktolit

magyar eeza
. i 

kvideki .

100 kilogramm
ára

frttói frti

Gabona ó vagy uj

zab . 
tengeri

köles .... 
káposzta-repcze 
bánsági repcze .

Irányzat

8 05 
9.15

3 05 
335

» 90 
9 10

005
9.25

0.05 
9 25

3.10 
0 30

8.05 
9 15

Faj

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

hcktolit
100 kilogramm

frttöT frT?£~

8(85 
9 10 
9 35

8-80 
9.05 
9 20

8 86 
9 10
9'35

8 90
9 15 
9 30

Minőségi
súly

hektoliterk.

70—73 
60—82 
62—61 
61-66 
33-41

nélkül

8.95
9.15
9.30

8 90 
9.10 
9.35

8 95 
9.15 
9.30

8.85 
9 05 
9.S0

100 kilogramm 
ára

frttói I frllg

6.60
6.50

I“5

1 J,nza
szilárd tavaszra

f őszre
raáj.—jnnrxa

csendes
• őszre

kap. repcze • aog.«ept.

6.86

értékpapírok

T
I
5‘2 

2'*

»•*/. 
I Utolsó árkelet 1

Különféle
termények IránYzat

Horemag . ,

Repczoolaj. ;

Len»agoIaj 
Olajpogácsa . 
Disznózsír. .

SS*::::

* határidő 

Szilva-iz . . ,

• határidő 
Dió *. .* /. . 

Gabacs. . 1 .

Borkő term. . á

Méz.*. . '. ‘

Viaezk . * *

szilárd

csendes

Faj

csendes

luezema magyar. . . 
franczia..........................

vörös...............................
nyers azonnali szállít.
finomított.....................
őszi, kétezer finomított
repcze .... I !
pesti............................
vidéki ..........................
m. la. l/jensz. árn m. íz. 
városi legensz. . . .
füstölt ..........................
olvasztott....................
boszniai hordóban 1885.

« zsákokban 
szerbiai, hordóban . . 
szerbiai, zsákokban. .

boszniai, h. no?, 
zsákokban « 
szerbiai hordó •

• zsákb. <
szlavóniai új ... , 
bánsági fij . , . .

szlavóniai szept.—okt 
bánsági r
magyar min. szerint .
szlavóniai.....................
magyar la........................
szerbiai ......
boszniai......
fehér la. .....
fehér ...............................

saiga, csurgatott. . .
világos szinü .... 
rozsnyói. . • . . .
szlavóniai . . • . ,

szesz-élesztő . • ,

Államadósság.

. ktr. aranyt átadók adómentes 100, 000. 1000 í : : 

. Mr. aranyjáradék adómentes 10,000 . . . .
r papin Aradék adómentes...............................................
r vasúti kölcsön h 120-frt o. é. (300 frank). . . . 
r vasúti kölcsön 130 frt egyes darabokban . . . •
I államvasuti záloglevelek................................................
r 1869. keleti vasnt államköt?, (elsóbbs.) adóm- . .

1873. keleti vasút arany v. ezüstb. (elsőbb.) adóm. 
sr 1876. keleti vmut államkötvény aranyban . . .
. kir. nyeremény-kölcsön 100 frt........................... ..... .
. Hr. nyeremény-kölcsön 50 frt...........................
I és szegedi kölcsön................................................. .....

ára értékpapírok

*»/o

87.10
116.60
117.50

96 25
124.—
118.—
116.50 
116.—
119.60

97.60

87.50 
117 50 
US 50

96.75 
126— 
lll- 
ll 7.50 
117.- 
120 50 I

ar luiaienermcmesiretl «Otvenyek 1867, záradékkal Magyar főidtehormenfeeitési kötvények temesf . . . . 
Magyar fóldtebermeatetitéei kötvények 1867. záradékkal 

, Magyar fo dtehermentesifesf kötvények horvátországi . . 
1 Magyar földtehermentesitésl kötvények erdélyi . . . 
I Myírat orsz. jelzálog orbéri yáltoágkötvényob (100 frt) .

I Magy. kir. kama.ozó kincst. utalvány 6 hóra (100 írt) ,

Egyesített államadósság papírban máj.—nov.
Egyesített államadósság papírban febr.-ang.

Pénz

W

Áru

frt

*80
54.25

45—
*7.50
53 50 
34—

25.25
28.50

4.90
54.50

15.35
14.—
13.50

ÉRTÉKPAPÍROK Pjgffjg
Egyes, államad. ez. kam.ian.-Jol. *•/,„»/. 
nE“'i,tiJ!™^'.c.ziham; apr.-okt. *V,V/s

X“—«iiuie-ioou. owirto.o. 5%
Üsztr.a amad.,kjsors.l860. lOOfrto.ó. 6% 
Üntr.o lámád.,klsors. 1884.100frto.e. i 
Osztr.éllamad.,kisort. 1864. SOfrto.ó.

bégavölgyi • 
os kölcsöne

10—

25—
26.50 

137—

85.50 
29.-

Utolsóárkelet

. W. 

. 60/0 

.Wo 

.60/0 

. 60/0 
,60/o 
. 60/0

.6% 

.60/0 
-60/0

103.75
103.75
103.75
103.75

103.75
96—

104.75 
104.75 
104 75 
104.75

104.75
98.-

nyeremény-kölcsön ioo frank 
város nyeremény-köles. 1874-ből

RÉSZVÉNYEK.

•) Bankok.
" osztrák bank.

Sesti bsnkegyes. r. társ. . . .

1 leszámítoló bank......................
Magyar általános hitelbank .... 
Magyar jelzálog-hitelbank .... 
Magyar jeizálog-hitelb. II. kib. td. e.

I Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
I Magyar országos bank r. társ.. . .

,, Osztrák hitelintézet. ...........................
3o tü Osztrák-magyar bank...........................

I. Magyar iparbank................................
Pesti magyar kereskedelmi bank. :
Sziszeki hitelbank..................... ..... .
<Unio»-bank.....................................,

tj Biztosító társulatok.
Bécsi biztosító társaság......................
Bécsi élet- és járadék-bizt. társaság . 
Első ma gyár általános bist. tára.. . 
Főnéiért, pesti biztositó intézet . . 
Magyart ranczia biztositó társaság 20 
Pannónia viszontbiztosító társasig .

_ «) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom . . : :
Első budapesti........................... ,
Erzsébet-malom . , , , ,
Hengermalom. .......
Lujza-malom . . . , „ $ .
Molnárok és sütök.......
Pannónia..................... . : . . ,
Viktória. ........ i .

OKözlekedési vállalatok
AWdafium-,iMg0ri.haj:rt- : * •
Arsd-caanádi vasút 
Arad-körösvölgyi vasat
össteas ■*”*»“*• 

sssäDeli vasút..........................................
Északkeleti vasat ;
Erdélyi vasút...............................
Györ-sopron-ebonfurti vasat. . . .
Kassa-oderbergi vasat...........................
Magyar-galicziai vasat.
M. ny. v. (ezékeafohérvár-gy’őr.gráczij 
Marmarosi sovasnt r.-t. el., r. . 
Osztrák-magyar államvasut. . . .
Pecs-barcsi vasút................................
Szamoavölgyi vasút t. eis. r. . . , 
Szatmár-nagybányai vasút els. rkb..
Tisza vidéki vasút...............................
Osztrák dunagözhajózási társaság 
Pesti közúti vaspálya 

vaspálya

10—

!

nánáifv.k.'r.’

80—
80__

109 25 
95.25 

«25.-
tat—
133 — 
166— 
165.—

97—
106.5C
106.—
100.50 
2959

120.50

128 60 
91.50

374 80 
844 — 
148— 
6*1—

190 —

3050—
65.60

202—
830—

445—
1000—
819—
540—
253—
360.—
710—
150.—

8050 
80 50 

109.75 
96.75 

126-— 
133 50 
las­
te?__
166—

08 —
108*— 
»01.80 
30 60 

12150

178,

160—
175—
U2ÍÍŐ
lat­iéi.—
93.50

311—

450— 
1010— 
331. - 
550— 
255— 
370— 
715— 

*160—

179—

161—
176—

tilZlélti
168 5-re

ÉRTÉKPAPÍROK

20-

c) Takarékpénztárak. 
Budapest Dl. kerületi......................
toster:::::: ;

Egyesült Budapest fővároii . . . 
Magyar ált. takarékpénztir r.-t. .

, f)Különféle vállalatok.
j— Alagút...............................................

Általános waggon-fcölcsönző társaság 
Eszakmagyaroraz e. köszénb. r.-t 
Franklm-Tdraulat könyvnyomda . , 
Konyroyomda »Athenaeum» . . 
Pesti könyvnyomda részvény-társ. 
Paiias irodalmi cs nyomdai r.-t. 
Eiumcil. m.riizhánt. ésriizkemény.f'cnwinZr1a vasönt5de 63 8ÓPCT" Gscbwmdt-fcle szeszgyár.....................
Gyapjumosó és biz. első magy. . . 
Kereskedelmi testület épülete . . ,
Sél-ittK"1“’:: :
Gőzléglagyár, kőbányai.....................
Tégla és mészégető, újlaki . . . . 
Nemzetközi waggon-k. részv.-társ. . 
Rimamurány-salgótariáni vasmű . . 
Schlick-féle vasöntődo s gépgyár . .
Serfőzde első magyar...........................
Sertéshizlaló .........
Spodium és csontliszt gyár . . . . 
Szálloda részvény-társaság . . . . 
Szegedi szeszgyár és finom, r.-társ. . 
Tőrök bír. donány-egyedárus . 2f 

■ -
Magyar löidbitellnt. papirérték 
b agyar fóldhitolint. papirérték 
Magyar fóldhitolint. papirérték 
Magyar fóldhitelint. r.r. v. ez.
Magyar jelzálogban’i....
Magyar jelzálogbank.... 
Magyarteléé logbank

I Lioiscarkelet

500
.5 »/O

:n
6I/J/Ő

. 6 «/o
............................ 41/,%
földhitelintézete 5'/,%

Magyar
KisbirtOiwovi. ui»., luiumiöiiuiuzöie .I 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5 %
Osztrák-magyar bank o. ó. 
Osztrák-magyar bank o. é. . . 
Osztrák-magyar bank o. é. . . 
Pesti magyar kereskedelmi bank

.5 o/, 
. 4V,o/o

: 6 a/e
-.rtPesti magyar kereskedőim! bank 

Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesti magy. kereskedelmi bank .
Pesti magy. kér. bank községi kötv. Í'A% 
»Albina» takarék- s hitelintézet. . 6 V-2 
Nagyszebeni földhitelintézet . . . 5V,o;0 
Nagyszebeni földhitelintézet . . 6 o/»
Budapesti kzuti vasp. társ. részlet 5'/,”/« 
Magyar jelzölog-hitolbank ny. köl. 4 o/e 
Magyar jolázálogbank nyercmény.j .
Osztr. fóldh. int. dij kölcsön kötvegy 3% 
Pesti hazai!. lakp. e. kib. kötv.. 5% 
Pesti hazai I- takp. c. kib. kötv.. *t,yn

96—
510—

Ttbll.f-
410.-
88-50

196,
565—

1100—
105—
770‘- 
375— 
210.— 
650.— 
338.- 
148 50 
245— 
177— 
70 — 
89— 

170—
860__
306 —

94—

51 — 
dlO-

tOI -
99—
94.-

130.50
102.75 
101.-
37.60 

102 — 
09.75

101.75 
102.80
98— 

102—
101.50 
101 —
98.- 
93 5ö 

101 —
101.50
103.50 
102.25 
102.25

14 —
99.50

100.50 
09.—

áru

96.— 
520— 

7175— 
415 — 
90.50

300 — 
570— 

1140— 
200—

780__

értékpapírok

615-

101.60
09.50
94.50 

131— 
103.SC
101 50 
98.—

102 50 
100 25 
10225 
102 50
98 50

102.50 
102—
101.50
98.50 

10 — 
102.—
102.50
102*75 
10.’75 

16 -
100 50
101 —

99 50

ELSŐBBSÉGEK.
Airóld-fiumel v. u. (v.-eszéki v.) 209 S’/i 
Alfuld-humel vasút 1874. kib. . 57#
Budapest-pécsi vasul...................... 5’’o
Battaszék-dombovár-zákányi v. . ’fi!) 5n/e
Deli vasút.......................... ™ y,/
Dunagözhajózási társ . 10Q/2009 márka 57o 

iozasi tarsasag . . |f.;l SÍ 67o
--------------1 vaspálya...................... (|IV) y)/0

Északkeleti vaspálya (aranyb.) . ifin sVo 
Északkeleti vaspálya 'aranyb.) . r.r, 

a. r.-t.. 2l«1 6‘V

I Utolsó árkelet 
|~p~énz I áru

ueli vasút.
Dunagőzhajó 
Dunagőzhajó 
Északkeleti i
Északkeleti VuoF^.,a vuan.u,.
Északkeleti vaspálya 'aranyb.) 
hsz.-magyaror. o. köszénb. r.-t.. ov o-,o 
Magyar-galicziai vaspálya . . . 3«) öVo 
Magyar-gaiicziai vasp. II. kib. . fflfi 5Ve 
nT..........  ?M 5Ye

98.50
97.—

M.-ny. v. (sz.-feh.-györ.gráczi) 
Magyar nyug. v. 1874. kibMagyar nyug. v. 1874. kib . m 57o i 97— 
M. v. elsöbbs. beruh, aranyb. 2080/1 KU 5Ve , 122.50
I. erdélyi vaspálya..................... >1 5’/e 96.50
Györ-sopron-ebonfurti varul . . ‘/fű) 6’/o :| —Györ-sopron-ouuiiium vu*.»i . . *iai 
Kassa-oderbergi vasút, ezüstben. *>09 . .. 
Kassa-oderbergi v. (operjes-tarn t 2M 5'Vo 
Kassa-oderbergi v. (osztr. vonal) 2"í| 57o 
Kassa-oderbergi v. (m. v.) arany :m 5Ve 
Osztrák-magyar államvasut arany ?u'i bVo 
O.-m. állarav. 1883. kib. jmpíjmárka 47» 
O.-m. államv. X. kib. 1885. 600 ír. .W,
Tiszavidéki vasul.............................. 100 Sy»
Budapesti tánezhid.......................... 180 6%
Lloyd és tőzsde-épület .... 100 fc'/o 

MAGÁN SORSJEGYEK.
SSfiS ::::::::
M. az. korona orsz. vörös koroszt egylet . 
Nycr.-kotv. a bpcst-Iipótv. bazil. felen. .
Osztrák hitelintézet ................................ .
Oeztrák vörös kereszt egylet.....................
Osztr. földhitel intéz. kolv. nyerőin, jegy
Palffy sorsjegy................................................

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert) . . , ; ,
Császári királyi arany (kör.).....................
Osztrák-magyar 8 forintos arany . . .
20 frankos arany...............................; ,
20 márka..................................... : . . ,
Tőrök arany Ura...........................................
Osztrák és magyar ezüst..........................
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (látra) k.1}^
Német bankplaczok 100 márka . |o/0
Amsterdam 100 hollandi forintért 2'Á°/o
Brüsszel 100 frankért............................ 2V»°/o
Paris 100 frankért.....................................s1/*
Marseille 100 frankért..........................g’/o
Svájczi pénzpiaczok 100 frankért . s>/o
Zürich 100 frankért..................... 3»/o
London 10 font sterlingért .... *’/o 
Szentpétervár 100 rubelért .... 5>/0 
Olasz bankp. 100 lire nouve ital. . 5<y0

6% I —
j 96 50 
II 96.50

07.50 
97— 

122.50 
96.50

98 50 
97.50

50».50 
99.50

6.02 
5.92 

10.11 
10 11 
12.58

62.83

62 85 
105.10
50* .5

50.40 
I. 60 40 
I 138 40

99.60
98—

97.50 
97.60
98.50 
93.—

124.— 
97 50

90- 
96 50

106.—
100—

6 07 
í.96 

1014 
10.14 
13.62

63.05 
105 90

50.50
50.50

188.60

FelBiámltolánt Árfolyamok
Magyar 4% aranyjáradék . . ,

6% papirjáradék . . ,
általános hitelbank . .
péntv. és löszöm, bank. 

Tiara és szegedi kölcsön. . . .
Magyar jelzálogbank......................
Osztrák hitelintézet......................
Anglo-osziták bank......................
Állami vasul................................ .....
Déli vasat. , ................................
Török birodalmi dohány. 
Rima-Murányi .
Jelzálog nyerem

A mai déli tőzsdén 

eladatott

•ez Állításra»
4% magyar aranyjaradék . ; , 
6% » papirjáradék . . .
Magyar hitelbajk...........................
Osztrák « ...........................
Osztrák-magyar államvasut . . 
Déli vasut-rószvény .....
Leszámitoió-részvény.....................
Jelziiog-hilelbnn -részvény It. k.

Határidők

féb. 28
« 4

Utolsó árkolet Előfordult kötés
legmag. | legalacs

á r k e I e t

97 25 
87.10

07 20 
87.35

97.30
87-15

96.95 
86 90

Köszönet Hoff János urnák,
az étrendi malátakivonat gyógytápszerek feltalálójának,

kinek malátakivonat egészségi söre és maláta mellczukorkái gyógyhatási 
várakozást felülmúltak. Makacs, fullasztó, idegrázó köhögésem megszűnt, az aiom es 
étvágy, mely meghűlés következtében megszűnt, ismét helyreállottak. Ez az 1887. ianuár 
20-án kelt saját nyilatkozata főtisztelendőKuzmiak István lelkésznek, Radomában.

Radoma, 1887. január 20. Meghűlés következtében betegedtem meg, erőmben olannyira gyengültem 
hogy ejjeket töltöttem álmatlanul, sót alig tudtam enni, ehhez hozzájárult még makacs, idegrázó ful­
lasztó köhögés, mely kényszeritett, hogy éjeket álmatlanul, ülve töltsem. Most hála a mindenhatónak és 
mély köszönet Hoff János urnák, a malátakivonat készítmények feltalálójának, kinek malátakivonat egész­
ségi sore és maláta mellczukorkái gyógyhatásúkban minden várakozást felülmúltak, a köhögés elmúlt 
étvágy és álom megjött, mindamellett tovább folytatom a kúrát és kérem szíveskedjék utánvéttel még 
12 palaczk Hoff János-fele malátakivonat egészségi sört és 2 zacskó malátamellczukorkát küldeni.

Tisztelettel JA-iUBniiaLc István, lelkész.
s a Hohcnzc 
li fejedelem

ac uivuai ca luuumanyos tacuitasok elismerése, a rn 
és gyárosa Berlinben neue Wilhelmstrasse 1. és Bécsbcn Bräunerstrasse 8.

.A.Z első valódi gyógyliatdsu, tester ősitő

Hoff János-féle malátakivonati csokoládé
egészségi csokoládénak. Lpp ennélfogva a IIoíl Juuos-felc malátakivonat egészségi csokoládénak egy háztartásból sem

volna szabad hiányozni. Bera
40° gyógyintézet és a legtöbb államban több mint 10.000 orvos ÍO év óla rendelik a Holt* János-Iéle malátagyártmányt és ezen idő 
alatt 100.000 betegnél több gyogyittatottt meg. Ezen általánosan elismert egészségi präparatum terjesztése 27.000 raktár által esz­
közöltetik egesz Európában, ezek 'azonban napról-napra szaporodnak. A fogyasztók a nevezett malátagvártmányban nem csak azt 
veszik, a mivel az áru nevezve van, hanem élvezik a meg nem fizetett gyógyerejét a gyógyfuvekkel egyesített malátának, vagyis a 
megvásárolt élvezet mellett még a sikeres felgyógyulást. A százezrek által adózott hála nem a megvásárolt árut, de a nyert gyógyu­

lást illeti.

Előviqvázat a bevásárlásnál i ?iiboS"nk haml9Plt,t8,áI,taIjaló émitásl bia°ricttfíi 09 neyeyankerG-4 4 n *7i I • u I 004 , deli védjegyre, a feltaláló Hoff Janos arczkópe és aláírására, melyekminden Hoff-fele készítményén van nak. 40 óv óta csakis a Hoff Jónoe-fólo malátakivonat egóseségi tápszerek maratnak 
fel eredményt a. egészség vlsszanyerosenel es megtartásánál. Oly eredmények, milyenekkel egy gyógytápszer sem kir 
mit az orvosok es betegek flgyelmebo ajánlunk. Kapható minden gyógytárbau, gyógyfttkereskedóshen éa^agyobh üzlet- 

r 6cl1- fUovigyazat a bis üzletekben való vásárlásnál. 2 írton alul nem küldünk semmit.
Arak z í IaJ,°^í. S.0,®. mal,ó;ta“vonat.1x oecazsógi Sörnek 1 palaczkja 60 kr, 11 palaczk 6 frt, 28 palaczk 15 frt,

JO W'n 1/ wwTm 11/ I P^CZk,^,° fr,.' ®“dapesten 11 üveg vetelénol a házhoz leend szállítva. kiló malátacsokoládó I 2 frt 
SO wVVii80 kr; kl 0 90 k.r’,oUj • 4.klin } frA l,i kl ° b.° kr^ Nasy°bb vételnél árengedmény). — Malátacznkorkák: 1 zacskó 60 kr°° ejl° kr* Malataklvonat: 1 üvegcse 1.12, kisebb zO kr. Gyermektapmalátaliszt 1 frt. Egy malátafürdö 80 és 50 kr. Az icazi Hoff János-

fele mellczukorkak kék papírban vannak és vásárlásnál csak ilyenek kérendők. 687

H O W eT Á "RJ fiókja Magyarországrészére: Budapesten, zsibárns-uteza 7. szám fa
tőpostával szemben). Továbbá kapható Török József gyógyszertárában, és Wenin- 

ger M.-nél Budán, fő-uteza.

Hirdetmény.
A maíjijar vallás alap tulajdonához tar­

tozó Veszprémvánneffyébenfekvő 126376 szántó, 
—•663 kert, 37.8H rét, 17.688 legelő, 5.108 terméketlen, 
201.6” erdő, vagyis összesen 388.1673 cat. holdból 
álló, épületekkel ellátott, 45,000 forintra becsült 
«Vázson-Sz.-Mihályi puszta» birtok, zárt ajánlata 
verseny mellett örök eladás áláboesáttatik.

Venni szándékozók fplhivatnak, hogy 2000 forint 
báncmpénzzel ellátott szabályszerűen bélyegeit és le­
pecsételt zárt ajánlataikat, melybe a beígérendő vételár 
nemcsak számokkal de betűkkel is kiírandó, s mely­
ben felemlítendő, hogy ajánlattevő az eladási részletes 
feltételeket ismeri és elfogadja, az alulirt hivatal helyi­
ségeiben 1887. márczlus 14-én d. e. 10 órakor 
nyújtsák be.

Hiányosan szerkesztett, táviratilag vagy megkésve 
érkezett ajánlatok figyelembe nem vétetnek, a tár­
gyalás alá vehető ajánlatok fölötti szabad választási 
jog pedig a vallás- és közokt. minister ur részére 
tartatik fenn. 782

Alécsráai-soipíásáiMíl kir. iózalai kér, főtiszt.

HMmarha-eladás.
Szász Coburg Gothai Fülöp herczeg ő kir. fensége vaosi 

uradalmában, Alberti-Irsa vasúti állomástól egy órányira, folyó évi 
február 28-án d. e. 11 órakor 45 darab hízó ökör és 15 db 
hízó tehén fog zárt levélbeli ajánlat (offert) utján szabad kézből, 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek eladatni.

Vacs, 1887. február 20.
Herczegi tiszttartói hivatal; 777

______________________ Illés Gyula, tiszttartó.

könyvkiadó- ■ 
utcza 6. ez.) |

1 A PA I AS Irodalmi és nyomdai részvénytársaság 
utnu hivatátiban (Budapest, IV., kecskeméti- 

j megjelent:

A MAGVAR

.ÖRÖKÖSÖDÉSI ELJÁRÁS
bíróságok előtt.

IRTA

RÓNASZÉKI TEÜX HUGÓ,
HITES Köz. ÉS VÁLTÓ-ÜGYVÉD 

BUDAPESTI KIR. ITÉLŐ-TÁBLAI PÓTBIRÓ.

1 forint 80 krajezár.

0

NEPFOLKELES!

A NÉPFÖLKELÉSI

TÖRVÉNY és UTASÍTÁS
Együtt csak 25 kr.

A Pallas-féle kiadásban,
A könyvecske teljes tájékozást nyújt a népfölkelésre kötele­
zetteknek, a mennyiben benne van nemcsak a törvény de a 

minister! utasítás is. A magyarázatok könnyen érthetők.
A 25 krt legjobb levélbélyegekben a megrendeléshez 

mellékelni.

Megreridelések a következő czím alatt teendők:
-A. „Pallas“-iiak

Budapesten.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság (Bodapesl, Kecskeméti-uteza 6. sz.) megjelent s ugyanott valamint minden
hazai könyvkereskedésben kapható:

BOSZNIA ÉS A HERCZEGOYINA

ÚTIRAJZOK ÉS TANULMÁNYOK.
^ Irta

ASBÓTH T-Á, wos.
E mű két kötetben, vagyis 24 fü.etben jelen meg as teljoldalu é. 184 a szövegbe nyomott képpel, 1 történelmi 

_ ®s J statisztikai térképpel és táblázatokkal.
Egy-egy kötet ára 3 irt 50 kr. Egy-egy füzet ára 30 krajozár.

Előfizetés 10 füzetre bórmentes elküldéssel 3 forint.

Képbe;.^ mÄn^iÄ^rSstpP^°m:^Z ““ «*“ *
A tartalmat me"a"5Mtt,"a he‘enMnt f°8naí P°nl0Mn 5zélkü,dclni'

ELSŐ KÖTET (teljesen megjelent):

VI. TCröSri emlékek. - ÄÄak & közoktofás -‘vm AÜirS iKÖZ<pkv0ri ff6}*'.- V* J Gyaurszko-Polje bogumil temetője. - 
XI. Pécs,. - XI«. Rogatlcza és a^omwy'a-Planfn^^^HI.^A NMente^^^IV^MoKtárl —^XV^A Bánlfforrás^. — Xvi^Mosztártó^a tengerig

MÁSODIK KÖTErx .

y v ^ za- XXYIL Travn,kl - XXVI1L é! a cz,Trkonyv- - XX1X' A‘ bosnyák czimerkérdés. - XXX. Bosnyák
költészet és irodalom. 1

PAMAS-ZOZTTTÁE.

A HAZAI ÉS KÜLFÖLDI JELESEBB SZÉPIRODALOM TARHAZA.Ryes kötet ára 60 kr.
Kettős kötet ára 1 frt.

akar tenni első sorban hazai olvasó közön-
.................... -,-j- benne olvasmányul, másodsorban, hogy
legsikeresebben véljük megoldhatni, ha lehető legtágabb körűjrodaímunkat jó eredeti dolgozatok kiadása által gyarapítsa, 

elterjedésre számítva, a «Pallas-Könyvtár» köteteinek oly

rendkívül olcsó art szabunk
koSkSÄf HoÄLbST SüSLíí bih?e^ atocTOk s melyet csakis a fentemlített nagy elterjedés reményében

£c=s35Ss;.EäS,--ä"--»ä Ä-Äüfe

A PALLAS-KÖNYVTÁRBAN
eddigeló a következő regények jelentek meg;

ELSŐ FOLYAM:
{. köt. A FALU URAI. Regény Tolnay Lajos-tól. 60 kr.

. Az újabb magyar regényirodalom e kiváló szatirikusa egyik legjobb 
irány-regényét atyuk ezzel az olvasó közönség kezébe. Zamatos magyar- 
tóga, éles gúnyja fokozott érdekességet adnak a «Falu urainak».

*• ^öt. KÉT VÉN GYÉREK. Regény. Irta Gabányi Árpád. Ára 60 kr.
Gabányi azon fiatalabb Íróink közé tartozik, kik első fölléptükkel 

nyerik meg a közönség tetszését. A «Két vén gyerek» csak fokozni fogia 
az érdeklődést iránta.

8. köt. M ÁRU JA. Irta Bret Harte. Ford. Fái J. Béla. Ára 60 kr
«Maruja» a nagy amerikai írónak eddigelé legköltőibb müve és leg­

tökéletesebb jellemrajza. A kik ismerik Bret Harte humortól duzzogó 
elbeszéléseit az amerikai életből, állandó barátai maradnak az Írónak.

4. köt. A HÓ TITKA. Irta Hugh Conway (F. J. Fargns) ára 60 kr.
Hugh Conway tehetségének tüneményszerü fellépése, mely rohamban 

hódította meg magának a két világrész közönségét, csak rövid ideig 
gyönyörködtethető a müveit világot szellemének gyümölcseivel. «A hó 
titka» kevés hátrahagyott munkáinak kétségtelenül egyik legjclesbike.

6. kot. A HORGAS UJJÚ. Franczia regény, írta Boisgobey. Kettős 
kötet, ára 1 frt.

Boisgobey a jeles franczia elbeszélő e müvével magyar olvasó-közön­
ségünknél is meg fogja magát kedveltetni.

6. köt. AZ ELVESZETT EMBER. Regény. Irta H. Sutherland 
Edwarde. Ara 60 kr.

«Az elveszett ember» az újabb angol eegényirodalom egyik legkiválóbb 
müve, úgy az elbeszélői modor nemes egyszerűségénél, mint a mese 
érdekességénél fogva.

7l köt. KLEOPATRA. Regény. Irta Henry Gróville. Ford. Fái J. 
Béla. Kettős kötet, ára 1 frt.

A magyar közönség előtt már régóta előnyösen ismert franczia iró 
a «Kleopátrával» kétségtelenül legszebb műveinek egyikét s talán a 
legjobbat írta meg. Az orosz udvari élet páratlan leírója, e kiválóan 
érdekes és mindvégig nemes hangon tartott müvében a jellemfestés oly 
magaslatára emelkedik, melyen bátran megállja a versenyt legelsőbb 
rangú honfitársaival.

9. 10. köt. ZÁRT AJTÓK MÖGÖTT. Regény. Irta Benicekyná 
Bojna Lenke. Kettős kötet. Ára 1 frt.

A kitűnő magyar írónő ez újabb müvével egy újabb virággal ékesítette 
írói koszorúját Az előadás csínja, válogatottsága, a mese-szövés ügyes­
sége, mely minden regényét jellemzi, fokozott mértékben található föl 
e művében. A magyar irodalom felsőbb körei sohasem találtak még 
hivatottabb rajzolóra. b

11. köt. VIOLA. Regény. Irta Hugh Conway. Ára 60 kr.
Az elhunyt angol regényíró utolsó műve, meglepő fordulatokban 

gazdag mesével, gördülékeny vonzó előadással, mely a maga keresetlen 
egyszerűségével ellenállhataflanúl ragadja meg az olvasót s érdeklődését 
a legutolsó lapig leköti.

12. köt A KOLLEKTOR. Regény. Irta Benedek Elek. Ára 60 kr 
Szerző nemrég megjelent mesés könyve: «Székely txittdérorszáe» a 
:íí közönség osztatlan tetszésével találkozott. A fenti kötettel

MÁSODIK FOLYAM;
1. köt. EGY GYENGE PILLANAT. Regény, irta Theuriet André,

ford. E. Tntx Htigóné. Ára 60 kr.
Theuriet ma a franczia olvasóközönség kedvencze. «Egy gyenge püla- 

nat»-a kétségkívül legkedvesebb regénye.
2. köt. DON GESUALDO. — ESŐS MÉZESHETEK. Irta Ouida, 

fr d. Fái J. Béla. Ára 60 kr.
A kitűnő angol Írónőnek (Louise Ramée) két legújabb műve, melyek 

a mennyire elütnek egymástól tárgyra és feldolgozási modorra nézve, 
annyira egyesítik egyszersmind magukban az Írónő ama kiváló saját­
ságait, melyek őt Francziaországban is a legkedveltebb és legolvasottabb 
külföldi Íróvá tették.

3. köt. A KARDOS MENYECSKE. Regény, irta Szabó Endre.
Ara 60 kr.

Jó kedvű történet egy szegény leány életéből. Azért is érdekes, hogy 
szerzőnek, az ismert vers-irónak és humorisztikus-lap szerkesztőnek 
első és pedig igen sikerült regénye, több mint barmincz eredeti képpel, 
köt. VENENO KAPITÁNY. Regény, írta Pedro A. de Alarmon,a. köt. ________ __________ __
ford. Fái J. Béla. Ára 60 kr.

A mai legkiválóbb spanyol regényírónak, könyeket fakasztó humorral 
fűszerezett elbeszélése, mely ép oly érdekes, mint mulattató és fölemelő- 
Hozzácsatolva: Louis Ulbach beszélye: A kártyás leánya, szintén 
a spanyol életből véve s a legkitűnőbb franczia prózaitok egyikének 
megkapó vervejével előadva.

5. köt. ELENA. Olasz regény, irta Giovanni Verga. Ára 60 kr.
A legújabb olasz irodalom egyik legkiválóbb, iskola-alapitó terméke. 

Bámulatos megfigyelő képességes jellemző erő nyilatkozik az érdekes 
mü minden részében.

6l ?\köt- 5^e^vbdÉSEK ISKOLÁJA. Regény francziából. Hozzácsa­
tolva: Fr. Flores Garcia beszélye: Old meg! Kettős köt. Ára 1 frt.

A kommün vérbefojtása után következett évekből vett, nemes, egy- 
bzerü modorban előadott, meglepő fordulatokban gazdag történet.

8. 9; kot. A JÉGKISASSZONY. Regénv, írta Tolnai Lajos. Kettős 
kötet. Ara 1 frt.

Mély tekintetű és nagy kedveltségű regényírónk e legújabb társadalmi 
regényével eredeti regényirodalmunkat valósággal gazdagította. Egyike 
legjobb müveinek mit irodalmunk tőle felmutathat.

10. kot. A 99-ee. Regény, irta Griffiths Arthur, ford. Szigethl/nií 
Szalag Erzsi. Ára. 60 kr.

Az angol bűnügyi regények egy11, legérdekesebbike, erős bonyoda­
lommal, folyvást változó, meglepő részié* kkel.

11. köt. SZEMET SZEMÉRT... Irta Anthory Trollope. Ára 60 kr. 
A uá.r, ,évvel ezelőtt elhunyt nagy augol regényírónak, Thackway

legméltóbb utódjának rendkívül érdekes müve, melynek minden egyes 
részlete és jellemzése mesterileg készíti elő a regényt befejező katasztrófát, 

íz. köt. GABRIEL KENYON. Regény, irta D. Chv. Murray. Ára 60 kr. 
Érdekes mese fonalán pompás lélektani jellemrajz, a bűnös tudat 

önámításának megkapó vonásokban rajzolt kéne.
.í^vl^v, A PALLAS-KÖNYVTAR

Minden évfolyama 12 kötetből áll, s minden regény külön kapható úr? az 
alulírott könyvkiadóhivatalban, mint minden hazai könyvkereskedés ben. 
*£• ••Eg!f £uf°,yam *2 kötetének ára, bérmentee elküldésed 6 frt 60 hr.

PALLAS,Ír odaírni és nyomdai részvénytársaság.

-



8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, FEBRUÁR 23. 18S7
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő. KIS HIRDETE Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 

ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. bólyegilleték is fizetendő,

Házassági ajánlat!
Melyik gazdag ur volna haj­
landó egy 18 — 19 éves szőke 
leányt nőül venni; a lányka 
jó házból való és nagyon há­
ziasán van nevelve; levelek 
kéretnek márczius elsejéig 
«Szőke leány 18» a kiadó- 
hivatalba 477

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetikT

Gizellának!
A levelet megkaptam. Egy 
kicsit meglepett; úgy látszik, 
hogy nem értett meg. Egyéb­
iránt lehet, hogy jobb igy. 
Megválton én olyan asszonyra 
gondoltam, a ki nem azért 
tesz valamit, mert nincs tisz­
tában azzal, hogy teheti-e, ha 
nem azért, mert bizik a saját 
erejében. Vannak olyan kacsók, 
melyek oroszlánokat tartanak 
féken. Én azt sem engedném 
meg a testvéremnek, hogy 
kurtára nyírva viselje a haját, 
pedig imádom a kurta hajú 
nőket. Meglehet különben, hogy 
sok mindent imádok, a mi nem 
hasonlít a szentek életéhez. 
Hogy olyan hamar szenve­
délyről beszélünk, annak nincs 
mért nagy fontosságot tulajdo­
nítania. Több ebben a képze­
lődés és legalább nem aka­
runk a valónál jobbnak lát­
szani. Fél tőlem, vallja meg. 
Kötni — vagy talán kötözni — 
valónak tart. Jó ! Hát ezentúl 
majd csak ezen az utón talál­
kozunk És ti ?! Ti akartok 
egyenjogúságot?! Ezer üdvöz­
let. R. 1121

Komoly tréfa 395
Levelei vannak.

C. 342.
Levnle van.

H. H.
Levele van. .

398.

Calico báli
rózsaszínű — ctamine — do­
minó ! Már ötödik napon ri- 
mánkodom — e helyütt — élet- 
jelért, az álarezos ígérete, ugy-e 
mondtam, mit sem ér! Leg­
alább ’corrcspondencziába lép­
jen hát, az ösmert czimen. Éz 
csak nem veszélyezteti incogni­
to ját? Bohémé. 1107

R—An íO-nek
levél ment Czigány-tól. 1119

Egy csinosan
berendezett kissebh ffiszerüz- 
let, legjobb.forgalomban halál­
eset miatt eladó. Bővebb fel­
világosítást ad a kiadóhiva­
tal. 1089

Eladás.

Az alföld
egyik nagyobb városában, a 
piacztéren egy 25—ÜO.OOOfrtot 
forgalmazó vegyes kereskedés 
(fűszer, rövidáru, bőr és por- 
czellán) családi viszonyok kö 
vetkeztében átadandó. Az átvé­
telhez egyelőre 2000 frt kész­
pénz szükséges. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 1101

Vétel.

Alkalmazást keres
Egy 14 éves fiú

mint inas keres helyet, laka­
tos vagy kovács műhelyben. 
Czim a kiadóhivatalban. 474

Ágytakarók
legnagyobb minőségű, kretton, 
satin vagy roup-bol vattával 
bélelve csak 2 frt 30 krért 
kapható Spiegel E. Prágában 
Heinrichsgasse Kr. 7. a főpos­
tával szemben. 779

Uraságoktól
levetett férfi ruhák folyton ju­
tányos árban kaphatók IV., 
egyetem-tér 5. szóm alatt, 
az udvarban ajtó szám 1.,
ugyanott javító és tisztitó és 
kölcsönző intézet. 556

Száraz takarmány
után termelt 600 liter tej egész­
ben, vagy kisebb mennyiség­
ben szerződés mellett megvé­
telre kerestetik. Ajánlatokat 
A. F. czim alatt a kiadóhiva­
talba kérjük. 459

HároitaM gyemfficsíf
boritóval keresek kéz alatt meg­
vételre. Czim a kiadóhivatalba 
kéretik. 1113

Házvétel.
A belvárosban házat óhajtok 
venni, lehetőleg széles utczá- 
ban, 50—100,000 frt értékben; 
alkuszok kizárásával közvetlen 
értesítést kérek e lap kiadó- 
hivatalához «Házvétel 20 sz.» 
czim alatt. 476

Házmester
ajánlkozik, 26 éves, kőműves 
mesterséghez ért, szorgalmas, 
becsületes, szerény feltételek 
mellett. Czim a kiadóhivatal­
ban._ _ 110!)
Gazdaasszonynak

ajánlkozik, harminezéves, csi­
nos erőteljes nő, ki nagyobb 
háztartást is vezetni képes. 
Szerény feltételek mellett. 
Ajánlatok B. A. R. 1111 sz. a. 
a kiadóhivatalba kéretnek.

Correpetitori
állást keres szerény feltételek 
melleit egy 6-ik osztályba járó 
reáltanuló. Czim a kiadóhiva­
talban. 1099

Házmesteri állást
keres egy nős munképes, a 
házfelügyelői állásra igen al­
kalmas férfi, kinek felesége 
minden házi teendőkhöz ért. 
Felvilágositást a kiadóhivatal 
ad. 1091

Fiatal
ügyes kereskedó'segéd, ki leg­
utóbb irodában volt alkalmazva 
mielőbb szerény igények mel­
lett állást keres. Czime a ki­
adóhivatalban. 1105

Ötszáz métermázsa
kitűnő réti előszéna, ugyan­
annyi sarju eladó Kandi János­
nál Tolna Tamásiban. 462

Czukrászda eladási
Égy nagyobb vidéki városban 
egy jó forgalmú czukrászda 
eladó és azonnal átvehető. Bő- 
vebbet a kiadóhivatalban. 470

Locomobil
és stabil gépész a cséplési 
idényre vagy állandóan alkal­
mazást keres. Avult vagy égett 
cséplőt újjá alakit ott a hely­
ben Konti István Budapesten. 
Vili. nagy-tcmlom-utcza 6. sz. 
ajtó 3. 456

Alkalmazást nyer
Egy bizalmi állás

nyugdíjra való jogosultsággal 
évi 2000 írttal javadalmazva 
betöltendő. Ajánlatok zártle­
vélben e lap kiadóhivatalához 
küldendők «Állás 500» czim 
alatt.

Jeszenszky Sándor,
besztcrczebányai kir. közjegy­
zőnél kedvező feltételek mel­
lett azonnal alkalmazást nyer­

het egy
közjegyzői helyettes
vagy a hagyatéki ügyek önálló 
tárgyalására az 1886 : VII. t.-ez. 
szerint képesített s abban tel­

jes jártassággal biró
közjegyzőjelölt,
mcllőzlictlen kellék a tótnyelv 
bírása és könnyen olvasható 
szép Írás. Bővebb értesítést a 
közjegyző levélben ad. 469

Nyári lakást keresek
a zugligetben vagy a városli­
getben egy szobával és kony­
hával jó vendéglő közelében. 
A czimet kérem «Nyári lakás» 
1115 alatt a kiadóhivatalban 
letenni.

A

Olyan helybeli
mint vidéki urak, kik tűz- és 
óletMitoeitások szerzésével 
már foglalkoztak, vagy foglal­
kozni kívánnak, kedvező felté­
telek mellett alkalmazást nyer­
nek a bécsi biztositó társaság 
és a bécsi élet és járadék biz­
tositó intézet ftiilgynöltaógó- 
nól: iroda, Budapest váczi- és 
zsibárus-uteza 1. sz. 663

Agenten
welche Privatkunden besuchen 
und redegewandt sind, gegen 
hohe Provision für pat. und 
prämirte Jaquartholzrouleaux 
(Neuheit) gesucht. Offert be­
rücksichtige nur mit Angabe 
von Rcffcrenzen und früherer 
Thätigkeit. 794

C. KLEMT
Holzronloaux - Manufaotnr

Braunau in Böhmen.

Lakás és bérlét.
Külön bejáratú

csinosan bútorozott, világos 
hónapos szoba a IV. emele­
ten egy magános, szolid ur 
részére márczius 1-re kiadandó. 
Czim a kiadóhivatalban 1117

nagy utczai földszinti 
helyiség májusra bérbe- 
adandó. Alkalmas nyíl- 
vámos intézetek, bankok, 
boltkelyiségek, vendég­
lők számára. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 1097

Márczius 15-ére
külön bejáratú elegáns búto­
rozott utczai szobát — eset­
leg zongorahasználattal, vagy 
teljes ellátással — keres egy 
intelligens fiatal ember. Ajánla­
tok «B. Ph. 333» alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek. Az aján­
latban kéretik a szoba árát és 
a teljes ellátás árát külön, 
külön kitenni. 1093

Különféle.

Egy világos
alagsori (souterrain) helyiség 
üzlet vagy műhelyül nagyon 
alkalmatos (jelenleg szatócs 
üzlet) lakással együtt május 
1-től kiadandó. Bővebbet 
kiadóhivatal. 1095

Kanitz Ferencz,
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 558

szepességi vászonraktárát.

Haszonbérlet.
Biharmegyében 1800 hold részben kaszálló legelő, 

de legnagyobb részben szántóföldből álló gazdaság 
hosszabb időre haszonbérbe adandó sertés, 
szarvasmarha és minden gazdasági esz­
közökből álló felszerelvényekkel együtt.

Tudakozódhatni alólirottnál Nagyváradon 
(Staniszló-utcza 8. szám).

Hlatky Endre,
710 ügyvéd.

Epilepsia 
Eskúr (]

lcghalhatósabb gyógyszer dr. Kil- 
lisch dresdai orvostól, az arany 
érdemérem által kitüntetve. Szíves­
kedjék Schuler E. szállítóhoz for­
dulni Dcutsch-Avricourtban.ki alc- 
velőket Killiscli E. hirt. juttatja.

Lakások.
Május elsejére két na­
gyobb másodemeleti ut­
czai lakás, a belváros 
legszebb helyén, bérbe­
adandó. Az egyik lakás: 
5 utczai szoba, konyha, 
előszoba; a másik lakás: 
3 utczai- és két udvari 
szoba, konyha, előszoba 
és cselédlak, valamint a 
szükséges mellékhelyisé­
gek. A lakások évi bére 
ezer-ezer forint. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 1014

Legújabb
patent

Ciosett-ülőlielyek
exnaillirozott öntött

edónynyel, a léghuzam 
és kigőzölgés megaka­
dályozására, nyitott ár­
nyékszékeknél. Ára kemé­
nyen polírozva 10 frt, puhán 
9 frt. Továbbá mindennemű 
vashntorok szolid és olcsó 
árak mellett, FEIWEL L. 
gyárában Budapest, Aradi- 
utcza 60 sz. — Raktár: 
Gizella-tér 5. sz. 380

Kölcsönt ád
lehetőleg szegélyes hitelre 
60/°-os kamatláb és könnyű 
visszafizetési módozatok mellett 
a Magyar Hitel és Taka­
rékszövetkezet, Budapest 
Koreposi-nt 12. Ugyanott uj 
és rendkívül előnyös biztosítá­
sok eszközölhetők halál esetére, 
hesoroztatás esetére, nagykorú­
ság esetére és házasság esetére. 
Takarékbetélekért 5u/°-os ka­
matos-kamatok és üzleti nye­
reség-osztalék fizettetik. 478

Nincs többé tiidőbaj

Több birtokot
eladásra és körletre keres

Daziasági
Mária-Valéria-u. 5.

765

Tsoholkels tanár 
által feltalált kö­
högés, rekedt­
ség, elnyálká- 
sodés, asthma, 
valamint minden 
tüdöbaj ellen leg­
jobb óvszernek bizo­
nyult s jó híréről 
ismert 8 transz 

A.-félő

Amerikai

Főraktár TÖRÖK JÓZSEF
gyógyszertárában, Bpeston király- 
utcza 12. sz. a. Szétküldés! raktár:
Strauez A. váozl-köruton, a 
sugár-utsarkán levöFonclcre- 
palotában. Azonkívül kaphatók az 
ország minden jóhirü gyógyszertárában. 
1 doboz 20 kr, 6 doboz 1 frt, 
továbbá ugyanazon kivonatból etöálli- 
tottsnagyonkcdvolt MELLSZÖRP 
1 kis üveg 60 kr, 1 nagy üveg 
1 frt. 6 kis üveg 2.60 kr, C nugy 
üveg 6 frt. — Naponkéntpostal 

szállítás. 161

Fogfájás.
Benedict! szájvíz: Feltalál- 

látott s gyártatik a St.Bene, 
dek-rend Sonlaoi apátság 
szerzetesei által.

Használata által minden­
nemű fogfájás, eredjen a lyn- 
kas fogtól vagy meghűlés­
től, a legrövidebb idő alatt meg- 
szűnik.’ mint szájvíz alkalmazva 
a foghnst erősíti, aszájbtizt 
megszünteti s a lehelletet 
frissíti. Égy üveg ára 1.50 kr 
előnyös, nagyobb üveg 2.50 kr!

Benedict! fogpor a foga­
kat tisztítja s hófehérséget 
kölcsönöz nekik. Egy doboz 
ára 1 frt 25 kr és 80 kr.

Benedict! fogpaszta min­
dennapi használatra igen aján­
latos, a fogakat tisztítja s a 
szájnak kellemes Ízt kölcsö- 
nöz. Egy tégely ára 1 frt 25 
kr és 80 kr. 59

Főraktár Bordeaux: A. Sémim
Budapest, Török József g-j égy. 
szertára, király-uteza 12. szám.

flcruorniflEnties popular natiintiilícníiiiiiftliilieB ^ammclrocrh.

$er»orragcnt>or 3?ad?mátroer.
etrauigtgeben Bon

Dr. $>ífo Slammer.
„ „„ , . String Bon Dtlo ffleifert in Stuttgart.
Srfírtnt Infiltferungtn 4 1 ÜJ11. 3ft Bra<$tBoH unb reich Muftiiért. 

HbonncmentB in allen Siirtibanblungcn.

n képek és tükör-keretek, fa, érez, üveg, 
porozottén, bőr, papír és másnemű 
tárgyak aranyozása, ozilstózéso és 
kijavítására. — Használat nagyon 

egyszerű.
Egy palaczk ára ecsettel együtt t frt. 
6 palaczk ára 5 frt, 12 palaczk 0 frt. 
Utánvét vagy a pénz eldlcgca bekül­

dése mellett \ ■ • •
vo6, H lieu* OlUIUgUÖ UUKUl-

6 Z Ü S t - J|.i- írEÍTI-íPhJL.-nól
Fl “ Brünn, Morvaország. 533

.....11...... . |||||neism—msat»'.TfTMsiireaHinsaBBiá«a
I elfedozés I Nincs többé ASTHMA vagy hurut 

nincs többé köhögés sem mcllszorultts! 
Arany és ezüst érem állal kitüntetve .bors- 
eoncours. (versenyen kívül). Uűvebb értesítési 
Ingyen és bérinentve. Csak egyedül dr. L'te 
Cléry Marseille Franczlnorszflg czim alá szí- 

veskedjenek Írni. 310

Árverés.

Valamennyi intézetemben esedékessé vált zálogtárgy már­
czius 4-én d. u. 2 órakor a kir. közjegyző jelenlétében elár­
vereztelek. A t. feleknek tehát szabadságában áll, az esedékes 
tételeket f. évi márczius 3-ik meghosszabbítani. Előlegeket 
aranyra, ezüstre, ékszerekre és értékpapírokra sors­
jegyekre valamennyi bank- és takarékpénztár letéti je­
gyeire, a m. kir. zálogház zálogjegyeire, árukra és ér­
tékekre a legolcsóbb kamatláb mellett. 793
K0HN Fi T) Fi engedélyezett zálogkölcsön-intézet
TX V 11 11 U XJ Uj Granatos-ntcza 6.
a megyeház átellenében, a kapu alatt bejárattal az elkülönített 

értekezési szobába.

Azon meglepően kedvező eredmények, melyek a
HERBABM G-YULÁ gyógyszerész által BECSBEN

előállított

alphosphorossavas
3ÍÉSZ-VAS-SZÖRP

által

tMőMntalmaknál,
sápkór, vérszegénységnél,

továbbá güinöktírníU (sorvad««) az első fokban, idült cs heveny 
tud0hurntn«l, mindennemű köhögésnél, száraz köhögés, 
rekedtség, szűk légzés, «-lnyálkásotlásnál. továbbá görvélv. 
angolkör-, gyengeség- és üdülésnél elérettek, mint kipróbált cs 
megbízható gyógyszert ajánljuk ezen készítményt a nevezett betegségek 

. ellen.

Orvosilag konstatált hatásai a valódi készítménynek, 
nem tévesztendő iisszo az értéktelen utánzatokkal: — 
jó étvágy, nyugodt álom, a vér és csontképzés fokozása, 
enyhítése a köhögésnek, a nyálka feloldása, a köhö­
gési inger, valamint az éjjeli izzadás és bádgyadtság 
megszűnése, általános erönövekedés és a megtámadott 

tiidörészek gyógyulása.
Elismerő iratolc.

HERB AB NY GYULA gyógyszerész urnák BÉCS.

Ezennel bizonyltom, hogy « 
évig tartott nehéz ttidfiba|onib(ll 
csupAn csak az ön megbecsül. 
hetién mész-vas-szörpjo «Ital 
gyógyultam ki. Fogadja azért lcg- 
öszintébb köszönelemct. valóban meg- 
becsülhctlen találmányáért. Jutalmazza 
meg önt a Mindenható.

Innsbruck, 1886. márczius 7-én.
IUnderuieicr Ede.

Midőn az ön mész-vas-szörpjét nicllbclegségeiiibcn kitűnő­
nek állitom, kötelességemnek érzem önnek ezen kilünő szerért legforróbb 
köszönelemct nyilvánítani s kérek újólag hét üveggel küldeni. 

Porstendorf, Morva-Trübau mellett, 1886. márczius 3.
Klein Jdzsef.

Egy üveg ára I forint 26 kr, pdstán a csomagolásért 20 
krral több, kis üveg nem létezik.

ÓVÁS ! Minthogy érték leien utánzatok jönnek a kereskedelemben elő 
melyek mint úgynevezett -kis üvegek- olcsóbban óruoittatnak, s ám­
bár nevre ugyanazok, de a hatást Illetőleg kipróbált szerem­
mel össze sem hasonlltliatdk, kérem mindig határozottan 
Hcrbabny-félc mész-vas-szörpöt kérni és arra különösen 
ügyelni, hogy a fentebbi hatdságilag bejegyzett védlegv 
uiinden üvegen láthatd legyen s mindenikhez dr. Scliwei. 
zertdl egy füzet legyen mellékelve, mely pontos utasításokat 
s számos bizonyítványt tartalmaz. Máskép kiállítóit készítmé­
nyek értéktelen utánzatok, melyeknek vételétől minden 

kit dvok.

Központi, szétküldési raktár:
Bécs, Apotheke zur «Barmherzigkeit»

HERBABNY GYULÁNÁL Neubau, Knlscrstrnsse 90.
Magyarországi főraktár Budapest, TÖRÖK JÓZSEF 

gyógyszertárában, király-uteza 12.

Továbbá raktárak a kővetkező városok gyógyszertáraiban: 
Antalfalva, Bártfa, Berethalom, Beszterozobánya, Boldog-
»uszony, Belovár, Brassó, Békés, Osaoza, Dobreozon, Bottá 
Eperjes, Eszék, Esztergom. Fiume. Gyöngyös, Oyalla, Oydr, 
Ivaneoz, Jaska, Kaposvár, Kapuvár, Károlyyáros, Körös 
Karánsebes, Kassa, Kézsmárk, Komárom, Kolozsvár, K.- 
Nyék, Kls-Márton, Kraplna, Kubln, Lovrln, Lúgos, Malaozká. 
Hlskoloz, Mohács, Moór, Mosaöoz, Marionfeld. Nagy-Blttse 

’ ‘ " írek, Nyltra, Nagy-Si.oben, Nagy.
. . gyháza, Otocsacz, Pozsony, Per­

iasz, Pakráez, Fancsova, Pétervárad, Pécs, Pozsoga, Ko- 
slca, Rózsahegy, Sazvár, Bchlalnlng, Sopron, Székesfehér­
vár, Szt -Gotthárd, Szabadka, Szerdaholy, Szeged, Sziszek 
Szászváros, Temesvár, Treuosén, Terontál-Szóooén, TJJ- 
v«5ííí,vr?J‘SraaJ,ka* Vlnk°vc=e, Vnkovár Wartberg, 
verse», Vág-Besztorcze, Veresd, leiden, Zágráb, Zólyom

119-111

MOLL SEIDLITZ POR
Csak akkor valódi,

szorositott ezége látható.
Sikeres gyógyhatás makacs gyomor és nltest-bajok- 

nal, gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés, székrekedés, 
májbajok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
»ói betegségeknél.

Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden jónevü gyógyszertáraiban.

Központi szótliülddsi hely:
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. uilv. szállítónál 

ltécs, Stadt, Tuchlauben 0.

OIL-FÉLE FRANC 
BORSZESZ ÉS SÓ

Csak akkor valódi, .íav^“ S“
aláírása látható.

Bedörzsöléslil sikeres használat köszvény, csúz, 
mindennemű tcstfájdalmak és bénulásnál.

Burogatás alakjában minden sérelem és sebnél, da­
ganatok. gyulladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszullét, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 80 kr.
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

Központi szót küldési hely:
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. udv. szállító 

Becs, Stadt, Tuchlauben 9. 189

RIP-RIP
ISingetmos 
V« óra alatt. 
Krisliabcr 

Győző, s 
Budapesten 

Gizella-lér 3.

PESTI VICTORIA-GŐZMALOM.

Birtokbérlet
Torontálmegyében.

Körülbelül 2000 halaszt- 
rális hold első osztályú 
gazdasági föld, mely eddig 
házilag kezeltetett, egy solid, 
vagyonos bérlőnek bérbeadatik.

Csakis vevőknek közvet­
len készséggel felvilágosítással 
szolgálnak 763
Horváth és Rickard Patz,

m. kir. ny. föerdész.
Bécs, Margarethenstr. 12.

Ä4

LUSER L. tourista tapasza.
Biztosan és gyorsan ható szer tyúkszem, bü­
työk továbbá a lábtalpon és sarkon elkemé- 
nyedett bőr, szemőcs és minden más bőrkinö­
vések ellen. A hatás biztosítva van. Egy doboz 
ára 60 kr. Vidékre SO kr. beklüdése mel- 

rj. lett bérmentve.
Főszétküldési telep:

L. Scwcnk’s Apothelce in Meidling bei Wien.
Baktárak Budapesten:

Török József gyógyszertárában,
Király-ntcza 12.

Rinff BE.-M.-VáBárhely: Bornácsky Béta. 
N'-y,^ra'1 ■ Nyíri György. Komárom: Ko- 

vats A. Gyöngyös: Vozary Th Brassó: Hornung J., Jckcüus Feró.. 
ÍV- K"Sler E. Nagy-Károly : FUleky I). Nyitra: Tombor C, 

Ti. °íax}°-za:- I,íno,l’,íuoh- Fancsova: Radda F. 
Pozsony: .schottz Rifj. Heinrici F. Érdy.! ,dr.Adler Győr: Lipóczy 
M., Mehlschmidt J., Ncmcthy. I’ctri Otto. Szombothelv Rudolf A 
Segesvár: Folbcrth_ Szókenfehérvár: G. Dichalla. llr.nm’u. Tome.-

............. .. "* .a,l?"(,r c-< 1 lausman és Albert. Nagyszombat: Csep-
Uatyus A. Solmeczbánye: Sztankay F. Mitro- 
• Eszék: Dienes J. Fogaras: Gleim R. Lugos: 

^vSv,SxetÁ »rLV BnzAlh M. N-Bic.e : TomborL. Török- 
Becse ■ liizek A. UJ-Bosztoroze: Zintz A. Pöctyén: Organv F 

Szolnok : Horánszky. 4n

Csak akkor valódi. h? i)i.ndcn ,aPns.,! 63 használati, . ... , , , ... ^ utasítás a mcllókolt védjegy-
;vel CS alairassa! cl van latva ; tehat figyelni kell ezokro cs határozotlan 
LÍJSK.K I—-fele tourista tapaszt kell kérni.

»teleiig

Biztos segély 1 A cs. kir. 
szab. carbon nemi szervi zuhany, 
nyal bárki is minden utóbaj­
tól menten meggyógyíthatja 
biztosan s állandóan gyakran már 
2 nap alatt még ott is, ahol már 
semmi sem használt, meg az 
óvek óta tartó tehetetlenséget 
es magömlést is kellemes, külső- 
leges csircvétlen gyógymóddal. 
A Icgoldbbkolö professorok és 
orvosi szaklapok, a legmelegebb 
orvost ajánlatok s a gyökeresen 
kigyogyi toltak ezorekro menő 
küszönotiratai, minden erdők nél­
kül ajánlják a szenvedőknek a 
carbonzuhany azonnali megren­
delését, moly állandó sikert biz­
tosit. Teljesen felszerelve s 
használati utasítással valamint 
orvosi nyilatkozatokkal 
O forint 80 kr. Titok­
tartás melletti megküldés, és a 
csomagolás a tartalmat és ere­
detét nem árulják el. A os. k. 
•zab. oarbon-zuhany főraktára, 
Or. Állmaim Károly ur rendelő 
intézetében, Béci, VII., Marta- 
hllferstrasse 80.

A pesti Victoria-gtízmalom t. ez. részvényesei ezennel tisztelettel mezhivatnak folyó 
óvl márczius hó 8-án, kedden d. n. 3 órakor a Lloyd- és ttizsdeépület kis ter­
mében tartandó

XX. rendes közgyűlésre.
Napirend:

1. Két részvényes választása a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére.
2. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentése, az 1886. mérleg jóváhagyása és a 

fehnentvény megadása.
3. Az alaptőke részvényenkint 150 frttal való lebélyegzés által történendő leszállítása.
f. 360,000 frtnyi elsőbbségi kötvények kibocsátása és a kibocsátás módozatainak meg­

állapítása.
5. Az alapszabályoknak a tőkeleszállítás és kötvény-kibocsátás folytán való módosítása.
6. Három igazgatósági tag választásának megejtése.
Azon t. ez. részvényesek, kik ezen közgyűlésen résztvenni kívánnak, felkéretnek, hogy 

az alapszabályok 25-a*) értelmében részvényeiket a szelvényeivel együtt legkésőbb szombat, 
C é márczius hó 5-ének déli 12 óráig a társaság pénztáránál (V., felső-rakpart 22. sz. a.) 
letéti elismervény mellett (mely egyúttal belépti jegyül is szolgál) beadják. Ugyanott f. évi 
márczius hó 1-étől kezdve az igazgatóság évi jelentése, valamint a mérleg is a t. ez. 
részvényesek rendelkezésére áll 761

Budapest, 1887. évi február hó 17-én.
Az igazgatóság

) Az alapszabályok 25. §-a: «Úgy a rendes, mint a rendkívüli közgyűléseken csak azon 
részvényesek szavazatkepesek, kiknek részvényei legalább két hónappal a közgyűlést meg- 
előzőleg a társaság részvénykönyvében neveikre Írattak s kik ezen részvényeiket három nap­
pal a közgyűlés előtt a társaság pénztárába leteszik.»

A letéti elismervény belépti jegyül szolgál.
Utánnyomás nem dijaztatik.

F' O Gt- ^ ív.
Tizennyolcz évi gyakorlatom alapján bátorkodom a 

n. é. közönségnek 1878-ik év óta fennálló, müfogászatl 
intézetemet becses figyelmébe ajánlani.

Készítek légnyomás által tartó fogsorokat a leg­
újabb amerikai mód szerint, valamint egyes fogakat 
úgy müleges szájpadlásokat (obturateurs) és plom­
bátok odvas fogakat nemes érczczel.

Minden munkálataim modern tudományos alapon vé­
geztetnek, azokért teljes jótállást vállalok, ársza­
bályom pedig a lehető legmérsckeltcbb.

Midőn intézetemet a n. é. közönség becses pártfogá­
sába ajánlom, kiváló tisztelettel maradok

GROSZ LAJOS
Budapest, magyar-uteza 1. szájn.

Hirdetések felvétetnek a 
kiadóhivatalban Budapes­
ten,IV , keoekemétl-ntcia 6.

31 luufctoJ UilbUUUfa,

betegségből, gyermekágyból üdülőknek s fejlődő gyenge gyermekeknek.

OSSIAN HENRY
a párisi orvosi akadémia tagja és a párisi gyetom tanára.

CHIN A-VAS-BOR Ä
(Vin de quinquina ferrugineux).

Fehérfolyás, vizkór, görvély, aszkór, korai kimerültség, mag- 
talanság, rendellenes hószám, vérfolyás, fejfájás stb. ellen a leg­
biztosabb gyógyszer.

polBC?> ára( használati utasítással 2 frt 60 kr. Ezen ezer bámulatos hatása 
gombaként szopontaaz utánzatokat, miért is a nagy közönség saját erdőkében felkéretik, hogy csakis 
?estcn* kSfyÄ í®. vásároljon. - Kapható Török József gyógysz7 Buda-

Az amerikai kocsikerék-raktár
felkéri n. ó. vevőit arra nczvo, hogy a nyári 
kocsihoz való kerekeiket már most megren­
delni szíveskedjenek, hogy a megbízatások 

gyorsan eszközölhetők legyenek. 
Bárminemű teherkocsik részére belföldi 
Iából, de amerikai módszer után 
készült kerekek 2—6" széles talpakkal. 
Amerikai lukszus-kocsik, kcttőskerekUck, pos-

Kérdéseket azonnal elintéz Wnldstcln Ein., vezérügynök, Wien, I., 
Niebelungcngasso 4. 74g

Kedvezményes feltételek
az „Egyetértés“ előfizetői részére^

A «PALLAS» irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó, 
hivatalában (Budapest kecskeméti-utcza 6. sz. megjelent:

Gyakorlati kézikönyv

fi
Irta

Kobány Mihály.
3 frt helyett 1 Art 50 h* 96 táblával

A PALLAS kiadóhivatalában Buda 

peet kecekcmótt-utcza 60 kapbató;-

Kereakedelml tanodák éa felsőbb Ipar- 

akoláh számára engedélye ett tankőnyu

Irta

Dr.TOLDY LÁSZLÓ.
Ára ax I. és n. köiemeK 3 írt 20 Kr

A legtartalmasabb magyar ifjúsági lap

MAGYAR" IFJÚSÁG
V. kötete (1887. jan.—jun )

egyidejűleg 4 érdekes elbeszélést tartalmaz folytató» 
sokban, ezek:

MAYNE-RE6D: Vilmos a hajós inas.
MÁKHI GABRIELLA : Lolli.
TWAIN MARK: Huckleberry Finn kalandjai. 
KÜRTHY EMIL: Az aranyos.

Evenkínt 4 nagy és 6 kisebb pályázat, ér* 
tékes nyereményekkel.

Minden héten 3 rejtvény 3 nyereménynyel.
Minden évben karácsonyfa, 20 krnyi bejelentési díjjal, 

minden előfizetőre jut egy könyvnyeremény.

Különös kedvezmény :
Hetenhint egy iu beköthető elbeszélés melléklet. 

Előfizetési dijak:
Egy hóra.....................................................- frt 70 kr.
Negyedévre (13 szám)........................ 2 frt — kr.
Félévre (26 szám) ........ 4 frt — kr.
Egész évre (52 szám).............................8 frt — kr.

Az „Egyetértés“ előfizetői
a következő kedvezményes áron kapják a «Magyar Ifjúságod:
Egy hóra.........................................................- frt 50 kr.
Negyedévre.....................................................1 frt 50 kr.
Félévre...............................................................3 frt - kr.
Egész évre (52 szám).................................. 6 frt — kr.

Előfizetési pénzek a «MAGYAR IFJÚSÁG» kiadó- 
hivatalába (Budapest, kigyó-uteza 2. sz., IV. em. 
20. ajtó) postuutulványnyul beküldőin! kéretnek,

Kürthy Emil,
kiadó és szerkesztő.

I
-A- legm.a.B'37-oTo'b ncia-if^ar képes lap!

r/k >t\

NYOLCZADIK ÉVFOLYAM.
Az «Ország-Világ» a legnagyobb magyar képes hetilap az uj évvel gyökeres reformo­

kon megy át úgy külső megjelenésében, mint szellemi és artisztikus tartalmában. Újévtől 
kezdve az eddiginél jóval finomabb papíron újabb és elegánsabb betűkkel, új mű­
vészi czimképpel köszönt be az olvasókhoz. Minden hónapban egy-egy mű­
vészi jutalomképet kapnak az előfizetők, egy évben tehát tizenkét juta- 
lomkepet, melyek Divald hires müintézetében készülnek. Év végével a tizenkét juta­
lomképhez egy díszes gyűjtő táblát is kapnak, mely tábláért csak a pósta költséget 
kell megtéríteni.

Az «Ország-Világ SzaIonjá»-t, mely a magyar képzőművészeti társulat jubiláris mü- 
tárlataról 30 festményt és szobrot mutat be, s melyet az egész sajtó nagy lelkesedéssel 
ünvözölt, a jövő évi előfizetők ingyen kapják meg.

«Ország-Világ» rendesen két regényt közöl egyszerre, azonkívül minden számban 
több beszelyt, költeményt, ismeretterjesztő czikket, heti tárczát, rovatai gazdagok és válto­
zatosak, s különös figyelmet fordít a nő-olvasókra, kiknek számára hetenkint egy 
divat levelet közöl, időnkint divatképek kíséretében. Talányrovata élénk és változatos s 
a talany megfejtők közt minden héten egy-egy értékes irodalmi mű sorsoltatik ki .néha- 
néha több kötetes is. ’

Az «Ország-Világ», hogy az előfizetők példá 
ban kapják kézhez: erős lemezpapir alatt és ____ _ a„ucun, luoy.

Az «Ország-Világ» könyvárusi úton is megszerezhető két-heti számot tartalmazó füzet­
ben, mely szintén uj és művészt czimlapot nyer újévtől kezdve.

Munkatársai úgy az irók, mint a művészek köréből a régi és újabb gárda 
legjelesebb tagjai.

ZMIutatvdnyezdmols: kivdnatra ing-yen. 33rCLld.etn.els:,

ányaikat teljes épségben és tisztaság- 
s teljes borítékban küldetik meg.

Előfizetési
egész évre ... 1.................... 10 frt — kr.
fél évre .......................................5 « — «
negyedévre.............................. 2 « 50 «

feltételek::
egy hóra ...........................
egy szám ......................
kettősszám borítékkal

4670
— frt 85 kr.
— « 20 « 
—- « 40 «

Az «Egyetértéssel» együtt rendelve:
egész évre ....................................... 28 frt — kr.
fél évre ....................................... 14 « _ ((
negyedévre ......................................7 « — «

Az előfizetési pénzek az «Ország-Világ kiadóhivatala» czimen, kecskeméti- 
utcza 0. sz. vagy Benedek Elek szerkesztő czimóre (Zöldfa-utcza 43.) küldendők.

leg'nag'yo’b'b raag'yai képes ia.pl
" ’ " mm

PSBRHOFER J.

vértisztitó labdacsai.
Evek hosszú során folyton jónak bizonyult és a közön 
ségnek a legtöbb orvos által ajánlott háziszer rósz emész­

tés, székrekedés és hasonló állapotok ellen.

I

11 doboz' 15 labdacscsal . ... 2l kr.I 
11 tekercs 6 dobozzal ... 1 frt 5 kr.

A pénz előleges bek ildésénél portómentesen küldetik:
1 tekercs labdacs 1 frt 25 kr. 
a « « 2 « 30 «
3 « « 3 « 40 «

4 tekercs labdacs 4 frt 40 kr.
5 « « 5 « 20 «

10 « a 9 «20 «
Egy tekercsnél kevesebb nem szálliltatik.

PSERHOFER J. gyógyszertára, „zumgold Reichsapfel“ 
Bécs, I., Singerstrasse 15. 783

Minden bel- és külföldi különlegességek raktára. 
Budapesten kapható Török József gyógyszertárában.

PATT AQ üpdalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
IfilUJnU hivatalában (Bpest kecskeméti-utcza 6. megjelent:

NÉPSZERŰ CSILLAGASZAHAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta
FLAMMARION CAMILLE,

Fordította
HOITSY PÁL,

36° ábrával színes hőnvomatok és csillagászati térképek
111. kötet. — Fűzve 9 frt. Diszkötóshen 12 frt.

i

B-

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nYomdaTréMvényUmságkörforgógép^^^^^^l^i^tcz^r^^1

STH
Gyomor, 
vér, fej. I Legjobb szer

J minden kellemetlen érzés, gyomor- ISzáj, fo­
gak, bőr

emelygeg, gyomorfajdalom, hasmenés, fogfájás stb. ellen.
Kit-vinő g-yorcLorszer!

O-örcs-csillapitó!
Fogrszesz: és száj-viz! 

Toilette-szer!
125 -Craitő. ital!

Egy üveg ára 60 kr. Postai szállítás mellett.
Határozottan Neustem Menthinjct kell kérni s tessék 
arra ügyelni, hogy minden üveg védjegyünkkel 
tegyen ellátva. _ 3206

Főraktár Osztrák-Magyarorszég részére:
Bécs gyógyszertár a „Szent Leopotdhoz“
Stadt, Spiegel- és Plankengasse sarkán.

Raktár Budapesten: Török József gyógyszerésznél.
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